L’evolució. Les grans extincions.
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Aparició de l’oxigen a l’atmosfera, fa uns 2000 milions d’anys : l’efecte va ser l’extinció de moltes formes vives i l’aturada de la formació de molècules complexes de manera espontània dins la sopa primigènia. Apareixen éssers autòtrofs i heteròtrofs.





Extinció del Cretàcic – Terciària . fa 65 milions d’anys. Va  desaparèixer prop del 50 % de les espècies, entre elles els dinosaures. Es creu que va ser el resultat de l’impacte d’un meteorit a la zona d’Amèrica Central (Yucatan, Mèxic)








Extincions del Càmbric – Ordovici  ( Fa  488 milions d’anys.) Causades per l’arribada d’un període glacial , refredament de l’aigua i reducció de la quantitat d’oxigen atmosfèric. Van desaparèixer molts animals marins en especial trilobits








Extincions de l’Ordovici – Silúric ( Fa 444 milions d’anys). La primera va ser una glaciació causada pel desplaçament del supercontinent Gondwana cap al pol nord. Es van originar enormes glacials que van modificar els corrents marins, la composició dels nutrients i oxigenació dels mars. El nivell del mar va baixar, morint prop del 85 % de les espècies. �La segona un milió d’anys després en invertir-se el procés degut al moviment cap al Sud del continent. El nivell marí va tornar a pujar ràpidament.





Extinció massiva del Pèrmic – Triàssic . Fa uns 251 milions d’anys. Hi ha diverses hipòtesis :  vulcanisme extrem, impacte d’un meteorit , explosió d’una supernova propera, alliberament de molts gasos d’efecte hivernacle des dels fons marins ... 


Es la pitjor de tgota la història: van desaparèixer prop del 95 % d’espècies marines i del 70 % de les terrestres .





Transició Devònic – Carbonífer.  Fa 360 milions d’anys. Va durar uns 3 milions d’anys i van desaparèixer el 70% de las espècies Va afectar més als mars, en especial a les zones tropicals i temperades. Els coralls quasi es van extingir �La causa podria ser l’impacte d’un meteorit i un refredament global conseqüent .








Les gran extincions : Al llarg dels 2500 milions d’anys d’història de la vida al nostre planeta han tingut lloc fenòmens que l’han amenaçat greument. Aquests fets s’anomenen les “grans extincions”.  Al diagrama de sota es resumeixen les principals , els seus efectes i les seves causes més probables. 








1.-  Omple la taula de sota amb les dades del gràfic 
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2.- Quines han estat les principals causes de les extincions: Feu una llista i explica l’origen de cadascuna


3.- Quines adaptacions haurien permès sobreviure després de cada extinció? Amplieu la llista de la pregunta anterior. Comproveu les vostres hipòtesis amb la realitat 


4.- A les anteriors causes, totes naturals, actualment cal  afegir-ne una altra: els  efectes de l’acció humana sobre el planeta. Un exemple seria l’augment de temperatura global a causa de gasos contaminants. Podries citar-ne algun altre?  









































Presentar-ho en un dossier amb les dades del grup
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