TEMA 9. PREVENCIÓ DE RISCOS LABORALS

.
PRÀCTICA NÚM. 1. PREVENCIÓ DE RISCOS LABORALS

Es proposen dues pràctiques de prevenció de riscos laborals: sobre les mesures de protecció i prevenció en les obres de construcció, i sobre les normes i la senyalització en obres de construcció.  Confecciona’n una . Pots consultar entre d’altres la següent normativa:

· Reial decret 1627/1997, de 24 d’octubre, pel qual s’estableixen disposicions mínimes de seguretat i salut en les obres de construcció

Aplica al dret espanyol la Directiva 92/57/CEE . aquest reglament articula els deures de prevenció entre els diversos agents del procés de construcció d’obres, regulant la regulant les seves responsabilitats (promotor, projectista, contractista, subcontractista i treballadors autònoms)

· Reial decret 485/1997, de 14 d’abril, sobre disposicions mínimes en matèria de senyalització de seguretat i salut en el treball .

Aquest text legal regula la senyalització de seguretat i salut en el treball i aplica la  Directiva 92/58/CEE. S’imposa a l’empresari l’obligació d’adoptar les mesures necessàries per a que en els llocs de treballs existeixi una senyalització de seguretat i salut que compleixi els paràmetres  que aquest text legal exigeix. L’obligació prioritària de l’empresari, però, serà l’eliminació dels riscos, i quan això no hagi estat possible, haurà d’adoptar la senyalització reglamentària amb la finalitat de cridar l’atenció dels treballadors sobre l’existència de determinats riscos, orientar-los sobre quines pautes de comportament han de seguir davant de cadascuna de les situacions de risc, i facilitar la localització i identificació dels mitjans o instal·lacions de protecció, avaluació, emergència o primers auxilis.  

 MESURES DE PROTECCIÓ/PREVENCIÓ EN OBRA DE CONSTRUCCIÓ

És una empresa del sector de la construcció de recent creació especialitzada en enderrocs i excavacions. 

Ocupen una nau en un polígon industrial en la qual tenen les oficines i el magatzem d'eines i maquinària. 

Té 14 treballadors fixos dels quals 3 treballen en les oficines (el cap de personal i dos administratius). Les altres 11 persones (1 capatàs, 3 oficials i 7 peons), totes elles amb àmplia experiència en aquest tipus de treball, estan repartides per les obres amb una distribució variable en funció de la grandària d'aquestes. 

En el cas d'obres molt grans la plantilla pot augmentar puntualment mitjançant l'opció de contractes per obra o servei. En l'últim any ha realitzat 15 contractes d'aquest tipus a 4 treballadors que en total han realitzat 320 jornades de treball. 

L'empresa s'ha constituït com una societat anònima (SA) en el qual hi ha un sol accionista que és l'amo. Aquest és un arquitecte tècnic i dirigeix personalment l'empresa encarregant-se de totes les qüestions tècniques i també de les relacions amb els clients. 

L'activitat d'enderrocament l'executen en qualsevol tipus d'edifici ja sigui d'habitatges com d'antigues naus industrials pel que es poden trobar amb qualsevol tipus de construcció i amb qualsevol material constructiu predominant gairebé sempre el fibrociment ja sigui en forma de plaques ondulades per a cobertes o proteccions contra pluvials o en forma de canonades per a baixants. 

A causa de les múltiples construccions amb les quals es poden trobar, freqüentment els treballadors realitzen treballs en zones amb greu risc de caiguda i fins i tot de desplom de l'estructura que estan enderrocant havent-se produït ja la caiguda d'un dels oficials afortunadament sense conseqüències (petites contusions  ferides) importants per a la seva integritat.

En la seva activitat utilitzen tant maquinària pesada (retroexcavadores amb martell picador acoblat) com eines mogudes per algun tipus d'energia (martells pneumàtics o elèctrics) i també manuals (maça, pic, etc.). El capatàs i els oficials ja havien treballat juntament amb l'amo en altres empreses de construcció també dedicades als enderrocs. El capatàs presenta últimament problemes de salut amb dolors intensos en els pulmons que li dificulten la respiració i sempre que ha anat al metge del segur ha obtingut la mateixa contestació: que deixi de fumar tant i redueixi també el consum d'alcohol. 

L'empresari juntament amb un dels oficials van assistir fa 8 anys a uns cursos de formació en seguretat i salut laboral de nivell bàsic i com el tema li va interessar, l'empresari va acabar obtenint el certificat de nivell superior en seguretat en el treball. A causa de aquests coneixements el duu personalment els temes relacionats amb la prevenció i en el cas de les obres s'acull al Pla de Seguretat i Salut elaborat pel contractista. 

Veient l'empresari que l'estat de salut del capatàs (amb el qual li uneix l’amistat) s'estava deteriorant per moments li va fer anar a una clínica privada perquè li fessin una revisió a fons. En aquesta clínica li van realitzar la història laboral i un reconeixement mèdic en relació a aquesta història. El resultat, per desgràcia, ha estat contundent, li han diagnosticat mesotelioma pleural. 

Espantat per aquest resultat, l'empresari ha contractat amb aquesta  clínica un reconeixement mèdic específic per a l'activitat de construcció. A un dels oficials (el qual havia fet el curs de prevenció amb l'amo) i que s'encarrega de manejar la retroexcavadora li van diagnosticar una hipoacusia en l'oïda dreta irrecuperable. Al peó que treballa habitualment amb el martell pneumàtic també li van diagnosticar la mateixa patologia però estesa a les dues oïdes la qual cosa li produeix vertígens (va ser el treballador que va caure en una de les obres) i a més una degeneració de les articulacions a causa de les vibracions del martell. 

A partir d'aquesta descripció es demana: 

1 . Que tipus de danys es descriuen per al capatàs, l'oficial i el peó?  Dels que es consideri que estan relacionats amb el treball (és a dir danys o contingències professionals) dir que són, accident de treball o malaltia professional. 

2. Quines  mesures preventives/correctores s’han  prendre en el cas dels danys professionals considerats

NORMES I SENYALITZACIÓ EN LES OBRES DE CONSTRUCCIO

Obra de construcció. Es fan aquests treballs:

1. Excavació amb màquines de moviment de terres. Profunditat de l’excavació, 7 m.

2. Estructura de formigó de 6 plantes amb una altura entre plantes de 3 m cada una, amb un total de 20 m

d’alçada, més els 7 metres subterranis.

3. Treballs amb ferralla (ús de barres de ferro per a armar el formigó).

4. Treballs per a encofrats (ús d’estructures metàl·liques i de fusta per a elaborar els diversos forjats amb

formigó; ús del formigó; ús d’una serra de disc per a tallar fusta).

5. Treballs de paleta per a obres interiors (ús de peces de ceràmica i de morter, i d’arena i ciment).

6. Treballs de paleta per a obres exteriors, mitjançant bastides penjades (ús de peces de ceràmica i de morter, i

d’arena i ciment).

7. Instal·lacions elèctriques definitives.

8. La resta de l’obra no s’ha contractat.

9. S’utilitza una grua torre.

10. A l’obra hi ha casetes per a oficina, magatzem, vestidors i serveis higiènics, i primers auxilis.

Determineu les normes de seguretat que considereu necessàries, desenvolupeu-les i indiqueu la senyalització que posaríeu.

