INFORMACIÓ DELS ALIMENTS ENVASATS 

Els aliments envasats han de portar una etiqueta amb la informació següent:

· El nom de venda del producte.

· La llista d’ingredients, començant per aquell que n’hi ha més quantitat.

· En la llista d’ingredients cal posar el codi dels additius que són utilitzats per allargar la vida del producte o accentuar-ne algunes propietats, com ara el color, l’olor, el sabor, la textura... Aquest codi, compost per la lletra E i tres xifres, ens dóna una idea de la funció dels additius. Poden ser: colorants (E-100 a E-321), espessidors i estabilitzants (E-322 a E-429), emulsionants (E-430 a E499), edulcorants (E-421. E-422 i E-890 a E-960), potenciadors del sabor (E-620 a E-640)

· La data de duració mínima o data de caducitat del producte.

· La quantitat neta, és a dir,  sense comptar els líquids o altres productes que acompanyen l’aliment; pot estar expressada en litres, centilitres, quilograms, grams...

· Les condicions d’obtenció i de tractament del producte (si conté ingredients modificats genèticament o irradiats, si és un producte envasat en atmosfera protectora...)

· Les condicions especials de conservació i utilització, quan la seva indicació sigui necessària per tal que no s’alteri el producte.

· La manera de consumir el producte.

· La identificació del lot del producte. Un lot és el conjunt d’unitats fabricat, produït o envasat en circumstàncies pràcticament idèntiques.

· El país d’origen del producte, quan sigui de fora de la Unió Europea.

· La identificació de l’empresa, amb el seu domicili.

· En alguns productes, com ara la fruita envasada, el peix, els làctics o la carn, s’hi ha d’indicar el número de registre sanitari de l’envasadora.

· Tot i que no és obligatòria, a l’etiqueta dels productes sovint també hi trobem informació nutricional, ja que el consumidor cada vegada es preocupa més pel que menja.

