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PLAN DE ORIENTACIÓN TUTORIAL 2008-2009
PLAN DE ORIENTACIÓN TUTORIAL 2008—2009
Justificación
La UNED conoce las dificultades que pueden encontrar los estudiantes que comienzan por primera vez sus estudios en esta Universidad, pero también sabe que si el estudiante dispo- ne de comprensión, empatía, apoyo, asesora- miento y orientación, no sólo en materia dis- ciplinar,  sino  también  en  la  casuística  perso- nal,  laboral,  metodológica...  las  posibilidades de éxito aumentarían.
Por  este  motivo  la  UNED  pone  en  funciona- miento el  Plan de Orienta- ción    Tutorial    (POT)    que facilitará  a  los  estudiantes
“todo  el  apoyo  y  orienta- ción   necesarias   para   que puedan  conseguir  con  éxi-
to las metas académicas, personales y profe- sionales” que se hayan marcado.
El  POT  es  un  sistema  de  orientación  basado en
la
experiencia
de
los
iguales
(compañeros  mentores),  en  la  experiencia,
profesionalidad  y  competencia  de  los  con- sejeros  en  materia  de  orientación  (tutores- consejeros)  y  en  la  competencia  específica en   orientación   de   los   profesionales   del COIE.  Resulta  así  una  cadena  de  ayudas  al nuevo  estudiante,  que  de  forma  cercana  y empática, intenta resolver sus problemas.

Objetivos
La finalidad del POT  consiste en evitar el fraca- so universitario en el entorno del Centro Asocia- do de la UNED de Tortosa, a la vez que se experimentan fórmulas viables para ayu- dar  al  estudiante  a  culminar  con  éxito  su  pro- yecto educativo.
Tanto Consejeros como Compañeros– Mentores persiguen,  entre  otros,  los  siguientes  objetivos con respecto a los estudiantes mentorizados:
    Realizar un seguimiento, individual y gru- pal, del estudiante para detectar sus difi- cultades y problemas, solucionando aque- llos que sean de la competencia de cada miembro del POT.
    Aconsejar al estudiante sobre lo que debe hacer y cómo debe proceder para el logro de sus planteamientos académicos, profe- sionales y personales.
    Orientar  el  aprendizaje  y  establecer  una planificación del mismo mediante el ase- soramiento  sobre  disponibilidad  horaria, técnicas  de  estudio  y  metodología  en  el ámbito disciplinar.
    Ayudar al estudiante en las estrategias de trabajo  intelectual,  de  exigencias  de  ren- dimiento académico y facilitar la toma de decisiones.

    Motivar  al  estudiante  para  que  su-
pere  las  dificultades,  informándoles desde   nuestra   perspectiva,   de   las posibles   soluciones  de   los  proble- mas.
    Informar   a   los   estudiantes   sobre cuestiones  académicas,  administrati- vas   y   profesionales,   ayudándole   a que   aprenda   a
buscarlas  de  for- ma activa.
Quién puede ser
Estudiante –Mentorizado/a
Estudiantes del curso de Acceso, de pri- meros  cursos  de  carrera  o  alumnos  de nuevo ingreso en la UNED.
SI   ESTÁS   INTERESADO/A   RELLENA   LA SOLICITUD  Y  SI  PRECISAS  MÁS  INFOR- MACIÓN NO DUDES EN ACUDIR AL COIE
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