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Activitat 4
Lent convergent
En aquesta activitat trobareu la distància focal d’una lent convergent i investigareu les característiques de la imatge que produeix. Empreu una lent convergent i una font de llum tal com s’indica en la Figura 17.
Objectius

· Trobar experimentalment la distància focal d’una lent.
· Veure les característiques de les imatges en diferents situacions.
Introducció

Utilitzareu l’equació de les lents per determinar la distància focal d’una lent convergent:
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On, u, és la distància de l’objecte a la lent, v , la distància de la lent a la imatge i, f , la distància focal de la lent.

Llegiu atentament el procediment i penseu com podeu organitzar-vos la recollida de dades per elaborar un informe clar de l’activitat.
Procediment
En aquesta activitat necessitareu (per grup d’alumnes):
Material de laboratori

· 1 lent convergent
· 2 suports amb nou i pinça
· 1 portalàmpades i una bombeta

· 1 cinta mètrica

· 1 pantalla

Exploració prèvia

Per obtenir una estimació de la potència de la lent enfocareu un objecte llunyà sobre una pantalla o sobre la paret blanca (si hi ha prou llum natural un objecte de fora a través de la finestra és el millor que podeu triar).

La llum que procedeix d’un objecte llunyà és pràcticament paral·lela i la distància lent-pantalla és aproximadament la distància focal de la lent.  

Anoteu-ho i feu un esquema on aparegui l’objecte, la lent, la pantalla, marqueu les distàncies i els raigs de llum.
El mètode emprat  us permet fer una estimació de la distància focal de la lent. Per una determinació més precisa, cal aplicar la formula de les lents convergents. Convé fer diferents mesures de, u, i, v , i calcular els valors de, f , per les mesures, comprovant que són coincidents o que queden dins un marge molt semblant.

Muntatge

Mesures i càlculs

L’objecte serà el filament de la bombeta d’incandescència. Col·loqueu-la a una distància de la lent de dues vegades la distància focal de lent que heu trobat. Procureu que el filament quedi horitzontal. Veureu, però, que fa una mica de curvatura.  Feu un esquema semblant al de la figura i anoteu les distàncies.

· Situeu la pantalla a l’altre costat de la lent

· Alineeu tot els elements del muntatge

· Busqueu la imatge de l’objecte (el filament de la bombeta) en la pantalla

· Moveu la pantalla endavant i enrere fins que la imatge sigui tan clara com sigui possible

· Mesureu u i v
· Estimeu la incertesa de les mesures

· Anoteu les característiques de la imatge (dreta-invertida, més gran-més petita, real-virtual) Podeu saber si és dreta o invertida, comparant la imatge del filament en la pantalla amb la del filament de la bombeta, en mirar la orientació del filament.
· Moveu l’objecte apropant-lo a la lent i allunyant-lo i repetiu el procediment fins que tingueu 8-10 resultats.  Feu que una mesura sigui amb l’objecte el màxim de lluny possible de la lent i una altra situant-lo el més a prop possible de la lent.

· Amb cada parella de mesures u i v, calculeu la distància focal de la lent i la incertesa del valor de f. Podeu obrir un full de càlcul per anar més ràpid si teniu moltes parelles de valors.
· Trobeu la mitjana dels valors de f , aquest serà el valor de la distància focal de la lent.
Informe de l’activitat

Elaboreu un informe (títol de l’activitat, objectiu, procediment, resultat, conclusió) en el qual s’inclogui un diagrama d’alguna de les situacions estudiades amb les distàncies u i v mesurades i algun dels càlculs de la distància focal i de la seva incertesa.

En el mateix informe contesteu les següents preguntes:

1. Hi ha alguna posició de l’objecte per la qual no pugeu capturar la imatge?  Quina o quines?

2. Canvia l’aparença de la imatge quan situeu l’objecte a distàncies diferents?  Quines característiques canvien i quines romanen igual?

3. Les distàncies focals calculades amb cada parella de valors u i v, estan d’acord dins dels límits de la incertesa experimental?

4. La distància focal mitjana final està d’acord dins dels límits de la incertesa experimental amb el valor de la distància focal trobat inicialment en l’activitat?
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