Us heu preguntat mai quines històries s’explicaran al segle xxx, per exemple? Doncs jo us ho puc dir: Resulta que he rebut un missatge d’un extraterrestre preguntant-me quina mena de llegendes s’expliquen a la terra. 
Es veu que la professora de català que tenen a Mart els petits marcians del segle xxx els ha fet fer un treball de recerca sobre les llegendes terrícoles. Ell, gràcies al seu potent ordinador, s’ha posat en contacte amb mi i jo li he escrit aquesta llegenda:

Hi havia un cavall anomenat Bell. El seu amo, Max, estava bojament enamorat d’una noia anomenada Verònica. Les seves famílies estaven enfrontades, cosa que complicava que es poguessin prometre.

 Ells cavalcaven molts i molts de quilòmetres amb els seus cavalls per trobar-se cada vespre d’amagat, fins que un dia va nevar i es van quedar morts de fred abraçats. Quan els van trobar, els van llençar a la platja que hi havia al davant lligats i abraçats.

Bell va quedar ferit, però buscant al seu amo fins al dia d’avui, per muntanyes i fent rutes on t’hi jugaves la vida. Quan va saber que el seu amo havia mort, tenia poders i , com que era molt maco, tothom se’l volia quedar, però cap persona podia triar-lo com a cavall seu, sinó que ell tenia de triar l’amo. A qui fes el contrari, li cauria una maledicció. 
El cavall estava abandonat en un camp, sol i descuidat. Una nena que passava per allà el va veure i li agradava moltíssim. El cavall la va triar com a geneta per a ell.

Aquesta llegenda la van triar per a un article de diari, perquè mai ningú no s’havia pogut apropar a ell. 

Els extreterrestres, van viatjar fins a casa meva per agrair-me que els enviés aquesta llegenda. A canvi els vaig portar a donar un tomb amb cavall tots junts. 
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