

Hi havia una vegada,millor dit,el 2 de març del 2009,justament a les 22:30h,hi havia una nena i un nen,la Irina l’Uri. Van tenir de resoldre un petit problema entre els habitants dels planetes on vivien. La Irina tenia un amic a Júpiter que es deia Júpilhino i el va anar  a visitar. Quan va arribar,va trovar a tots els Jupícules,que es així com es diuen els ciutadants de Júpiter,que estaven enfadats. La Irina li va preguntar al Júpilinho què passava.
-Holaa Iriina,Saaturn diiu quee eel seeu planeta ees mees gran quee nosaaltrees! I toot aixoò és meentida! – va exclamar enfadat,i va anar parlant.Mentrestant l’Uri va anar a visitar a una amiga de Saturn que es deia Satuhanna i,a que no endevineu com estaven els Satúcules,que són els ciutadants de Saturn? També estaven enfadats i exactament pel mateix problema.L’Uri i la Irina es van reunir i van tenir una idea:Medir els planetes amb un metre gegant. Així ho van fer. La idea va funcionar i els resultats van ser els següents :
-Júpiter 142.800 i Saturn 120.000,efectivament Júpiter és el més gran. Els Satúcules van reaccionar bastant bé. Els dos amics se’n van tornar a casa,satisfets d’haver resolt una disputa gal.làctica!
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