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Hi havia una vegada un gos del planeta blau, habitat per gossos. Quan es va despertar,de la migdiada, va descobrir  no hi havia ningú tots els animals del seu planeta havien desaparegut. Ell va preguntar” HI HA ALGÚ?” Però no van contestar, perquè només hi era ell. Va agafar una nau i va inspeccionar el seu planeta .Va veure que estaven segresten als altres gossos del planeta blau, uns extraterrestres malvats.
Per sort va poder salvar una gosseta, que per casualitat era la princesa del  planeta dels gossos.

El nostre protagonista i la princesa  agafaren la nau i seguiren els extraterrestres ,que havien segrestat els habitants del planeta dels gossos, van arribar al planeta verd, on viuen les criatures verdes de l’espai.

Els dos gossos veieren una fila de presoners. Es fan passar per els segrestats. Van fer, es van amagar  rere d’un mur i un soldat els van enxampar. Els va ficar a dintre de una gàbia.

La princesa, de petita havia assistit a unes classes d’espionatge, perquè si 

l’atacaven poder-se defensar ella sola.
També li van ensenyar a obrir les portes tancades, a desxifrar codis secrets... A sota el collar portava tots els dispositius d’espionatge. Així que va triar l’eina adequada i, en un plis plas, tots dos van ser fora de la gàbia. Després van deslliurar als gossos presoners. L’alarma va sonar i tots els extraterrestres perseguien els animals. Per sort, una nau de les de les criatures verdes estava oberta i van poder fugir tots els gossos. Van tornar a casa i la princesa va ser amiga per sempre més del nostre petit heroi.      
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