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ZONA ESCOLAR RURAL EL SIÓ

Bons aires s/n. 25315 Butsènit d'Urgell

tel/fax: 973430166
     e-mail: zerelsio@xtec.cat    http://www.xtec.cat/zerelsio

PETIT TUTORIAL DEL PUBLISHER

· Trobarem el programa a: inici – programes  - office – publisher.
· Et surt una pantalla per escollir, n’hi ha moltes, però nosaltres per fer un tríptic doncs escollim: publicaciones para impresión -  folletos – informativo – esculls el model que vulguis.

· Pots veure que a sota de tot de la pantalla surt com uns fulls 1 i 2, la part 1 és el full extern i la 2 la part interna.

· Per treure coses d’aquest folletó model, sols cal clicar a sobre i SUPR.

· Un folletó tot està format per quadres de text.
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· Per escriure: doncs clico la icona  - l’inserto al tríptic i llavors 

escriure com un WORD, en quan a lletra, tamany...

Però si vull que aquest tipus de lletra, tamany, sigui a tot el tríptic premo Combinaciones de fuentes, escullo la lletra.

·  Si vull posar una imatge: insertar – imagen – des d’arxiu i predeterminada – l’arrossego al tríptic i la poses en vols.
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· També puc posar línies, premo la icona                                                           l’arrossego al tríptic 
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     i la faig petita, gran segons com vull. També amb aquestes icones :

 puc canviar el color, la grandària ( es troben a dalt de la pantalla).
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· També puc insertar títols amb el wordart

· Borde decorativo, això és fer el text amb un marc bonic: selecciono el quadre de text que hi ha al tríptic, clico 2 vegades sobre la línia – a la pestanya colores i línies premo botó bordes decorativos – escullo – accepto.

· També pots anar movent el quadre de text, estirant, segons et convingui, i no es deforma res.

· Sempre mirar arxiu – vista preliminar, per si hi ha alguna cosa que no surt.

· Val més imprimir full per full.

· Quan guardes el document es guarda sempre amb l’extensió PUB, però sempre s’ha de pensar que tinguis el programa, per tant si tu penses que ho has de penjar per internet, que ja no ho modificaràs més val més que ho guardis com un PDF. Però clar quan dius guardar como, pdf no hi és doncs, en comptes de fer guardar como, fas imprimir i busques la impressora pdfcreator.
· També pots crear una plantilla tu:       
· Publicación impresa en blanco – pots triar que sigui tota blanca o amb alguna cosa – (si surt un missatge posar que Sí) – pots anar insertant pàgines amb botó dret sobre la pàgina que surt a sota de la pantalla i insertar pàgina – contestes a la finestra que et surt –acceptar i la treballes amb les icones que més et convingui.
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