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PROJECTES D’INNOVACIÓ:

PROGRAMA DE CONVIVÈNCIA I MEDIACIÓ ESCOLAR

1.- DADES DEL CENTRE

Nom del centre: Escola Castell de Calafell

Codi del centre: 43009898

Titularitat: pública

Adreça: Carrer Cosme Mainé s/n, codi postal 43820, Calafell

Telèfon: 977 69 41 20

Correu electrònic: e3009898@centres.xtec.es
Persona responsable del projecte: Núria A
Adreça electrònica de la persona responsable: 
2.- TÍTOL DEL PROJECTE:
“PARLEM-NE”
3.- JUSTIFICACIÓ DEL PROJECTE

El CEIP Castell de Calafell és un centre jove, enguany és el tercer curs que està en funcionament, som doncs un centre que creix. Cada curs, i durant tot l’any es matriculen alumnes nous que passen a formar part de la nostra comunitat educativa junt amb les seves famílies. Aquest fet provoca que tant els alumnes procedents del nostre pais, com els nouvinguts d’altres països, hagin d’aprendre a relacionar-se i a conviure durant una gran part del dia, en un mateix espai.

L’escola, paral·lelament amb les famílies, funciona doncs com un element important de socialització. Des del centre entenem que la socialització implica una relació entre les persones, i en qualsevol relació sempre apareixen conflictes més o menys importants que s’han d’anar solucionant. Són les maneres i les estratègies de que disposem per resoldre aquests conflictes les que faran que aquesta socialització sigui en més o menys grau satisfactòria per tothom, i per aquest motiu, el nostre centre vol donar un especial protagonisme a tota la feina de MEDIACIÓ ESCOLAR, CONVIVÈNCIA I RESOLUCIÓ DE CONFLICTES.

Durant aquests tres cursos ja s’han dut a terme diverses activitas com el programa “EL MEU JARDÍ” per treballar els valors al cicle inicial i l’autonomia social i emocional, el programa “DECIDEIX” per la competència social al cicle mitjà, o “L’AVENTURA DE LA VIDA” que treballa l’autoestima, les habilitats per a la vida, les drogues i els hàbits saludables al cicle superior. A més treballem l’educació en valors com a eix transversal del currículum participant en xerrades sobre l’educació vial, el reciclatge, el consum, fem activitats per a la diversitat intercultural i participem en les propostes de l’ajuntament sobre el medi ambient com el dia de l’arbre.  S’han fet xerrades pels alumnes i també per als pares i estem en contacte amb el CEIP Santa Creu de Calafell i l’IES Camí de Mar per treballar conjuntament i de manera global la cultura de la medicació per a la resolució de conflictes. A més del treball tutorial de cada grup, treballem la convivència a partir d’un pla de treball específic per cada curs on els alumnes coneixen els seus drets i deures a l’escola i es comprometen a respectar-los i complir-los durant tot el curs.

Participar en aquest projecte ens permetrà seguir treballant els valors, la convivència i les competències socials a tots els nivells de l’escola i adquirir nous coneixements per fer dels nostres alumnes uns ciutadans capaços de viure a la nostra societat amb autonomia i capacitats.

4.- DESCRIPCIÓ DEL PROJECTE

Per tal d’estructurar millor el projecte, hem desglossat el programa de convivència i mediació escolar en 4 blocs de contingut:

· Mediació i resolució de conflictes

· Educació en valors i per la Pau

· Autonomia social i emocional

· Relació família-escola 

A- OBJECTIUS DEL PROJECTE

· Mediació i resolució de conflictes:

· Educar per la convivència i millorar les relacions de tota la comunitat educativa, i principalment la dels alumnes, tant a dins les aules com fora de l’escola.

· Adquirir coneixements i entrenar actituds, competències i tècniques per resoldre conflictes que més endavant podran aplicar en diversos àmbits de la vida.

· Prevenir la violència a l’escola ensenyant als alumnes diverses habilitats i estratègies per solucionar problemes.

· Educació en valors i per la Pau:

· Apreciar la importància dels valors bàsiques regeixen la vida i la convivència de les persones i actuar en conseqüència.

· Afavorir la formació de valors ferms.

· Facilitar la incorporació de minories ètniques potenciant la interculturalitat.

· Establir relacions equilibrades i constructives amb les persones, comportant-se amb solidaritat, reconeixent i valorant les diferències i rebutjant qualsevol discriminació.

· Construir una escola que promogui la cultura de la Pau.

· Autonomia social i emocional:

· Millorar el grau d’autoestima i autoconcepte personal dels alumnes

· Possibilitar la imatge positiva d’un mateix en tot l’alumnat.

· Promoure el diàleg i el pensament crític.

· Evitar conductes de risc social.

· Enfortir l’autonomia personal en les relacions amb els altres, desenvolupar competències per prendre decisions i establir lligams afectius.

· Desenvolupar amb èxit habilitats emocionals que els ajudin a afrontar els desafiaments de la vida quotidiana.

· Adquirir hàbits saludables.

· Relació família-escola: 

· Desenvolupar el sentit de la responsabilitat individual, familiar i social

· Afavorir bones relacions entre tots els membres de la comunitat educativa, i d’aquesta amb el seu entorn.

· Afavorir la relació, la participació i la comunicació entre la família i l’escola.
B.- ASPECTES A DESENVOLUPAR

El que pretenem des de l’escola és que tota la comunitat educativa s’impliqui i participi en l’educació i l’ensenyament de tots els infants que tenim al centre. 

· Consolidació dels programes de competència social: En primer lloc pretenem consolidar els diferents programes que ja es porten a terme a l’escola, aquests són EL MEU JARDÍ al cicle inicial, el programa DECIDEIX al cicle mitjà, l’AVENTURA DE LA VIDA, al cicle superior, i també els plans de convivència del centre.

· Aplicació i difusió del RRI: L’aplicació i la difusió del Reglament de Règim Intern de l’escola, ja acabat, a tota la comunitat educativa, és bàsic pel bon funcionament del centre.

· Elaboració del PAT: Creiem que el pla d’acció tutorial és molt important pel bon funcionament i per un ambient adequat dins l’escola. L’elaboració del PAT és una de les actuacions que farem donat que som un centre nou i encara ens queden documents per elaborar.

· Participació al pla de formació de zona: Per al proper curs el claustre de l’escola ha acordat proposar dins la demanda de formació en centre, el “curs d’iniciació al projecte de filosofia 3/18” per tal conèixer i aplicar el projecte a nivell global de centre, i fer els alumnes més autònoms i reflexius. Per altra banda l’IES Camí de Mar de Calafell.
· Aplicació de tècniques de mediació escolar: i desenvolupament d’activitats per resoldre conflictes, així com l’establiment de pautes d’actuació per la prevenció de conflictes. Es farà a través de lectures de llibres especialitzats sobre el tema, la formació que rebrem i la col·laboració de l’IES Camí de Mar on alumnes de l’IES faran una xerrada amb role-playing sobre la mediació.

· Educació en valors: Una de les àrees que volem promoure en l’educació en valors és la i la interculturalitat i per això volem establir les “Jornades interculturals al centre” amb diverses activitats on hi participarà tota la comunitat educativa, i especialment les diverses cultures presents a l’escola. Altres valors que volem potenciar des de l’escola són la democràcia, la tolerància, la responsabilitat, l’autonomia, la cohorència i la responsabilitat. Es treballaran valors com el comportament, ciutadania, consum raonable, reciclatge, educació viària, diversitat intercultural, reciclatge, mediambient,...

· Dia de la Pau: Volem celebrar el 30 de gener, el dia escolar de la no violència i de la Pau, fent diversos actes adequats a les edats dels alumnes.

· Educació infantil: Creiem que la intel·ligència emocional s’ha de treballar des de les primeres edats i per això  volem introduir a l’educació infantil algunes activitats sistemàtiques per treballar aquests temes a través de contes i de situacions molt properes als infants. Hem pensat el el “Programa d’intel·ligència emocional per a nens i nenes de 3 a 5 anys SENTIR I PENSAR” de l’editorial Cruïlla, i en les activitats detallades la llibre “Educació per la convivència, una alternativa pro-social” de la Fina Masnou, d’Eumo Editorial. 
· Participació dels alumnes a xerrades: L’escola ja fa activitats que consisteixen en xerrades pels alumnes dels diferents nivells com ara la dels trastorns alimentaris, les drogues, l’educació viària, el reciclatge... volem consolidar aquestes xerrades sobre prevenció de riscos socials i educació per la salut, i introduir-ne de noves al voltant de l’educació per la ciutadania, la convivència i l’educació en valors.

· Famílies: La participació de les famílies a l’escola és molt important per que s’impliquin en l’educació dels seus fills i filles. Per això tenim previst fer xerrades pels pares i mares sobre temes relacionats amb l’educació dels seus fills, aquestes xerrades seran fetes per professionals externs al centre. L’escola ha acordat amb l’IES Camí de Mar i el CEIP Santa Creu, que a xerrades que es donin en un d’aquests centres s’hi convidaran als pares dels altres centres per economitzar recursos, al temps que es consoliden les relacions entre l’IES i les escoles.  També volem obrir l’escola als pares fent-los participar més de les activitats que es fan al centre (portes obertes, dia intercultural, dia de la Pau, jornades esportives...)

C- INTEGRACIÓ EN EL CURRÍCULUM

Dins el Projecte Educatiu de Centre, que estem elaborant com a escola nova que som, hi reflectim la necessitat de treballar la medicació escolar i la convivència com a eix transversal necessari i imprescindible per que tots els alumnes tinguin un creixement personal harmònic (cognitiu, psicomotriu i també emocional i afectiu) i per que puguin créixer en el context sòcio-cultural que els ha tocat viure de manera plena i integrada.

Per tant tots aquests aspectes també es veuran reflectits al Projecte Curricular de Centre i al Reglament de Règim Interior, com a documents del centre que defineixen des les nostres línies d’actuació fins als objectius que volem assolir passant per la normativa a seguir per tota l’escola.

Com que no hi ha cap assignatura que específicament tracti tots els esmentats objectius de manera concreta, l’escola entén que s’ha de tractat com un EIX TRANSVERSAL DEL CURRÍCULUM, per donar-li un tractament interdisciplinar al llarg de tota l’etapa de primària, i també a l’etapa d’infantil on, el treball de totes les àrees de manera globalitzada, facilita la incorporació d’aquests temes dins les unitats de programació.

D- COL.LECTIU QUE HI PARTICIPA

En aquest projecte es pretén involucrar a tota la comunitat educativa:

· En primer lloc al Consell Escolar, que és qui ha aprovat el projecte i qui l’emmarca dins el Projecte Educatiu de Centre. 

· El claustre de professors, serà l’encarregat de posar en marxa el projecte, com que és un projecte a nivell de tot el centre la formació es farà oberta a tot l’equip de mestres, de totes maneres hi haurà una comissió de mestres per la convivència i la mediació escolar que serà l’encarregada de portar les directrius del projecte, aquesta comissió estarà formada per la cap d’estudis i una representació de mestres de tots els cicles. Destaquem també la funció dels tutors de classe que són els que coneixen més bé els alumnes i els que passen més hores amb ells, de manera que poden intervenir més ràpidament en la detecció i resolució de conflictes.

· Els alumnes són l’objectiu principal de les nostres actuacions, són també els principals beneficiaris i participants d’aquest projecte, la pràctica totalitat de les activitats estaran pensades i programades depenent de les seves necessitats i capacitats.

· Esperem també la col·laboració dels pares i les famílies dels infants, a través de les xerrades adreçades a ells, de les jornades de participació amb les famílies, i les entrevistes periòdiques i extraordinàries que es facin entre escola-família.

· L’AMPA també participarà al projecte com a pares en totes les activitats previstes, i com a associació de manera específica fent aportacions puntuals en activitats concretes. 

· També tenim amb la col·laboració de l’Ajuntament per activitats concretes com la celebració del dia de l’arbre, i el finançant del programa l’Aventura de la Vida, i esperem que col·laboraran amb el dia de la Pau. L’Ajuntament és el responsable de la biblioteca municipal de Calafell amb qui mantindrem relació per poder adquirir fons bibliogràfic tant pels pares i mestres com pels alumnes.

· Els altres centres educatius del municipi, l’IES Camí de Mar i el CEIP Santa Creu de Calafell col·laboraran amb la nostra escola obrint les xerrades per als pares als tres centres, fent xerrades als alumnes del cicle superior sobre la mediació escolar que es treballa a l’IES, i compartint experiències i materials per tal d’enriquir-nos mútuament  i portar tots una línia coherent  i conjunta a tot el municipi.

· Comptem també amb la col·laboració de la Universitat Rovira i Virgili que des de fa 3 anys ens assessora en la construcció d’una escola nova, a través de diversos professors universitaris que han vingut a formar-nos i amb qui portem un projecte conjunt.

· Comptem també amb la participació del Consell Comarcal, que venen a fer algunes de les xerrades als alumnes més grans sobre la prevenció de riscos socials i salut.

· L’Escola Catalana de l’Esplai i la Fundació Trèvol ens porten els cromos de l’Aventura de la vida i l’especialista que fa les xerrades als pares.

Però també volem que hi participin altres institucions de l’entorn proper dels alumnes, del municipi o de la comarca, als qui demanarem la col·laboració de diferents maneres, en la mesura que els sigui possible:

· Es demanarà la col·laboració d’alguns experts en el tema per que en la mesura que els sigui possible ens ajudin en aquest projecte tan ambiciós, hem pensat amb la Fina Masnou i Piferres, autora entre altres del llibre “Educació per a la convivència” de l’editorial Eumo, o la Mª Carme Boqué Torremoll, experta en el tema i autora de llibres com “Fem les paus, mediació de 3 a 6 anys” del grup editorial CEAC.

· Buscarem també a diferents editorials, per tal d’arribar a tenir un bon fons documental sobre el tema a l’escola.

E- ALUMNES QUE HI PARTICIPEN

Aquest projecte va adreçat a TOTS els alumnes del centre, adequant sempre les activitats a les diferents edats de cada nivell i atenent les necessitats i les possibilitats individuals que puguem trobar dins de cada grup classe.

Entenem que la convivència i els valors són aspectes que s’han d’educar des de la primera infància, per tant volem fomentar-los ja des del parvulari per crear una bona base des d’on anar construint sòlidament el pensament crític i una autonomia social i emocional estable. Així doncs donarem una especial rellevància a l’etapa del parvulari, sense oblidar a tota l’etapa de primària.

F- PROPOSTA DE DESENVOLUPAMENT I  TEMPORITZACIÓ

 Aquest projecte va començar el primer any de creació de l’escola, i de mica en mica l’hem anat modificant i ampliant, tenim present que és un projecte a llarg termini i que cada curs s’anirà adaptant més a la realitat concreta de la nostra escola. De moment tenim previst aplicar les següents actuacions en els pròxims cursos escolars:

Curs escolar 2007 - 2008:

· Creació de la comissió de convivència i mediació i del responsable del projecte.

· Aplicació i difusió del Reglament de Règim Interior a tota la comunitat educativa.

· Consolidació dels programes de competència social: EL MEU JARDÍ al cicle inicial, DECIDEIX al cicle mitjà, i L’AVENTURA DE LA VIDA al cicle superior.

· Consolidació de les xerrades per als alumnes proposades dins la programació general del centre.

· Establiment de pautes d’actuació per la prevenció de conflictes.

· Introducció del “programa d’intel·ligència emocional per nens de 3 a 5 anys Sentir i Pensar” a educació infantil

· Participació del claustre al pla de formació de zona al centre: “iniciació al projecte de filosofia 3/18”

· Treball conjunt amb l’altre CEIP i el CES del municipi per dur a terme un projecte comú a tot Calafell.

· Valoració i memòria dels objectius marcats per al curs.

Curs escolar 2008-2009:

· Revisió dels objectius proposats del curs passat.

· Aplicació a totes les aules del “projecte de filosofia 3/18”

· Introducció de noves xerrades per als alumnes, fetes per especialistes, sobre  convivència i educació per la ciutadania.

· Introducció de programes de convivència per a l’educació infantil “Educació per la convivència” de la Fina Masnou.

· Introducció de les “jornades interculturals al centre”

· Participació del claustre al pla de formació de zona sobre mediació escolar i resolució de conflictes.

· Aplicació de tècniques de mediació escolar, aprenentatge d’eines i habilitats per prevenir la violència.

· Seguiment dels programes de competència social a tots els nivells.

· Valoració i memòria dels objectius marcats per al curs.

Curs escolar 2009-2010:

· Revisió dels objectius proposats del curs passat.

· Consolidació i seguiment de tots els programes d’autonomia social i resolució de conflictes que s’han anat instaurant durant els darrers cursos escolars al centre.

· Consolidació a les aules del “projecte de filosofia 3/18”

· Instauració de la celebració del dia de la Pau a l’escola

· Introducció de noves xerrades per a les famílies, fetes per professionals experts i externs al centre.

· Elaboració del Pla d’Acció Tutorial de l’escola.

· Valoració i memòria dels objectius marcats per al curs.

· Valoració i memòria del programa d’innovació educativa de convivència i mediació escolar.

G- CRITERIS I INDICADORS D’AVALUACIÓ

A l’inici del projecte es farà una avaluació inicial sobre els coneixements que tenen els infants del que és la mediació escolar, del coneixement que tenen dels seus drets i deures, de la seva autonomia personal i de l’autoimatge que tenen els alumnes de sí mateixos.

També es valorarà el coneixement que té el claustre sobre aquests temes (si coneixen els diferents programes, què ne saben de la mediació...) Hem de tenir en compte que al ser una escola nova el claustre és molt inestable i cada curs escolar canvien molts mestres. Per això ens assegurarem, a l’inici de cada curs, que tothom coneix i sap aplicar els diferents programes que treballem a l’escola

Al final del primer curs, es farà una valoració dels objectius que s’han marcat per al primer any del projecte, es revisarà tot el que s’ha fet durant el curs i si s’han complert les expectatives proposades o no i per què. Si els objectius han estat assolits s’agafaran els nous marcats pel següent curs, i si n’hi ha algun que no s’ha assolit, es farà un reflexió sobre els motius pels quals no s’han superat i es faran propostes de millora pel curs següent. Tot això quedarà reflectit a la memòria anual del projecte.

El segon any acadèmic del projecte, a l’inici de curs, es revisarà la memòria del curs anterior i es confirmaran els objectius proposats per aquest any i les persones responsables. Al final del curs es tornarà a valorar si s’han acomplert els objectius programats i es marcaran els del tercer curs acadèmic del projecte.

El tercer curs seguirà la mateixa pauta, però al final, se’n farà una memòria general.

Les valoracions, les memòries i les revisions les farà la comissió de convivència i mediació escolar, amb l’ajuda i la col·laboració de tot el claustre que estarà implicat en el projecte.

Hem de tenir en compte que si aquest projecte d’innovació s’aprova, aquest no s’acabarà el curs 2009-2010, sinó que serà una part que caldrà anar modificant i innovant i millorant cada curs escolar. 

Cosme Mainé, s/n 

Tel. 977 69 41 20
43820 Calafell


