EL RELLOTGE AL REVÉS

En Manel va tocar al timbre i va obrir la porta un home molt i molt estrany. El seu nom era Àlex. El seu aspecte físic era el d’una persona jove i atlètica. Havia de tenir al voltant de vint-i-cinc anys. Era molt alt i prim. 

DIBUIX 1
Abans de que pronunciés cap paraula, el pare li va ensenyar el rellotge i li va demanar ajuda. De sobte, la cara del rellotger va canviar ràpidament i, sense dir res, els va tancar la porta. La família no entenia res. Van estar una bona estona allà però ningú els va tornar a obrir la porta, així que van decidir marxar pensant que no tornarien mai més a aquella masia. Però el rellotge anava descomptant el temps, així que van decidir tornar-hi. 

Aquesta vegada, el rellotger els va deixar passar i va deixar que expliquessin què els havia portat allà. Abans, però, va guardar el rellotge en un armari amb clau.

Un cop el pare li ho va explicar tot, el rellotger els va confessar que aquell rellotge era molt perillós i que si no trobaven la peça que li faltava podria passar una autèntica desgràcia... 

Per aconseguir la peça era necessari viatjar a l’Àfrica i passar tres proves ben perilloses. Primer, creuar un riu molt profund; segon, recórrer bona part de la selva i, tercera, creuar un laberint, lloc on trobaria la peça del rellotge. Només tindrien vuit dies per aconseguir-ho.

Un cop a l’Àfrica, el pare va seguir les instruccions del rellotger. Primer, va creuar un riu molt i molt profund amb cocodrils...

DIBUIX 2

En segon lloc, va recórrer una selva molt perillosa i, per últim, i gràcies a la seva orientació, va poder arribar fins al mig del laberint. Allà, sota terra, va trobar la peça tant desitjada.

DIBUIX 3
En tornar a Espanya, va anar un altre cop a casa del rellotger. Només havien passat set dies! El rellotger, molt content, va arreglar el rellotge i tot va tornar a la normalitat.

I conte contat, conte acabat.

DIBUIX 4

