EN MARC VOL SER PESCADOR

Hi havia una vegada un poble costaner clar i lluminós, amb unes cases petites i blanques que miraven cap el mar, un mar blau immens, ple de misteris, amb unes barques febles que semblaven jugar amb les onades quan el temps no era massa bo i la mar estava furiosa.
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En una de les cases, la que quedava més a prop de la torre de guaita, hi vivia en Marc, un noi de vuit anys no gaire alt i prim amb la cara rodona, ulls grans i vius i el cabell fosc i arrissat com el seu pare.
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En Marc vivia amb el seu pare Joan , la seva mare Mercè , els seus dos germans grans l’Aleix de divuit anys i en Pau de vint; a més tenia una germana petita, la Laia, de tres anyets que era molt entremaliada i sempre reia.
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La família es dedicava a la pesca i mentre el pare i els germans s’anaven a pescar amb la barca que feia molts anys havien construït l’avi i el pare, la mare, la Laia i en Marc, es quedaven a prop de l’aigua mirant com la barca s’allunyava de la costa i desapareixia per l’horitzó.
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