GRUP DE TREBALL GESTIÓ DE LA PREVENCIÓ I SALUT DOCENT DE L´ICE DE LA UAB.

TEMES DE TREBALL 
- Reflexionar i fer propostes sobre els aspectes de prevenció i salut docent. Especial interès en la funció dels coordinadors de riscos laborals dels centres. 

ETAPES EDUCATIVES: 

Ensenyaments primari i secundari. 

COMPONENTS: 

Mario Crespo 

Montserrat Milán 

Juan Carlos Pérez 

Isidre Rabadà 

Rafael González 

José María Salas 

Manuel Llecha 

Isidro Gutiérrez 

Rosa Borràs

COORDINACIÓ 

José M. Salas 

CURS D'INICI: 
2006-07 

DESCRIPCIÓ DEL TREBALL 

El treball d’aquest curs es basa en la reflexió sobre la gestió de la prevenció dels riscos en els centres docents i en l’organització d’una jornada que va realitzar-se pel febrer del 2007. I Trobada sobre salut laboral i professió docent. 

Una altra línia de treball és reflexionar sobre la responsabilitat civil dels docents. S´ha concretat  en una segona edició de les jornades en aquest curs 2007-08, el passat 10 de novembre.

En aquest moments estem iniciant el cicle de xerrades: “VAL MÉS PREVENIR…” que es faran al llarg d´aquest curs en els CRPs de Badalona i Sant Adrià del Besòs, la primera del qual és la d´avui:”LA GESTIÓ DE LA PREVENCIÓ ALS CENTRES EDUCATIUS”.

Som a la web de l´ICE_UAB, podeu arribar-hi seguint: www.uab.es/ice/ i clicar després a “Equips de formació i innovació” a continuació fer-ho a “Secundaria” i finalment al requadre on posa”Gestió de la prevenció i salut dels docents”.

O enllaçant  directament a: 

http://antalya.uab.es/ice/portal/equips/equipsfrances07/salut/index.htm
BADALONA, 21 DE GENER DE 2.008
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