21 DE MARÇ:  DIA INTERNACIONAL 

CONTRA EL RACISME I LA XENOFÒBIA

Tothom diferent

Tothom amb els mateixos drets

Des de la Plataforma de suport als immigrants en  lluita, fem una crida a tota la ciutadania a plantar cara a tot tipus de racisme i xenofòbia.

La tancada dels immigrants a les esglésies de Catalunya ha acabat. La Delegació del Govern ha atorgat un permís de residència per a 3 mesos a tots  els i les immigrants tancats, mentre es gestiona algun tipus de regularització definitiva.  Si bé això és un petit èxit de la lluita dels immigrants i de totes les persones i entitats que els hi hem donat recolzament, això no és el final, sinó tant sols el començament. Cal, ara, que es faci un seguiment d’aquests acords per tal que es compleixin tots i continuar en la lluita global per la legalització de totes les persones immigrades.

Les tancades d’immigrants a la resta de l’Estat continuen i no sembla que el Govern estigui disposat a negociar molt més. Cal, de totes totes, que els acords a que s’ha arribat a Catalunya es facin extensius a tot l’Estat i, per sobre de tot, cal emprendre una resposta contundent contra la Llei d’Estrangeria. 

No volem ciutadans i ciutadanes de primera i de segona categoria. Rebutgem als responsables polítics xenòfobs i racistes. No volem una societat dividida ni enfrontada per raons de cultura, origen o color de la pell. I, per sobre de tot, volem que es reconegui que tothom té els mateixos drets. 

Mantenir a milers de persones sense accés al treball digne, a la vivenda digne, a l’educació, a la salut i a la plena ciutadania, porta, inevitablement a la formació de guettos i borses de marginació, i propicia les màfies, la sobre-explotació i les actituds de racisme i xenofòbia. I això és justament el que fa la Llei d’Estrangeria. 

La Plataforma de suport als immigrants en lluita fem una crida a totes les persones, i al conjunt d’entitats ciutadanes, sindicats i partits polítics a impulsar, des dels diferents àmbits, tot tipus d’accions encaminades a derogar la llei d’estrangeria i a combatre totes les formes de xenofòbia i racisme. 

Contra la llei d’estrangeria

Papers per a tothom
MANIFESTACIÓ 

EL DIMECRES, 21 DE MARÇ A LES 8H DE LA TARDA

A la Plaça Universitat de Barcelona

PLATAFORMA DE SUPORT ALS IMMIGRANTS EN LLUITA

Agermanament, APA sense fronteres (Ripollet), Assemblea de Gavà contra la Globalización, Asociación Catalana de Residentes Senegaleses, Associació "Ètica i Societat", Associació d'Amistat amb el Poble de Guatemala, Associació de Cantants i Interprets en Llengua Catalana (ACIC), ATTAC, AV Centre Social de Sants, AV Coordinadora Casc Antic, AV de Gràcia, AV Poblenou, AV Sant Andreu de Palomar, AV Sant Antoni, AV Turó de la Peira, Balcans Ajuda Obrera (Coordinadora de Comitès d'Ajuda Obrera a Bòsnia), Casa Retruco, Casa de la Reconciliació, Confederación de AV Estado (CAVE9, Col·lectius de Solidaritat amb la Rebel·lió Zapatista, Col·lectiu Ronda, Comissió de Defensa dels Drets Humans (Col·legi d'Advocats de Barcelona), Comissió de Veïns de la Bordeta, Comitè de Solidaritat Centroamèrica Nou Barris, Comitè de Suport al MST (Barna), Coordinadora d'AV i Entitats de Nou Barris, Entrepobles, Esquerra Revolucionària, FAVB, Federació Catalana d'ONGD, FCiC, Fundació Intermón, Grup de Dones de Can Serra, Marxa Mundial de Dones (Barna), Médicus Mundi Catalunya, Mesa Cívica pels Drets Socials, Mujeres por un Salario para el Trabajo Sin Sueldo, Papers per a Tothom, Plataforma en Defensa dels Menors Immigrants Desemparats, Plataforma Solidaritat Gent Immigrant (Badalona), Regidoria de Drets Civils (Ajuntament de Barcelona), Revista Viejo Topo, Riebapua, SCI, SETEM, Sodepau, UMCEC,  Vaga Mudial de Dones 8-M-2001, XCADE, CGT, CNT-AIT, I-CSC, IAC (USTEC-STEs, CATAC, CATAC-Sanitat, CAU), Sección Sindical CCOO de Miniwat, USOC, Batzac, CEA (4ª Internacional), Els Verds, ERC, EUiA, Joves Comunistes, Lluita Internacionalista, POR,POSI, PRT, PSUCviu.
