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NEREA : EL NUEVO SOL


En un país lejano y desierto había una casa en un pequeño pueblo llamdo " La muerte". En esa casa habían pasado las peores torturas que uno podía imaginar, desde asesinatos hasta amputaciones de personas inocentes del pueblo. Hasta  entonces sus habitantes no sabían qué era la muerte, pero con el tiempo lo supieron.


En aquella casa vivía una mujer que se llamaba Maisa y su hermano que se llamaba Sílver. Maisa tenía treinta y cinco años. Era fea, incrédula y sobre todo muy estúpida y con ansias de dominar el mundo. Sílver era más joven que su hermana. Se dejaba dominar por ella. Era un poco tontorrón pero increíblemente inteligente. Maisa había tenido que cuidar de su hermano desde que fue pequeño y nunca tuvo tiempo para estudiar.


Juntos eran el demonio en persona, aunque Sílver no lo era tanto. Ellos con sus malvados planes sólo querían apoderarse del mundo para tener donde satisfacer sus vicios y hacer el mal.


Dio la casualidad de que no tenían personas inocentes para ejecutar su plan. Por eso se fueron al país de al lado. Sólo les valía una persona que fuera pura y limpia por dentro y por fuera., porque tenían que negociar con el diablo y no había nadie más para pudrir y envenenar.


Esa persona era una niña que tenía nada más que siete años, era una niña que no tenía a nadie, pero todo el pueblo la conocía por sus buenas acciones. Se llamaba Nerea y su país "La vida". Sus habitantes sabían qué significaba.


Maisa y Sílver empezaron a buscar por todo el pueblo a la persona más rastrera y la encontraron. Se llamaba Taylor y llegaron a un acuerdo: Él los llevaría hasta Nerea y ellos le daría trescientos lingotes de oro.


Cuando encontraron a Nerea, la engañaron diciéndole que eran pareja y que tenían un hijo de dos meses, a quien no sabían qué le pasaba y como habían oído hablar mucho de ella que si por favor podría ayudarles.

Ella se lo creyó y se fue. Sin embargo, a ella su padre, antes de morir, le enseñó una foto de una casa y le dijo  que nunca fuera capaz de aparecer por allí, que si no iba a sufrir toda la Eternidad.


Enseguida que llegó y vio la casa, se acordó de lo que le había dicho su padre. Entonces les dijo que se esperasen porque había olvidado las medicinas en su casa, que iba y volvía en un momento. Ellos se dieron cuenta que tramaba algo, la cogieron a la fuerza y la metieron en casa. Nada más entrar la casa empezó a temblar y tuvieron que salir porque se iba a derrumbar.  Cuando se hundió, Nerea les dijo:

· Vosotros, ¿no sabíais que mi alma es tan pura y que me protegen muchos ángeles? Además esta casa es tan maldita que no puede conmigo.

Y Nerea desapareció.

Ana García

2,3 de octubre  de 2 000
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1. Ladrones

En la India pasan muchas cosas. Hay muchos ladrones que roban por la noche a los ricos. Un día vino a mi casa un ladrón. Mi abuelo y yo estábamos mirando la televisión y lo ha visto mi tío pequeño. Ha llamado por teléfono y nos ha dicho  "¡No abráis". 

Nosotros no hemos abierto y además hemos llamado a la policía. Hemos cogido palos, espadas y el ladrón ha roto la puerta. Nosotros hemos visto a la policía que estaba por todas partes. Ha corrido y lo han cogido.

2. Animales


En la India hay muchas vacas en las casas hindúes o musulmanas. En mi casa tengo cuatro vacas, dos tienen leche. Cultivamos  también arroz. Los musulmanes tienen muchas gallinas y muchos patos. Hay muchos corderos. Mi tía tiene dos corderos y nosotros todos los días jugábamos con ellos. Además hay tigres, leones, lobos, monos diferentes a los de aquí, pájaros de colores y serpientes. Las serpientes pueden ser buenas o malas.

Un día mi vaca ha salido de casa y yo la he buscado. Después ha vuelto a casa. Ese día me llamó un chico que se llama Moes y me dijo: "Tu vaca ha venido a mi casa". Yo he ido corriendo a cogerla, pero en una rampa, donde yo salté, he pisado a una serpiente. La serpiente se ha enfadado conmigo, pero yo no la había visto. La serpiente me ha cogido con su boca mi pie, yo me puse a llorar porque no podía quitármela de encima, estaba enroscada en mi pie. Me rodeó con su cuerpo, entonces me puse a gritar desesperado y muy asustado. 

Después vino mi hermano, me ayudó y me llevó a casa. Mi madre estaba en otra casa y mi amigo le dijo "Partho ha pisado una serpiente". Mi madre ha vuelto a casa corriendo, me ha puesto una venda blanca que no se puede tocar con los pies ni tocar caca de vaca, porque si la tocara me moriría. Ese día dormí con mi hermano, ha puesto un libro debajo de la almohada. Como venga otra vez esa serpiente, no me asusta, la mataré.

3. Campo de arroz


En la India hay muchos campos de arroz. Tenemos todas las cosas que hacen falta para cultivar el arroz. Primero se ara la tierra, después se siembra, después se siega y por último se trilla.


Yo tengo veinte campos de arroz, tengo diez campos de verduras (berenjenas, patatas, rábanos, coliflor, judías, curía, cebolla, calabaza picante, cilandro,  menta y más cosas propias de la India). Aquí hay algunas cosas en las tiendas de los indios o pakistaníes o chinos, poco a poco van teniendo todas los productos de los campos de arroz o de los cultivos de verduras.

4. Mi ciudad y mi casa


En mi ciudad hay muchas escuelas. Mi escuela se llama Badol Chandro Nat, Midil School. Allí hay muchas escuelas grandes como las de aquí, hay escuelas inglesas.


En mi país, cuando tienes cinco años vas a primaria, pero no es como aquí.


Mi casa tiene un patio grande. Mi casa es grande porque allí viven también mis tíos. Tenemos dos montañas muy altas y muchos árboles diferentes como el árbol del mango, el árbol de guaba, el mandarino. En la India hay piñas, cocos, papayas y más o menos hay de todo. 

Pero no es como aquí. Debajo hay tiendas. Mi primo tiene una casa en London. A esta casa van turistas. Debajo hay tiendas de chucherías, juguetes, arroz. Venden la ropa que arreglan… 


Tenemos un campo de fútbol o criquet. Allí jugamos partidos contra otros coles, pero jugamos con dinero. Mis amigos se llaman Rincu, Mitan, Difon, Bissagit, Jutis, Moes, mi hermano Paco. Primero yo me ponía de portero, luego se ponía Moes. Ahora no tengo amigos, yo estoy muy triste, yo les mando cartas y ellos me contestan. Me dicen que allí no estoy yo y que desde que yo me fui ellos pierden cuando juegan. Dicen que están más tristes que yo. Hablamos de ti porque nos ha dejado solos a nosostros. ¿Cuando volverás? Tú nos has olvidado y nosotros no te olvidamos. Tú tienes otros amigos.  Yo les he dicho que ellos son mis verdaderos amigos, aquí hay muchos chicos de Marruecos, de España, que los hay buenos y malos. Si alguien me pega, ME AYUDAN. Hablar español es muy fácil, si aprendes, es muy bueno para ti. 

Mis amigos me han dicho ¿Cuándo vuelves a la India? Yo les he dicho que pueden comer las frutas de mis árboles pero que  me guarden un poco para mí. Hemos hablado de los estudios y me han preguntado ¿Cómo se llaman tus profes? Yo les he dicho que el director se llama Nacho y los profes, Pepe es mi profesor de castellano, Empar es mi tutora. Hay otros profesores que también son buenos.

Partho Deb

6.XI.00
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Cuando yo tenía ocho años mi madre me compró una perra muy bonita de color gris oscuro. Era de raza caniche y de sexo, hembra. Era muy cariñosa. Yo la llamaba Elisabeta. Quería mucho a mi perra, la sacaba a pasear, jugaba con ella cada día.


Pero cuando ha empezado el colegio, no podía cuidar de Elisabeta. Por eso mi madre la ha dado a una amiga suya. Desde entonces yo he estado triste. Un día decidimos mi madre y yo que cada sabado y cada domingo la traería a mi casa para jugar con Elisabeta, como antes.


Yo quiero mucho a mi perra Elisabeta.

Rafael Osúa

3.X.00

ISLAMABAD

Yo vivía en Islamabad. Islamabad es la capital del Pakistán. En Islamabad hay muchas cosas para mirar. Por ejemplo : montañas, plazas y una mezquita. La mezquita se llama Faisal Masgid, en castellano "Mezquita Faisal".

La Mezquita Faisal es muy grande. El color de la mezquita es blanco.

En Islamabad hay casas grandes, una casa para una familia. Las casas no son como las de aquí. Las casas en Pakistán son diferentes. Hay muchos edificios, colegios, institutos…

A mí me gusta mi país y mi ciudad.

Qaisar Mukhtar

6.XI.00

Queremos hablar de nuestras experiencias

1.-


Los inmigrantes son personas que vienen de otros países para trabajar. Son personas iguales que nosotros. Cuando un inmigrante llega, no hay nadie  que le espere ni guíe. Tienen ropa, pero tienen poco dinero y no le alcanza para comprar cosas.


Mi hermano fue el primero que llegó a Barcelona. Él comenzó a trabajar como “paleta” y le pagaban bien. Mi padre está en Perú. Mi madre aquí trabaja en las casas, pero a ella le duelen los huesos y no puede trabajar tanto. Ella sigue trabajando. Mi tía está también  en Barcelona y le pagan muy bien, como a otra tía que trabaja en casas y en una empresa. Ella nos trajo a todos nosotros.


A mí me gustaría volver a Perú para ver a todos mis amigos y para estar con todos mis familiares. También compraré una casa de campo y después volvería a Barcelona para estudiar y trabajar.

Frenci E. Julimoto Chávez

2.III.01

2.- 


Yo vine en avión con mi madre y con mis hermanos. Hemos venido muy bien porque nosotros teníamos los papeles. Tenemos trabajo y vivimos en un piso grande.


Fui a la escuela Milà i Fontanals. En mi clase sólo había dos chicos pakistaníes, el  Ehtasham y el Atif. Ahora estoy en primero de ESO en el IES Miquel Tarradell con más amigos. Jugamos juntos a la hora del patio. En sexto yo no sabía hablar español, ahora sí sé hablarlo.

Mi abuela y mi abuelo están en Pakistán. Los visitamos cada verano.

Mi padre tenía los papeles antes que nosotros. Mi madre, mis hermanos y yo llevamos dos años en España. Mi padre lleva diez años en España.

Los pakistaníes, que no tienen papeles, tienen muchos problemas. No tienen trabajo, no tienen casas, no tienen la tarjeta de hospital ni tienen dinero para comprar ropa, comida o un piso.

Yo quiero que el gobierno dé papeles a todos los extranjeros que hay en España.

Sajjad Alí

3.-


Yo soy Naveed. Vivía en Pakistán. Mi padre quería hacer su trabajo en Pakistán, pero allí no había o pagaban poco. Por eso mi padre ha venido aquí, se ha comprado una casa. Luego ha buscado trabajo. Ha vivido solo en Barcelona dos años y luego nos ha mandado venir.


Cuando hemos llegado a Barcelona, he estado una semana en casa y luego le he dicho a mi padre que por qué no iba a la escuela. Un día un amigo de mi padre ha venido a casa con su mujer, que es de aquí. Me ha preguntado si quería ir al colegio, yo le he dicho que sí. Después él me ha llevado a un colegio para estudiar sexto de primaria y ahora estoy haciendo segundo de ESO.


A mi me gusta ir a Pakistán porque mi abuelo y mis tíos viven allí. Tengo muchos amigos. La Navidad de los musulmanes me gusta más. Y las casas porque están aisladas, no como aquí que son pisos.

Aquí tengo un amigo peruano, que es muy buen chico, tengo otro amigo de Marruecos que es un poco listo, pero no tengo ningún amigo español.

Naveed Zafar Malik

4.-


Mis padres se juntaron y mi madre quedó embarazada de un pequeño que fue mi hermano. Luego se casaron y mi madre tuvo un niño que se llamó Daniel.


Al cabo de cuatro años y siete meses nací yo. Me bautizaron a los veinte días.


Hoy mi hermano y yo estamos contentos de ser mestizos. Dice mi madre que el mestizo tiene el color de la piel más bonito del mundo. Espero que nazcan muchos más  niños mestizos, porque su color es el color de la alegría por unirse dos razas diferentes.

Elisabeth-Makus Pérez Oliva


La gente de mi país ha venido aquí para buscar trabajo. Mi país no tiene trabajo. Por eso la gente de mi país viene. Mi padre también ha venido para trabajar. Antes, mi padre vivía en un pueblo y tenía una casa vieja. Ahora vive en una ciudad y nosotros también vivimos con mi padre y con mi madre.


Yo he venido a Barcelona para estudiar. Antes vivía en una casa grande pero ahora vivo en una casa muy pequeña y vieja. Cuando acabe mis estudios, me gustaría volver a Marruecos con mi familia.

Fatiha Siffer


La gente de mi país ha venido para buscar trabajo. Mis padres también y yo he venido para estudiar. Mi padre estaba viviendo antes en una barraca con un señor muy bueno. En un pueblo nosotros estábamos viviendo en un piso muy pequeño y en Marruecos tenemos una casa grande.


En Barcelona hay pisos grandes pero son muy caros para nosotros. Los pisos baratos son muy pequeños. A mí me gustaría tener una casa más grande y una habitación individual para no tener que dormir con nadie.

Farah Ben Abdelkrim

6.-


Los pakistaníes que tienen papeles como yo vienen en avión. Los que no tienen papeles vienen en barco y cuando llegan a Barcelona, no tienen casa ni comida. 

Los que tienen un poco de dinero hablan con otro pakistaní y le dice “Quiero casa”. Éste le dice “Cobro 10 000 pesetas” y le deja vivir con él. Pero los que no tienen dinero viven en la calle, en iglesias como la del Pi. Las mujeres que no tienen casa viven también en iglesias como la del Sant Pau al Camp. Allí están luchando para conseguir los papeles.

Algunos piensan que en su país tenían casas grandes y vivían con sus padres, con su mujer… tenían compañeros… El gobierno no lo está haciendo bien porque ha dicho que Los que han entrado antes del día 31 tendrán los papeles. Pero ahora están diciendo que No hay que dar papeles a los musulmanes, porque van a venir muchos más.

Hace unos días pasó por delante de la iglesia un inmigrante por la calle y un chico lo ha visto. Ha avisado a otras personas y lo han perseguido, le han pegado. Ha corrido y se ha escondido en un párquing. Lo han atrapado y le han pegado. Después vino la policía y lo han sacado del párquing. Luego se ha vuelto a escapar y se ha refugiado en la iglesia. 

Ahora explicaré cómo he venido yo de Pakistán. Teníamos una casa grande. Mi padre vino primero a España y cuando volvió nos dijo que aquí había casas muy grandes y muchas cosas más que le gustaban. Nosotros hemos dicho “Vale”, porque nos ha dicho que lo pasaremos bien y que será divertido. Pero cuando hemos llegado a Barcelona, nos ha gustado mucho todo menos la casa que era no muy grande. Luego mi padre nos ha mandado al colegio.

 El primer día me lo pasé un poco mal, porque yo era nuevo. Después ha venido el Ehtasham y lo he pasado bien porque tenía un compañero para hablar y para jugar. Comencé sexto y ahora estoy en segundo de ESO.

Me gustaría volver a Pakistán para contar a mis amigos cómo se pasa en el viaje y cómo son los colegios y los profesores. Aquí no pegan y te dejan jugar y cuando hacen fiestas en el colegio con juegos y bailes. A ellos les gustaría también venir a España para ver todo esto.

Atif Iqbal

La gente dice que siente todo, que siente cómo lo pasan los demás, que conoce sus sentimientos; pero todo es mentira, sólo sentimos lo que nos pasa a nosotros, porque nosotros no vivimos en el cuerpo de otro para sentir lo que él siente.

Quién dice que los perros

No hablan, ni las flores sienten

Ni la luna llora.

Nadie fue perro ni flor ni luna

Para sentir lo que sienten

Y contarlo ahora.

Los perros hablan,

las flores sienten.

La luna llora.

Todo puede ser verdad

No podemos decir que es mentira

porque no lo hemos visto.

Yo sé que hablan,

yo sé que sienten

y sé que lloran.

Porque lo siento,





 lo creo.

Hanane Hmimed

1.III.01

Un suceso verdadero


Había una vez tres señores hindúes que fueron a Karachi. Llevaban pistolas. Ellos han subido a un avión para escapar a la India. En el avión había muchos pasajeros y los hindúes han ido a la cabina, donde estaban los pilotos. Allí han sacado sus pistolas y amenazaron a los pistolas poniéndoles las pistolas en sus cabezas. 

Les han dicho: "Vamos a la India".

El capitán ha dicho: "Está bien".

Al cabo de una hora de vuelo el avión estaba dentro de Pakistán y el piloto les ha dicho que estaban en la India. Pero cuando han bajado del avión han cogido secuestrados a tres personas de la India que estaban en el avión y …

Pienso que es muy malo, porque puede morir la gente y también ellos mismos pueden morir a manos de la policía. Ellos pensaban sólo en escapar y hacer daño a Pakistán porque son enemigos. Cuando la policía los coja, irán a la cárcel o los matarán. Sus padres pensarán que sus hijos están perdidos.

Sajjad

8.XII.00

1.- Atif es un chico es un chico de India que vende chocolate. Su padre trabaja en un coche de butano. Su padre le ha dicho muchas veces que  un día lo pillará la poli, pero él no se lo cree. Un día su padre lo ha sacado de casa y se ha puesto a llorar porque no tiene casa. Después Atif ha tenido que robar dinero, ropa y “nasuar”.


Un día un policía ha venido y le ha dicho que quería comprar chocolate . Atif le ha dicho:

-¿Cuánto quieres?

-Dos quilos.

El señor le ha preguntado el precio. Atif ha dicho 20 000.
Entonces ha cogido al Atif y todo el chocolate.

Asad

Marzo del 2 000

2.- Yo soy de Pakistán. Me llamo Naveed. Tengo un amigo  que se llama Babar, es un chico muy malo. Un día su padre estaba enfermo, tenía fiebre, y su madre le dio dinero para comprar jardines. Babar se fue a la tienda pero compró canicas. Vuelve a casa y su madre le dice:

-¿Dónde has estado? ¿Dónde están los jardines?
-Se me ha n perdido.

-Mira en los pantalones.

-No los tengo, se me han perdido.

-Ve a buscarlos.


Pero él no va a buscarlos sino que se entretiene jugando a canicas. Vuelve a casa y encuentra a su padre muy enfermo. Su madre le pregunta por el dinero que llevaba. Babar le dice que lo ha buscado, pero que no ha encontrado nada.


Como su padre está muy enfermo, su madre y él se ponen a llorar. Luego le dice a su madre que se ha comprado canicas. Su madre le dice que por qué dice mentiras, mentiroso. Babar le dice  que dice mentiras porque nunca le da dinero y su madre le dice que  para qué quieres el dinero, otra vez tú me lo dices y yo te le doy y otra vez no digas mentiras porque Alá  te está mirando y te castigará.

Naveed

Marzo del 2 000

3.- ¿Quién es Bilal?

Bilal es muy buen chico. Bilal es de Pakistán, de la ciudad de Islamabad. Esta ciudad es muy grande, más grande que Barcelona, y tiene casas muy altas. 

Bilal es mi amigo, tiene una vaca y uno o dos corderos. La ciudad de Bilal es muy guapa. Su padre tiene dos coches y tres tiendas, una tienda de carne, otra es una frutería y la otra es de cien pesetas.

4.- ¿Quién es Sajjad?

Sajjad es de Pakistán, es de Peshawar. Allí hay muchas vacas y muchos corderos, muchas gallinas. Sajjad tiene dos burros y dos caballos. Sajjad traerá cosas de su casa. Su padre es viejo.

5.- Quién es Asad?


Asad es de Pakistán, es de Guyera. Guyera es muy grande, allí hay muchos ladrones. Los padres de Asad tienen dos pistolas. La ciudad de Asad tiene muchas vacas , muchos corderos y muchas gallinas. La ciudad de Asad tiene muchas montañas. El tío de Asad vive en la montaña y su hermano es muy chulo.

6.- Yo soy del Kashmir y me llamo Atif. Mi país es muy montañoso porque tiene muchas montañas igual que Mugit. Hay muchos árboles y mucha nieve. Nosotros tenemos una casa muy grande, tenemos dos vacas y muchos corderos. Tenemos muchas gallinas. En mi ciudad hay muchas cosas buenas y bonitas. Tengo muchos amigos allí. Yo iba con las vacas al campo. Tenemos dos campos, mi campo es muy grande y tiene mucha agua. Aquí nace mucha hierba y muchas flores a donde viene mi amigo, donde hay árboles, palomos, conejos y ocas.


Atif

6.- Hola, soy Kasem. Soy de Marruecos. Mi madre, cuando arregló los papeles, vino a Barcelona y después volvió a Marruecos. Allí nacieron mis hermanos, pero yo nací en Barcelona, soy catalán. Después me fui a Marruecos y volví a Barcelona cuando tenía tres años. 

Fui al Collaso i Gil, en esta escuela hice muchos amigos, pero lo malo es que me portaba muy mal. Cada día llamaban a mi madre y después mi hermano el Bugaleb no podía subir un curso más, entonces hemos venido al Miguel Tarradell. Aquí estudio y me encuentro bien con mis amigos, buenos y malos, aunque a mí no me gustan los malos.

7.- Noticia de la prensa


Mueren en Guazalquivir-Marruecos  treinta y seis personas al arrollar un tren un remolque.

Kasem

Marzo del 2 000

8.- Este jueves, día 16 de marzo, es la Fiesta del cordero para los musulmanes. Nosotros iremos a la mezquita a rezar a las 8:30. 

Ahora yo voy a la mezquita a las 5 para aprender el Corán. Mi madre, mi padre y mis hermanos también leen el Corán. Mi hermano pequeño va también a la mezquita, aunque mi hermano mayo dice que he de reezar en casa porque soy pequeño.

Gracias

Sajjad

Marzo del 2 000

9.- Nosotros vivíamos fuera del pueblo, fuera de Kharian. Vivíamos en el campo mi padre, mis cinco tíos, dos mujeres y yo. También vive allí un tío de mi padre que es muy viejo. Teníamos cinco búfalos que nos daban leche y nos ayudaban a trabajar en el campo, tiraban del arado para arar la tierra. Después mi padre y mis tíos segaban el trigo con una hoz, molíamos el trigo para hacer harina y por último mi madre y mi tía hacían el pan.


Mi padre vendió unos búfalos porque no quería vivir en el campo, quería irse a la ciudad. Pero mi tío no quería venderlos porque quiere seguir viviendo en el campo para cultivar trigo.


Cuando vendimos nuestra parte, de Kharian vinimos a Barcelona. Ahora tenemos cinco tiendas donde vendemos frutas 

(naranjas, manzanas, piñas…) y verduras (patatas, cebollas, tomates, lechugas…)

Imran Nazir

Marzo del 2 000

10.- Mi padre, cuando tenía treinta y cinco años se fue a Irak. Cuando tenía yo ¾ años, él volvió a casa y un mes después mi padre y un amigo volvieron a Irak. Poco tiempo después mi padre vino a España. Un año después va a la India, cuando yo tenía unos seis años. Después vuelve otra vez a España, pero esta vez con todos nosotros, mis hermanas, mi madre y yo.

Partho

Marzo del 2 000

La fiesta del cordero

	Cuando viene la fiesta del cordero mi madre me compra ropa de fiesta y mi padre compra un cordero.

En Marruecos me lo paso muy bien. Yo voy a ver a mi familia, me voy al pueblo a ver a mi abuela Fátima

Y a mis tías.

Aquí, en Barcelona, me lo paso muy mal porque no veo a mi familia.

Farah

17.XI.00


	La fiesta del cordero es muy guapa.

A mí me gusta mucho la fiesta del cordero. Mi madre me compra ropa y mi padre compra el cordero y me da mucho dinero y yo compro caramelos. Mis primos y mis tíos vienen a  la casa de mi abuela y de mi abuelo. Nosotros también vamos y comemos la carne del cordero.

Pero aquí, en Barcelona, no me gusta esta fiesta porque no están mis abuelos y ya no es igual.

Fatiha

17.XI.00
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1. Todas las mañanas mi madre me llama a las 7:30 para ir al colegio.

(Quisiera dormir).

2. Luego tengo que desayunar, cada mañana.

(Leche y madalenas).

3. Después tengo que esperar hasta las 8:15.

(Para entrar al colegio).

4. Entras al instituto y a la clase para estudiar.

(Pero algunas veces no tengo ganas).

5. A continuación he de sacar los bolis y el cuaderno y todo lo que necesite para estudiar:

(Saco todo lo que necesito).

6. Tenemos que ir al patio a jugar a las 10:00.


(Allí sí que me lo paso bien).

7. Salimos a la 1:00.

(Y vamos a casa a comer)

8. Por la tarde entramos a las 3:00 hasta las 5:00.

(Pero a las 3:00  ya no tengo sueño).

Mónica Fuentes

28.IX.00










































































Érase una vez un burro a quien unos trabajadores dijeron:

· Vete a buscar comida.

El burro se ha ido y trajo la comida. Pero en el camino ha encontrado a un lobo.

· ¿Qué te pasa?

· Me duele el pie.

· ¿Qué camino llevas?

· Para abajo.

Entonces al burro le dio pena y le dijo:

· Sube detrás.

El lobo pensó engañarle haciéndole una trampa. Le comió toda la comida y después le dijo:

· Ya me bajo.

· Adiós.

El burro se fue hacia donde estaban los hombres trabajando. Después los hombres dijeron:

· Vamos a comer. -Pero no había nada-

· ¿Quién se ha comido nuestra comida?, dijeron al burro.

· Nadie.

El burro miró y no vio la comida. Cogieron al burro y empezaron a pegarle.

El burro se ha enfadado mucho y ha ido a la cueva del lobo. Éste se ha hecho el muerto. A la mañana siguiente la loba encontró en su puerta un burro muerto y se ha ido corriendo y se puso a dormir. Luego se ha levantado el lobo y dijo :

· He soñado.

· En nuestra puerta hay un burro muerto. 

Han ido. Era verdad. Entonces han cogido al burro por las orejas y las patas para meterlo dentro de la cueva. Pero el burro ha dicho:

· Estás muerto.

Entonces el lobo dijo a a la loba:

· Me has mentido.

· No lo sabía.

Después el burro atrapó al lobo y lo llevó ante los trabajadores y les explicó lo que había pasado realmente. Los obreros  le han pegado hasta matarlo. La loba pidió disculpas y el burro y la loba se han ido a casa contentos.

Mohamed el Mansouri

28.IX.00


Una mujer estaba en casa cocinando tranquilamente cuando un vecino entró en su casa para pedirle algo. Ese día su vecino la mató, la dejó tirada en el suelo desnuda y con el cuello seccionado, estaba toda desangrada.



Su familia veía que no bajaba a la calle y cuando iban al trabajo, ella nunca estaba. Un día una de sus hermanas dijo a una vecina de confianza que, si podía, fuera  a avisarla porque tenía que venir a un juicio.



La vecina tenía las llaves porque era una vecina de confianza , por si le pasaba algo.



Al día siguiente abrió la puerta y la encontró tirada en el suelo, desnuda y degollada. Avisó a la policía, se la llevaron al quirófano pero murió.



Al cabo de siete años el asesino se presentó un mediodía en la casa de la familia (Su madre) . Avisaron a la guardia civil y lo detuvieron. Ahora está pagando en la Modelo por lo que hizo a mi tía.

Samanta

27.IX.00








































Un día mi tío iba en una moto y delante suyo había un camión. Ellos estaban en un cruce esperando el cambio de semáforo. El camión iba a girar a la derecha, igual que mi tío, pero él no lo sabía. El camión se abrió mucho y mi tío pensaba que iba a ir hacia el otro lado. Entonces él arrancó y  el camión , parece que no lo vio, se tiró encima. Mi tío se mató.

Verónica

28.IX.00

