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INS PERE VIVES VICH

SEMINARI DE FÍSICA I QUÍMICA

SISTEMA D’AVALUACIÓ

CRITERI GENERAL

L'avaluació es farà valorant l'assoliment dels objectius plantejats en cada matèria.

AVALUACIÓ CONTÍNUA

L’avaluació de les Ciències de la Naturalesa, les Ciències per al Món Contemporani, la Física, la Química, i totes les matèries dependents del seminari de Física i Química, tindrà en compte bàsicament les notes dels exàmens, que es modificarà amb les notes de classe, de pràctiques i de treballs.

Cada avaluació constarà de dos o tres exàmens, i la matèria sempre serà acumulativa, no sols dins l’avaluació sinó durant tot el curs. Tanmateix, no es preguntaran temes de detall o molt teòrics corresponents a avaluacions anteriors.

La nota de la matèria en qualsevol avaluació s’obtindrà fent la mitjana aritmètica de tots els exàmens des del començament del curs, calculada tal com s'indica després *, o bé la nota del darrer examen si fos millor. Aquesta nota es modificarà amb les notes de classe, de pràctiques i de treballs. El resultat s’arrodonirà per truncament, és a dir prenent la part entera **.

RECUPERACIÓ

Donat el sistema d'avaluació, s'ha de considerar que qualsevol examen és un examen de recuperació.

Per als alumnes que suspenguin la matèria seguint el procediment d'avaluació indicat, hi ha l'examen de suficiència que inclou tota la matèria del curs i que permet obtenir, només, la qualificació de 5.

MILLORA

El procediment d’avaluació emprat ja proporciona un sistema de millora, perquè la nota final és la de l’últim examen si és millor que la mitjana. Altrament, aquesta nota encara es pot millorar més amb les notes de classe, de pràctiques i de treballs.

Tanmateix, a totes les matèries, existeix l’examen final de millora al qual es poden presentar els alumnes que hagin aprovat l’avaluació contínua. Si la nota d’aquest és superior a la de l’avaluació contínua, la substituirà com a nota final de curs.

L’examen de millora inclourà tota la matèria del curs sense menystenir-ne cap part. A més a la nota d’aquest examen no se li sumaran les notes de classe, de pràctiques o de treballs.

* En qualsevol cas, i a efectes del càlcul de la mitjana, es considerarà que les notes no poden excedir en més de dos punts la darrera qualificació.

** Excepcionalment es pot arrodonir a l’alça en casos de molt bona actitud.

