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PROGRAMACIÓ CURS 2009-2010


	DESCRIPCIÓ:

Matèria de Geografia que està estructurada en 4 apartats: I. El Marc Físic, II. Activitat econòmica i espai geogràfic, III. Organització política i espai geogràfic, IV. Transformacions i desequilibris al món actual.
	

	ALUMNES A QUI VA ADREÇAT PREFERENTMENT:

Alumnes del Tercer Curs de la ESO.
	

	BIBLIOGRAFIA A UTILITZAR  PER  L'ALUMNE

Polis 3. Ed. Vicens vives

Atles de Geografia física: ATLES DE CATALUNYA, D'ESPANYA, DE LES COMUNITATS AUTÒNOMES I DEL MÓN
	

	RECURSOS DIDÀCTICS

Llibre de classe

Atles, mapes...

webs: xtec, ciències socials...

Power Points

Moodle
	

	OBJECTIUS DIDÀCTICS:

1.
Comprendre el territori com a resultat de les interaccions entre els grups humans i els recursos disponibles, valorant les conseqüències econòmiques, socials i polítiques que se’n deriven. (1)

2.
Sensibilitzar-se amb els principals problemes del món actual (el desigual accés als recursos, els aspectes negatius de la globalització, etc.) entenent-los com una problemàtica en la qual tots estem submergits i de la qual tots som responsables. (1, 3, 10)

3.
Reflexionar sobre les repercussions de la intervenció humana en el medi físic tenint en compte els problemes ecològics que ens són més propers (sobreexplotació dels recursos, deforestació, contaminació, etc.). (1, 2, 3)

4.
Defensar les polítiques orientades a promoure el desenvolupament sostenible i actuar d’acord amb les possibilitats de cada individu per contribuir a la protecció i millora del medi ambient. (1, 3)

5.
Identificar els mecanismes essencials que regeixen el funcionament dels fets socials i econòmics dins de l’estructura de la nostra societat i, d’aquesta manera, comprendre la pluralitat de causes que expliquen l’evolució de les societats actuals. (3)

6.
Identificar els agents i les institucions bàsiques que intervenen en l’economia de mercat, així com els factors necessaris per produir béns o serveis. (1, 3) 

7.
Comprendre les característiques del mercat laboral i reflexionar sobre els canvis que s’han produït en l’organització del treball com a conseqüència de la globalització econòmica. (1, 3, 4)

8.
Conèixer els diferents tipus d’agricultura que es practiquen en el món i els paisatges típics de cada zona mitjançant l’observació i l’anàlisi de croquis, mapes i fotografies. (1, 2, 3, 7)

9.
Analitzar els principals paisatges agraris a Catalunya. (1, 2, 3, 7)

10.
Conèixer les característiques dels diferents tipus de ramaderia i analitzar-ne la distribució geogràfica amb l’ajuda de fonts cartogràfiques. (1, 2, 3, 7)

11.
Reconèixer les diferents tècniques de pesca que s’han utilitzat al llarg de la història, identificar les principals zones pesqueres del món i reflexionar sobre els problemes que passa el sector pesquer en l’actualitat. (1, 2, 3, 4)

12.
Localitzar els països productors de matèries primeres i de fonts d’energia; i analitzar les relacions  d’intercanvi que s’estableixen entre ells segons el seu nivell de desenvolupament. (1, 3, 4)

13.
Prendre consciència de la limitació dels recursos naturals i de la necessitat d’adoptar mesures d’estalvi energètic com l’ús dels recursos renovables. (1, 3)

14.
Conèixer els elements del procés industrial i la divisió tècnica i social del treball que té lloc en la indústria, dedicant una atenció especial als canvis que s’han produït recentment com a conseqüència de la globalització econòmica. (1, 3, 4)

15.
Identificar els diferents tipus d’indústries i d’empreses industrials; i els factors que determinen la localització de la indústria en el món. (1, 2, 3, 4)

16.
Classificar les activitats terciàries, reconèixer les seves principals característiques i analitzar el desenvolupament que ha experimentat el sector terciari en l’actualitat. (1, 3, 4)

17.
Explicar les causes del desenvolupament del turisme i analitzar la situació actual del turisme a Catalunya i a Espanya, subratllant especialment les característiques del turisme del litoral mediterrani espanyol i els recursos patrimonials del nostre territori. (1, 2, 3, 6)

18.
Conèixer les característiques de les xarxes de transports (terrestre, marítim i aeri) i establir la seva relació amb les activitats econòmiques i amb els centres de consum més importants per comprendre millor els desequilibris i els contrastos que hi ha entre unes regions i altres. (1, 3)

19. Relacionar l’expansió del sector terciari amb l’accés a la societat del benestar i comparar els indicadors econòmics i socials dels països rics i dels països pobres. (1, 3, 4)

20.
Identificar les diferents àrees geopolítiques, econòmiques i culturals del món; analitzar els fluxos comercials i els principals problemes de desequilibri socioeconòmic que hi ha entre elles. (1, 3, 4) 

21.
Conèixer els elements que intervenen en el comerç, els mecanismes que possibiliten el desenvolupament del comerç internacional i les característiques de les fronteres, destacant els factors que generen els desequilibris comercials. (1, 3, 4)

22.
Identificar els principals sectors productius de l’economia catalana i espanyola, analitzant-ne la interrelació i la distribució en el territori. (1, 2, 3, 4)

23.
Comprendre les causes i les conseqüències de la globalització econòmica. (1, 3, 4)

24.
Valorar l’impacte de les noves tecnologies de la informació i la comunicació en l’accés a la informació, el flux de capitals i el comerç mundial. (1, 3)

25.
Comprendre els problemes derivats del desigual accés a la riquesa en el món (fam, baix nivell educatiu, desequilibris demogràfics, etc.); i reflexionar sobre l’actuació dels organismes que tracten de lluitar contra la pobresa. (1, 3) 

26.
Conèixer la distribució de la població mundial en el territori, tenint en compte els factors geogràfics i històrics que expliquen les diferències regionals. (1, 3, 4)

27.
Comparar el model demogràfic dels països desenvolupats i dels països del Tercer Món mitjançant la interpretació de sèries estadístiques i de gràfics de població i reflexionar sobre els factors que expliquen les diferències entre ells. (1, 3, 7)

28.
Reconèixer les diferents fases en l’evolució de la població espanyola des del segle XIX fins a l’actualitat, a partir de la interpretació de gràfiques i dades demogràfiques. (1, 3, 4, 7)

29.
Conèixer l’estructura de la població espanyola i analitzar els principals problemes de la nostra actual piràmide d’edats. (1, 3, 7)

30. Valorar les causes i les conseqüències del fenomen migratori, remarcant l’evolució històrica de les migracions a Espanya i a Catalunya. (1, 3, 4, 7)

31.
Conèixer les característiques de les diferents etapes de formació i creixement dels nuclis urbans i explicar el procés d’urbanització que ha tingut lloc a les darreres dècades, analitzant les diferències en funció del nivell de riquesa dels països. (1, 3, 4)

32.
Distingir les diferents estructures urbanes existents al món i reconèixer les transformacions que han tingut lloc a les ciutats dels països occidentals com a conseqüència de la globalització de l’economia. (1, 3, 4)

33. Identificar els principals elements de la trama urbana i reconèixer l’especialització de l’ús del sòl a les ciutats actuals com a manifestació de la diferenciació de funcions i de la jerarquització social de l’espai urbà. (1, 3) 

34. Analitzar les formes de vida i els problemes de les grans ciutats (desigualtats socials, contaminació, gestió, etc.). (1, 2, 3) 

35. Conèixer i comparar entre si diferents tipus de règims polítics, remarcant especialment les característiques dels Estats democràtics. (3, 4, 10)

36. Identificar les transformacions que ha experimentat l’Estat tradicional com a conseqüència de la globalització de l’economia i l’ús de les noves tecnologies de la informació. (3, 10)

37. Valorar les relacions de cooperació internacional entre Estats i reconèixer les funcions de les principals organitzacions supranacionals i de les organitzacions no governamentals. (3, 10)

38.
Conèixer les diferents fases en el procés de construcció de la Unió Europea i identificar la composició, les funcions i la capacitat de decisió de les seves diferents institucions. (3, 4, 5)

39.
Explicar les bases de la política econòmica regional creada per la Unió Europea per a corregir els desequilibris entre els països membres; i reflexionar sobre la repercussió d’aquestes polítiques en  l’economia espanyola i l’economia catalana. (3, 4)

40.
Conèixer la divisió politicoadministrativa del territori espanyol en Comunitats Autònomes, pro-víncies i municipis. (3, 4)

41.
Explicar les funcions i la composició de les institucions que governen a l’Estat espanyol i a Catalunya; i analitzar els principis que s’estableixen en la Constitució i en l’Estatut d’Autonomia per guiar la política econòmica i social del país. (4, 10)

42.
Conèixer els diferents mecanismes de participació dels ciutadans i les ciutadanes en  l’exercici del poder estatal i autonòmic; i identificar els partits polítics més importants d’Espanya i de Catalunya. (3, 4, 10)

43.
Reflexionar sobre les transformacions en les formes de treball i de vida que ha experimentat la societat espanyola i la societat catalana en les darreres dècades, remarcant la incorporació de la dona al món laboral. (3, 5, 10)

44.
Valorar la diversitat cultural en el món, a Espanya i a Catalunya i ser respectuosos amb les actituds, creences i formes de vida de persones o grups que pertanyen a societats o cultures diferents a la pròpia. (5)

45. Reconèixer les peculiaritats del coneixement científic sobre els assumptes socials, i valorar el rigor i l’objectivitat en la cerca d’informació, l’organització de les dades i la resolució de diversos problemes, i reflexionar sobre el propi procés d’aprenentatge. (7)

46.
Obtenir i relacionar informació de diferents tipus de fonts, i saber manejar i interpretar diversos instruments de treball geogràfic com les gràfiques, les representacions cartogràfiques, les sèries estadístiques, etc. (7) 

47.
Explicar, justificar i argumentar les conclusions personals utilitzant el vocabulari específic de l’àrea amb precisió i rigor. (8)

48.Utilitzar de manera creativa i responsable les noves tecnologies de la informació i la comunicació per a la cerca, la gestió i el tractament de la informació. (9)

49.Apreciar els drets i llibertats de les persones com una fita irrenunciable de la humanitat; identificar i rebutjar les situacions de desigualtat, injustícia i discriminació que afecten persones i col·lectius en el món actual. (10)

50.
Realitzar tasques en grup i participar en debats amb una actitud crítica i constructiva, respectant les normes que regeixen el diàleg i la intervenció en grup, i assumint els valors de la cultura de la pau. (11)

51. Participar de forma cooperativa en l’elaboració de projectes relacionats amb la vida social de l’entorn. (12)
	


Els nombres entre parèntesis (1, 2,...) indiquen l’objectiu general de l’àrea de Ciències Socials, Geografia i Història al qual fa referència cadascun dels objectius del Tercer Curs.


CONTINGUTS




COMPETÈNCIES BÀSIQUES 


Hores

 1. El relleu: Marc físic de les activitats humanes
7- 8- 3- 1- 5- 6
10

 2. Els paisatges de la terra

7- 8- 3- 1- 5- 6
8

 3. Organització econòmica de les societats

7- 8- 3- 1- 5- 6- 4
8

 4. L’agricultura, la ramaderia i la pesca

7- 8- 3- 1- 5- 6
10

 5. La indústria i l’energia

7- 8- 3- 1- 5- 6
10

 6. Els serveis. el desenvolupament del turisme

7- 8- 3- 1- 5- 6
10

 7. El comerç i els transports

7- 8- 3- 1- 5- 6
9

 8. L’organització política de les societats

7- 8- 3- 1- 5- 6
8

 9. La unió europea


7- 8- 3- 1- 5- 6
8

10. Organització política del territori

7- 8- 3- 1- 5- 6
8

11. La globalització: cap a un sistema mundial

7- 8- 3- 1- 5- 6
8

12. La globalització: els fenòmens migratoris

7- 8- 3- 1- 5- 6
8

CRITERIS D’AVALUACIÓ

· Reconèixer i analitzar, per mitjà dels indicadors socioeconòmics, els desequilibris en la distribució dels recursos, explicant possibles causes i conseqüències i cercant propostes alternatives a la desigualtat i de suport al desenvolupament sostenible. 

· Analitzar aspectes del funcionament de l’economia en el món, destacant la interdependència entre països i el seu impacte en la realitat econòmica de l’entorn proper. 

· Caracteritzar els principals sistemes d’explotació agrària existents, identificant i exemplificant en el cas català algunes de les transformacions del món rural. Analitzar les relacions entre la producció d’aliments i la fam al món. 

· Descriure i analitzar les transformacions en les activitats i els espais industrials, localitzant els principals centres de producció en el món, Espanya i Catalunya. Establir relacions entre la deslocalització industrial i la globalització econòmica. 

· Relacionar les xarxes viàries i de transport de Catalunya amb el desenvolupament econòmic,aplicant criteris de sostenibilitat mediambiental. 

· Valorar els elements que conformen l’estat del benestar en les societats actuals i analitzar situacions de desigualtat en l’accés als serveis bàsics. 

· Valorar els principis del funcionament polític democràtic, aplicant-los en el reconeixement dels drets i deures i dels principis del sistema representatiu. Superar prejudicis i estereotips sobre grups socials i culturals amb una actitud d’empatia. 

· Utilitzar fonts diverses per obtenir informació sobre fets econòmics i socials de l’entorn i relacionar-los amb el context mundial. Comunicar les conclusions de forma organitzada i intel·ligible utilitzant recursos TIC. 

· Realitzar de forma cooperativa treballs de síntesi i recerca sobre situacions de desigualtat, injustícia i discriminació que afectin persones i col·lectius en el món actual, a partir del plantejament d’hipòtesis o interrogants a resoldre.

· Conèixer els mecanismes de gestió urbana de l’entorn local i les formes de participació ciutadana en la planificació urbanística. Proposar iniciatives de millora que tinguin en compte la sostenibilitat mediambiental i la cohesió i convivència social i, en especial, les que són potencialment aplicables a Catalunya.

ACTIVITATS D'AVALUACIÓ

Per concretar tots aquest criteris d’avaluació, utilitzarem diferents tipus de tècniques d’avaluació:

· L’avaluació es basarà en la realització de proves escrites sobre els diferents temes(mínim 2 proves per avaluació). Aquesta tècnica d’avaluació serveix per avaluar els continguts de l’assignatura i representarà el 60% de la nota de cada avaluació (el 40% pels alumnes de reforç).

· Aquesta nota es complementarà amb l’avaluació continua, és a dir, d’una banda amb els treballs voluntaris i/o obligatoris sol·licitats pel professor, activitats del llibre, activitats TIC, activitats d’ensenyament/aprenentatge, exposicions orals, debats, etc. 

· Finalment, a través de tècniques d’observació a l’aula, es valoraran el treball i comportament. Aspectes destacats que es mesuraran són el comportament actiu i la motivació de l’alumne cap a la matèria i el treball en grup, la capacitat de discussió i argumentació en els debats, les actituds i hàbits en general, així com el respecte a les opinions del seus companys. Aquest dos apartats representaran el 40% de la nota (el 60% pels alumnes de reforç).

Tanmateix, i quan sigui necessari es contempla fer proves de recuperació a aquells alumnes que tinguin alguna avaluació suspesa. Aquesta prova de recuperació consistirà en una prova escrita de la matèria de l’avaluació suspesa.

La matèria s’aprovarà al final de curs amb una nota mitja dels tres trimestres de 5. En cas contrari es preveu la recuperació de tota la matèria .amb una prova final al mes de juny.

Així mateix es preveu una adaptació dels continguts i de les activitats de reforç i d’ampliació per tal de tenir en compte el tractament de la diversitat de l’alumnat del quart curs de l’ESO.

Aquesta programació té en compte en la seva temporització de les unitats didàctiques el projecte de Lectura durant el trimestre que li tocarà dur-lo a terme.

Departament: Socials                                         Matèria: Ciències Socials, Geografia


Curs : 3 ESO                                                 Professora: Maribel Solsona Companys





1. Competència comunicativa lingüística i audiovisual


2. Competències artística i cultural


3. Tractament de la informació i competència digital


4. Competència matemàtica


5. Competència d’aprendre a aprendre


6. Competència d’autonomia i iniciativa personal


7. Competència en el coneixement i la interacció amb el món físic


8. Competència social i ciutadana
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