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El procés d'elaboració:


Conclusions, resultats de la recerca:


En un principi els nostres objectius varen ser analitzar la campanya i comprovar-ne la seva eficàcia, però aquest darrer punt era massa difícil de realitzar; després de pensar en diferents mètodes i maneres de dur-lo a terme ens vam adonar que cap d’ells estava al nostre abast. Per això, el nostre treball s’ha centrat en analitzar el grau d’intencionalitat de la campanya mitjançant l’anàlisi dels anuncis i els recursos usats. També hem volgut comprendre millor la situació política de Catalunya, tant d’aquell moment, com de l’actual.











Per a realitzar la nostra investigació, hem estructurat el treball en dues parts generals: la primera de contextualització i la segona, nucli del treball, dedicada a l’anàlisi dels anuncis de la campanya.  


En la primera part hem considerat els antecedents, així  hem buscat informació sobre els referèndums més recents, com el de l’Estatut de Catalunya del 1979 i, sobretot, el context en el qual s’ha elaborat i aprovat aquest. 


La segona part ha estat la de l’anàlisi dels anuncis de la campanya pel referèndum. Primerament, i durant els dies de la campanya, vàrem recollir els anuncis a les seus i pàgines webs dels partits, també de la premsa. Hem analitzat els anuncis dels principals partits i els de la campanya institucional, però també hem cregut convenient analitzar-ne algun de les altres plataformes que van fer campanya defensant tant el “sí” com el “no”. L’anàlisi l’hem feta a partir d’un guió que inclou tant les parts lingüístiques d’un anunci com les icòniques. Abans de posar-nos a fer aquesta part del treball vam haver de dur a terme un procés de lectura de bibliografia concreta de publicitat i propaganda política amb l’objectiu d’anar adquirint una cultura sobre aquests temes. Encara que no de forma explícita, els coneixements assolits amb la lectura apareixen en les anàlisis i ens han permès realitzar-les millor i amb més fonament. 


Volíem, també, conèixer de prop què hi havia darrera del disseny  d’una campanya, és per això que vàrem realitzar una entrevista, transcrita en l’annex, a un responsable de partit de campanyes electorals. Amb aquesta entrevista vàrem conèixer el funcionament de les campanyes i algunes tècniques per a realitzar-les. L’entrevista ha complementat el nostre treball i els nostres coneixements.  




















Perquè sigui més clar, i malgrat s’interrelacionin, hem classificat les conclusions en polítiques i publicitàries. 


Polítiques: 1.- El tipus de campanya que fa un partit depèn del moment polític en el qual es troba i de l’interès concret que té. 2.- Una campanya  per un referèndum és menys rica que una per unes eleccions, el referèndum és un tema global i a les eleccions cada partit es ven a si mateix. Publicitàries: 1.- La riquesa icònica en aquesta campanya és menor, amb alguna excepció, a la de la de publicitat comercial.  Es centra més en la part lingüística que en la part iconogràfica. 2.- En aquesta campanya un aspecte característic és la cromatografia, cada partit té un color que el caracteritza i que predomina com a recurs en la campanya. 3.- Hi ha una gran diversitat de recursos publicitaris: l’ús de personatges famosos per fer que un determinat missatge sigui més proper al receptor, dirigir la campanya a un grup concret de la societat sense deixar de banda la resta, ús de la crítica a l’altre com a argument i ús de la publicitat subliminal. 


A banda de les conclusions, hem assolit coneixements sobre publicitat i política actual que hem valorat positivament.
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