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Hipòtesi de partida o idea inicial:


El procés d'elaboració:


Conclusions, resultats de la recerca:


La idea inicial va ser la de conèixer amb més profunditat aquestes malalties i esbrinar quins sectors de la joventut estaven en més situació de risc. Per fer això i plantejar-me el treball vaig partir de dues hipòtesis.


Les hipòtesis inicials van ser: 


els trastorns de l’alimentació són més típics entre les noies que entre els nois de la mateixa edat 


les edats amb més risc de patir anorèxia o bulímia són les compreses entre els 12 i els 16 anys








S’han consultat diferents fonts per elaborar la part inicial del treball: bibliogràfics, televisió, premsa, internet.


S’han realitzat, també, un seguit d’enquestes a alumnes del centre de diferents nivells i s’ha fet una valoració qualitativa i quantitativa dels resultats. També s’ha entrevistat a un psicòleg especialista en trastorns de l’alimentació i una associació de famílies amb problemes d’anorèxia o bulímia.  


Respecte a la metodologia: 


En la primera part del treball s’ha procedit a resumir, compactar,  refondre, unificar i clarificar les diferents fonts consultades, i a redactar la presentació, diagnòstic, conseqüències, impacte social i tractament d’aquestes malalties.


Respecte a les enquestes, s’ha elaborat un model a partir de models existents, de dubtes personals, o preguntes que s’han plantejat a l’elaborar la primera part del treball.  S’ha treballat amb alumnes de diferents nivells de l’ESO i de Batxillerat. S’han comparat els resultats entre els diferents cursos i nivells, així com entre la població masculina i la femenina dels diferents cursos. A més de la comparació numèrica i gràfica dels resultats, s’ha realitzat una prova estadística de significació per confirmar o no  les diferències observades entre els cursos i el gènere d'alumnat.


L’entrevista amb el psicòleg s’ha plantejat en base a preguntes que poguessin aclarir els dubtes sorgits en l’elaboració del treball.


L’entrevista amb els membres de l’associació no em va ajudar gaire en el desenvolupament de la investigació perquè es tractava de familiars amb fills/es malalts i no eren especialistes en el tema.


En base a tota la informació recollida s’han tret un seguit de conclusions que aclarien, com a mínim parcialment, la hipòtesi inicial.














 


Els resultats de la recerca  inicial van superar àmpliament les expectatives que m’havia plantejat. Vaig trobar una enorme quantitat d’informació i va ser molt difícil compactar-la i homogeneïtzar-la de manera coherent.


El buidat de les enquestes, l’elaboració dels gràfics i la comparació matemàtica amb la prova de ji-quadrat van portar-me moltes hores de feina, però va ser la part més engrescadora del meu treball. 


Tenint en compte que he treballat amb una població reduïda i localitzada en el barri (són alumnes de l’institut) les conclusions no es van ajustar totalment a les hipòtesis inicials.


Vaig confirmar, en aquesta població, que el problema era més patent en noies que en nois de la mateixa edat, però segons les enquestes realitzades hi havia més risc de caure en alguna d’aquestes malalties en edats compreses entre els 17 i els 19 anys, i no entre els 12 i 16 anys, com havia plantejat en la hipòtesi inicial.  
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