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Hipòtesi de partida o idea inicial:


El procés d'elaboració:


Conclusions, resultats de la recerca:


La hipòtesi de recerca que em vaig plantejar contemplava, en primer lloc, que el teixit associatiu del barri del Guinardó havia estat molt més actiu, influent i participatiu a la dècada dels 70 que en l’actualitat democràtica. Per  poder verificar-ho, calia fer un viatge a través de la història del barri i del seu moviment associatiu. A la vegada, això m’havia de respondre a una sèrie de preguntes com quan i perquè havia nascut el teixit, quines havien estat les seves accions més memorables o quina la seva influència.











El procés d’elaboració del meu Treball de Recerca ha constat bàsicament de tres parts. En primer lloc, lectures sobre la història del Guinardó, bàsicament de l’Enciclopèdia dels barris de Barcelona. Han  estat de gran importància, també, les consultes o entrevistes realitzades a la gent del barri que forma o ha format part del moviment associatiu del mateix. En darrer lloc, he de destacar la gran utilitat que m’han suposat alguns documents, com butlletins antics de l’Associació de Veïns Joan Maragall, programes de diverses edicions de la Festa Major o llibrets commemoratius d’aniversaris d’entitats del barri. A mesura que anava consultant les diverses fonts o persones, vaig elaborar fitxes on quedava resumida la informació recollida. Això em va facilitar molt la feina de cara  a la redacció de les diferents parts del treball. 


Esmento algunes de les persones consultades o activitats realitzades.


Joan Corbera, que va ser membre de l’AV Joan Maragall.


Rosa Galobardes, fundadora l’any 1966 del Centre de Cultura Popular Montserrat.


Antoni Roca, va ser president de l’AV Joan Maragall durant més de 20 anys. 


Josep Busquets (coop. Rocaguinarda),  Alícia Gascón (Xerrac) i Amadeu Carbó (Torxa).





Els butlletins de l’Associació de Veïns Joan Maragall que vaig consultar (me’ls va prestar en Joan Corbera), eren de l’any 78, 83, 91, 93 i 98. 


Em vaig acostar, també, a l’hemeroteca del Pavelló de la República on vaig consultar diversos diaris dels anys del tardofranquisme i la transició.  Vaig trobar alguna informació. 























 Un cop acabat el treball he pogut verificar la meva hipòtesi de recerca. Evidentment, després de totes les “entrevistes” i de totes les fonts consultades, puc dir que la vida associativa del Guinardó va ser molt més activa al llarg dels darrers anys del franquisme i els de la transició que en l’actualitat. 


També he pogut donar resposta a les meves preguntes, establint l’any 66 com a data aproximada del naixement del moviment associatiu modern del barri. Puc destacar també l’estudi que he fet de les accions més sonades que el teixit d’entitats ha fet al llarg dels anys, i quines han estat les fites més importants que ha aconseguit o la influència que ha exercit en els veïns i veïnes o en altres barris. 


A nivell personal, aquest treball m’ha resultat molt enriquidor, tant per les persones amb les que he pogut parlar, com tot el que he après sobre la història del meu barri que és, sens dubte, entranyable. 
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