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El procés d'elaboració:


Conclusions, resultats de la recerca:


- Esbrinar les pautes de comportament general de la cria del siamang del zoo de Barcelona.


- Esbrinar la utilització de l’espai de la cria.


- Comparar, de  manera molt general, el comportament de la cria amb el dels seus pares.








El que primer vam fer, va ser dirigir-nos al departament d’educació del zoo de Barcelona on ens vam assessorar de com s’havia de realitzar l’estudi del comportament d’un animal.  Vam escollir els siamangs com a animal d’estudi i vam realitzar el mostreig ad-libitum a partir del qual vam extreure les pautes de comportament i vam redactar l’etograma. Les pautes de comportament s’escriuen abreviades en un  full de registre, que és el full en el qual s’apunten les dades obtingudes.  Un cop fet això vam escollir el mostreig instantani que consisteix en apuntar el que fa l’animal a cada minut, com si es fes una foto i  vam començar el nostre període d’observació que va constar de 17 hores. Un cop vam obtenir suficients fulls de registre com per poder extreure conclusions fiables, vam fer el recompte del nombre de vegades que repetia cada conducta. Seguidament vam realitzar els gràfics per a cadascun dels objectius.


A partir dels gràfics s’extreuen les conclusions.


A més d’aquesta part més pràctica del treball, també vam realitzar una part més teòrica, que consistia en buscar informació dels siamangs per poder entendre molt millor els resultats obtinguts.





Pel primer objectiu, la conclusió més rellevant que vam extreure, va ser que la cria del siamang és un animal molt actiu. Al ser cria no ens va sorprendre gaire ja que és un comportament completament normal. El que si ens va sorprendre va ser la realització de comportaments estereotipats (comportaments anòmals) per part d’aquesta.





Pel segon objectiu destaquem que la cria utilitza les zones on abunden les branques i les cordes per poder enfilar-se i saltar.





I per últim dir que la diferència més destacable entre cria i adults és l’activitat ja que els siamangs adults són més passius.
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