Elaboració de minifilms científics

Centre: CC Immaculada Concepció 

Alumna: Raquel García Moriana
Professora: Judit Artigas Pursals

Àrees Curriculars: Ciències: Biologia, Física i Química

Tipus de material elaborat: memòria escrita 

Idea inicial:

Si es vol generar minifilms científics, que durin pocs segons o minuts, sobre processos biològics, físics o químics que duren hores, dies o setmanes es pot pensar en anar emmagatzemant fotografies del procés i produir una pel·lícula  enllaçant-les. 

El procés d’elaboració:

El treball de camp consisteix en fer diferents experiments al laboratori i anar prenent fotografies, al menys  entre 3 i 4 al dia, si l’experiment dura uns dies, i entre 10 i 24 al dia, si l’experiment dura un dia o unes hores. Els experiments realitzats són : el floriment del pla,  la cristal·lització del sulfat de coure, el creixement d’una planta i l’observació del procés nit-dia. 

Les fotografies s'han pres amb una càmera digital d’alta resolució i s'ha emprat el Windows Movie Marker com a programa de tractament d’imatge. S'han enllaçat i s'ha generat la pel·lícula, una per cada experiència. El treball escrit  s’arrodoneix amb una part teòrica que explica el fonament dels diferents processos. 

El treball s'ha  presentat per escrit i ha  generat una pàgina web que es troba penjada a la web de l’escola i es pot visitar per tal d’obtenir més informació i veure els vídeos. 

http://www.xtec.net/col-ic-horta/raquel/raquel.htm

Resultats de la recerca:

El treball ha permès a l’alumna introduir-se en el món de la fotografia, en la història dels seus inicis, dels descobridors, dels tipus de divulgació que es vol fer amb una fotografia. Alhora li ha permès observar fenòmens físics, químics i biològics i fer un seguiment d’aquestes experiències i generar pel·lícules. 
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