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Al ser una aficionada al cinema, volia fer alguna cosa que hi estigués relacionada, per això vaig pensar en analitzar la filmografia  d’un director de cinema, llavors vaig pensar en un director que m’agradés i que fos curiós, i vaig elegir a Tim Burton. A part, les seves pel·lícules són bastant originals i diferents entre elles.











Primer vaig comprar totes les pel·lícules i les vaig analitzar personalment sense cap tipus de suport. Mentrestant, buscava qualsevol tipus d’informació per Internet i també vaig trobar dos llibres: Tim Burton, Cuentos en sombras de Jordi Sánchez Navarro i Tim Burton. Diario de un soñador de David G. Panadero y Miguel A. Parra. També vaig anar a la Filmoteca de Barcelona i vaig fotocopiar tot el que vaig poder trobar sobre Tim Burton i les seves pel·lícules a la revista Dirigido por entre altres. Vaig trobar que, a l’última pel·lícula,  Burton havia treballat amb un estudi català Grangel Studio, al qual vaig fer una entrevista via e-mail, perquè ells tenien molta feina i els nostres horaris eren incompatibles. Ja obtinguda la informació possible, ho vaig llegir tot i vaig ajuntar-ho, el que jo havia d’analitzar amb la informació que havia aconseguit. Mentre analitzava, vaig veure que molts aspectes coincidien i els vaig analitzar i buscar un significat. Finalment, vaig estructurar el treball en l’anàlisi de cada pel·lícula (portada+fitxa tècnica i repart+argument+curiositats+anàlisi+fotografies del film extretes per mi) i després l’anàlisi dels aspectes que es repetien.

















 


Tim Burton és un gran director i les seves excentricitats fan que les seves pel·lícules siguin tan originals i que no es puguin comparar amb altres. També m’ha fet veure que la feina d’un director és molt dura i que s’ha de respectar ja que està realitzant una obra d’art i el procés és molt laboriós, i que abans de jutjar si un film és bo o dolent, s’ha de mirar si el director ha assolit o no els seus objectius entre altres aspectes. I la gent que és marginada per la societat, per fer grans coses. A part, Tim Burton s’està posant de moda i potser no s’està reconeixent el seu treball.
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