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La hipòtesi del treball és que tant la nicotina com els altres components del tabac alteren els processos de fecundació i de desenvolupament embrionari dels organismes. Inicialment es volien demostrar els efectes sobre aquests processos en els humans de manera que la major part de l’estudi teòric està basat en aquesta espècie, però l’estudi experimental s’ha fet amb garotes de mar.





El treball es divideix en tres blocs, dos teòrics i un pràctic. Dels dos blocs teòrics el primer es dedica a l’estudi de la fecundació humana, estudi que inclou la descripció del procés de formació de les cèl·lules sexuals i de les seves característiques, i la seqüenciació dels fenòmens bàsics de la fecundació. Per a realitzar l’estudi esmentat s’han fet servir llibres de biologia general, de biologia del desenvolupament i de biologia cel·lular com ara Biologia d’Helena Curtis, Biologia del desarrollo de Gilbert Scott o Biologia molecular de la célula de Bruce Alberts entre d’altres respectivament, que han aportat la major part dels coneixements teòrics que s’exposen. Pel que fa a les il·lustracions que acompanyen les descripcions, el ventall de llibres consultats s’amplia amb llibres d’histologia i diversos llibres de text francesos com ara  Biologie Géologie Sciences de la vie et de la terre de Jean Arrighi o Biologie de A. Decerier. 


El segon bloc teòric correspon a l’estudi de les característiques anatòmiques i reproductores de les garotes de mar, ja que són els animals amb els quals es realitza l’estudi experimental. En aquest cas la bibliografia consultada es compon bàsicament de llibres de biologia, zoologia general i d’invertebrats com ara Biologia marina  de Magazzú, Zoologia de Peter Cleveland i Zoologia de los invertebrados de Ruppert Barnes entre d’altres. La informació relacionada amb la fecundació i el desenvolupament embrionari de les garotes s’ha extret dels llibres emprats en el desenvolupament del primer bloc ja que molts d’ells a l’hora de tractar aquest tema ho fan des de la perspectiva de les garotes. 


El tercer bloc correspon a la part experimental que té una gran importància en aquest treball ja que és on es demostra la hipòtesi plantejada a través d’un procediment concret i adequat. Aquest procediment es basa en fecundar òvuls de garotes de mar en tres medis diferents –aigua de mar, aigua de mar i nicotina i aigua de mar i tabac- i posteriorment fixar els diferents estadis de desenvolupament embrionari mitjançant l’addició de formol seguint una temporització específica. Així es va poder realitzar l’observació dels diferents efectes que aquestes substàncies tenen tant en al fecundació com en diferents moments del desenvolupament embrionari ; a més, es va poder fer un estudi comparatiu sobre els efectes de la nicotina en relació amb els del tabac. 
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El resultat de la recerca experimental d’aquest treball és la confirmació que la hipòtesi plantejada és certa i que, per tant, tant la nicotina com el tabac tenen efectes nocius en la fecundació i el desenvolupament embrionari de les garotes de mar. A més a més, a través de l’experimentació es va comprovar que els efectes dels components del tabac són molt més contundents que els de la nicotina pura, i aquest resultat podem donar-li validesa amb diversos coneixements extrets de llibres que parlen dels efectes de les diferents substàncies sobre l’organisme, les quals, com deia, concorden amb els resultats obtinguts en la pràctica. 
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