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Idea inicial:
	Aquest treball es va plantejar com un tema d’actualitat, l'objectiu principal del qual era el de donar a conèixer el perill d'un dels tipus d'armes de destrucció massiva, les armes químiques. La idea inicial era fer una recerca a través de la història de l'ús d’aquestes armes en diferents guerres i de les seves conseqüències. També es pretenia conèixer els efectes principals que provocava la seva acció tòxica sobre el cos humà. A més, és clar, d'investigar com protegir-se d'un atac, com detectar aquestes armes, quins factors climàtics hi influeixen, etc.      


El procés d’elaboració:

	El treball consta de dues parts: una de teòrica i una de pràctica.

D’una banda, la part teòrica es va escriure a partir d’una recerca exhaustiva d’informació que provenia de fonts diverses. Entre elles destacaven dos llibres publicats als inicis de la Segona Guerra Mundial (Defensa en caso de guerra química i Instrucciones para la protección contra los agresivos químicos), així com reportatges i notícies extretes de la revista Investigación y ciencia, i els diaris El País i El Periódico de Catalunya. Però també es van consultar nombroses pàgines web on es va trobar la major part d’informació sobre el tema. A tall d’exemple les més importants corresponen a: l’Organització per a la prohibició de les Armes Químiques; el Ministeri d’Indústria, Turisme i Comerç; el Ministeri d’Assumptes Exteriors i Cooperació; la Direcció General de Protecció Civil i Emergències; diverses entitats mèdiques (com l’Agència per a les Substàncies Tòxiques i el Registre de Malalties); i diaris i revistes com ara la “BBC, Tecnociencia, Revista ambientum, Ciencia popular”, etc. I finalment, es va fer una recerca del text redactat a partir de la Convenció per la Prohibició de les Armes Químiques.

De tot aquest recull d’informació se'n va seleccionar el que es va considerar més important. A més es van utilitzar només aquelles dades que poguessin ser contrastades a partir de dues o més fonts d’informació diverses.

D’una altra banda, la part pràctica es va centrar en dos experiments diferents: el primer era el procés d’obtenció i detecció del clor gas a partir de tires reactives que s’havien de preparar prèviament, i la segona, la síntesi del cianur d’hidrogen. A l’hora de realitzar les dues pràctiques, es va seguir un model d’experiments, amb algunes modificacions, extretes del llibre Tratado de toxicología.. A més, aquestes pràctiques es van portar a terme de forma segura i controlada utilitzant la campana extractora al laboratori i prenent precaucions amb l’emissió de gasos tòxics que es desprenien de les reaccions.      


Conclusions, resultats de la recerca:

	Com indica el títol del treball, es pretén contrastar la utilització de la química des del punt de vista constructiu davant d’aquest ús que, evidentment, és destructiu. Aquest document però, se centra en aquesta última vessant i es fa un estudi a partir d’un dels aspectes més negatius que ens pot oferir la química com ara l'ús de les propietats tant físiques com químiques d’alguns compostos per malmetre les persones, els animals i el medi ambient. 

També s’ha pogut comprovar que moltes vegades aquells agents utilitzats amb fins bèl·lics realment no van ser descoberts com a tals, sinó que la seva funció estava dins altres sectors pacífics com ara la indústria, l’agricultura, etc. 

Finalment aquests tipus de treballs ens haurien de servir per arribar a la conclusió que els coneixements obtinguts a partir de qualsevol ciència haurien d’utilitzar-se per obtenir avenços beneficiosos per a la humanitat, i que simplement el que s’hauria de fer és sensibilitzar la societat en contra d’aquesta utilització destructiva.    
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