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La hipòtesi del meu treball és que estudiant el patinatge artístic des del punt de vista de la física, podrem entendre perquè es realitzen cert tipus de moviments amb el cos quan es practica aquest esport, i fins i tot podrem investigar quin podria ser el moviment òptim.


Crec que les forces tenen molt a veure amb aquest esport, i ja que als moviments que s’hi realitzen se'ls poden aplicar equacions físiques, la meva proposta és millorar el rendiment a partir d'alguns càlculs.





La memòria escrita del treball consta de tres parts, per una banda la teoria del patinatge artístic i informació més específica ja que és un esport poc conegut. D’altra banda una mica de teoria física i unes quantes equacions, i, finalment, l’aplicació de la ciència a l’esport.


- Primerament s'introdueix la ciència física, fent les classificacions clàssiques (cinemàtica, mecànica...) i explicant profundament els moviments que més relació tenen amb els moviments del patinatge.


	- Després trobem les relacions dels moviments físics estudiats amb alguns moviments del patinatge, concretament dels salts.


-Per reforçar aquest treball s’ha realitzat una part pràctica, un tipus de demostració de la teoria, on hi ha fotos/seqüències d’una gravació d’un salt en tres patinadores diferents. En cada cas s’explica la teoria aplicada al moviment i es troba relacionada la teoria física i la pràctica.


Les fonts d’informació han estat els llibres de física que he trobat per casa i a la biblioteca i un llibre que parla de la tècnica del patinatge artístic. També vaig visitar el museu de la ciència on hi ha alguns aparells que ajuden a veure com intervenen les forces en els moviments i fan veure de manera més clara el moviment estudiat.


Per últim he aplicat part dels meus coneixements en el tema i he consultat a persones enteses en el camp d’aquest esport.


	











Després d'haver estudiat amb detall els paràmetres que intervenen en un salt, podríem descobrir quin és el moviment òptim que s’hauria de realitzar per aconseguir un salt perfecte.


La velocitat inicial del salt ha de ser la màxima a la qual el patinador pugui afrontar aquell salt.


Al moment de saltar el patinador ha de saber coordinar perfectament tots els moviments per aprofitar al màxim les forces, i flexionar al màxim les cames per assolir l’alçada màxima.


A l’aire, el radi de rotació ha de ser mínim, per tant les extremitats han d’estar cenyides al màxim possible al cos i a més l’apropament ha de ser realitzat en l’interval de temps menor possible.


Els patinadors han d’estar acompanyats d’unes qualitats físiques específiques que indirectament influeixen en el desenvolupament d’un salt perfecte.


Ara bé, quan un/a patinador/a ha assolit la tècnica correcta en un salt i es disposa a afrontar el mateix salt més ràpidament es veu molt influït per la por. Això és degut a què a més velocitat inicial, el/la patinador/a té menys control sobre si mateix/a i es deixa portar més per les forces d’inèrcia.
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