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Com es pot conèixer si una dissolució és àcida, bàsica o neutra sense la necessitat d’utilitzar els aparells específics i especialitzats per fer-ho?














El treball l’he elaborat consultant diversos llibres i tutorials de química que explicaven quines són les substàncies indicadores de pH i el procediment específic per obtenir-les.





 He desenvolupat una àmplia part teòrica per tal d’explicar els conceptes relacionats amb l’acidesa i basicitat i amb el fenomen indicador de pH. 





A partir d’aquests conceptes, he dut a terme una part pràctica basada en observar els canvis en la coloració d’unes substàncies determinades envers un canvi de pH en el seu medi: de medi àcid a bàsic, per exemple.
































 


Podem conèixer el caràcter d’una dissolució mitjançant substàncies naturals, i molt al nostre abast, sense la necessitat d’utilitzar els aparells específics. 





Hi ha moltes substàncies indicadores de pH naturals, i jo he experimentat amb diverses d’elles. La part pràctica m’ha resultat molt interessant i, el treball en general, ha resolt la meva hipòtesi inicial.








