Ecologisme, cooperativisme i cultura de la pau: una mirada en comú
Centre: IES Manuel Carrasco i Formiguera


Alumne: Hector Prats Garcia

Professor: Juanjo Compaire

Àrea Curricular: Ciències Socials

Tipus de material elaborat: memòria escrita
Hipòtesi de partida:


El procés d'elaboració:


Conclusions, resultats de la recerca:































































































La meva hipòtesi parteix de què una  manera de viure més en consonància amb els valors de la cultura de la Pau és possible a través del cooperativisme i la cultura ecològica.


L’ecologia, el cooperativisme i la cultura de la Pau són tres aspectes interrelacionats, amb una mirada en comú de treball a favor de la sostenibilitat econòmica, social i ambiental.











Per a la recerca de la informació em vaig posar en contacte amb diverses cooperatives i socis consumidors o productors. 


Primer de tot, el que em va ajudar a seguir una línea fixa de recerca orientada cap a la cultura de la pau va ser en Josep de Rocaguinarda, un dels socis fundadors d’aquesta cooperativa del Guinardó. A l’entrevistar-me amb ell em va ensenyar el funcionament d’una cooperativa de consum, les activitats solidàries que realitzaven i els avantatges i inconvenients que aquesta forma d’economia presentava. 





Tot seguit, per aprofundir-hi més, em vaig llegir tres llibres que parlaven sobre aquest tema: La dimensió cooperativa (J. Garcia Jané, J.Via Llop, L.M. Xirinacs), Un altre món (Arcadi Oliveres) i Consumidores activos (Ignasi Faura), i molts altres articles de revistes com Cooperació catalana o Opcions. 





La metodologia que vaig seguir fins llavors va ser, d’una banda descriptiva: la història del cooperativisme, el funcionament de la cooperativa de Rocaguinarda, la descripció dels valors socials... i, per altra banda analítica, perquè pretén analitzar els aspectes tractats en aquest treball. Ara bé, veia la necessitat de comparar diverses cooperatives per veure les semblances i diferències del cooperativisme en diferents llocs, i vaig anar a veure una cooperativa d’Aragó, la Cooperativa Empelte del Matarranya, on una de les seves sòcies, Mª Pilar Abella, em va dir quins avantatges li suposava ser sòcia d’aquesta cooperativa, el seu funcionament i també les coses que veia que no funcionaven correctament. 





I, per acabar la comparativa, en altres països, vaig decidir analitzar una cooperativa d’Alemanya (un país capdavanter en el tema de l’ecologisme i les cooperatives), la Weendland Coop., i cada una d’aquestes cooperatives tenia un funcionament molt semblant i realitzaven totes tres activitats solidàries relacionades amb la cultura de la pau.





























Tant el cooperativisme, com l’agroecologia, comparteixen amb la cultura de la pau el fet de què tots tres caminen cap a un consum més responsable al potenciar actituds que eviten les maniobres del consumisme, l’incentivar l’adquisició de productes que sabem que pertanyen a un comerç just i no a un comerç de béns que han estat fets i fabricats mitjançant l’explotació laboral, el promoure una cultura de reciclatge, etc. i comparteixen uns valors ètics comuns com són el respecte a la vida i tot el que això comporta: els principis d’igualtat, justícia social, llibertat, solidaritat, compromís... basats en l’establiment d’unes relacions no violentes sinó generadores d’harmonia i cooperació entre les persones, els éssers vius i el medi ambient.





Per mi la Pau és quelcom invisible que se’m fa visible amb la cooperació de les persones  i l’ecologia com a consciència de cuidar el planeta.











































































































