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S’ha  desenvolupat aquest treball amb l’objectiu de satisfer un conjunt de motivacions, en aquest cas per obtenir més coneixements d’aquestes estructures. Principalment he realitzat aquest treball perquè l’estiu del 2007 vaig anar a visitar un museu de búnquers, em van fascinar tant aquestes petites fortificacions que vaig decidir aventurar-me en la recerca d’informació per poder conèixer àmpliament moltes més coses sobre el tema dels centres de resistència, és a dir, els búnquers.














Per elaborar aquest treball vaig haver d’esforçar-me en la recerca d’informació. Tenint en compte que les fonts consultades han estat molt diverses. A l’inici del treball obtenia molt poca informació sobre el tema que m’interessava. A partir d’aquí vaig decidir obrir-me camí per diverses llibreries i biblioteques especialitzades en el tema. No obstant, la informació que obtenia era insuficient i els llibres que m’interessaven no els trobava. Fins al punt d’haver de desplaçar-me fins a la ciutat de Segòvia, allà vaig veure que tampoc tenien res del que m’interessava i em vaig desplaçar fins a la ciutat de Salamanca allà sí que vaig aconseguir un dels llibres que buscava a l’obra social de Caja Duero, desprès d’haver mirat moltes llibreries de la zona. 


A més, vaig enviar uns e-mails a TV-3 per aconseguir un vídeo del programa de “30 minuts” així com també em vaig posar en contacte amb al Museu del Parc dels Búnquers de Martinet i Montellà (Cerdanya) on vaig poder aconseguir els meus dos últims llibres per l’elaboració del treball. A partir d’aquí ja tenia tota la informació per començar a elaborar el treball.


Com activitat realitzada em vaig desplaçar al museu del Parc dels Búnquers de Martinet i Montellà on vaig realitzar una exploració geogràfica del terreny ja que hi havia unes rutes marcades pel museu.


El primer que vaig fer va ser observar la situació estratègica dels diferents búnquers de la zona. Seguidament vaig visitar l’interior dels diferents búnquers i en acabat vaig realitzar un reportatge fotogràfic per poder observar tant l’interior com l’exterior d’aquestes magnífiques fortificacions.























 


Desprès d’hores i hores de recerca d’informació i elaboració de la mateixa, he pogut finalment aconseguir l’objectiu que vaig proposar-me a l’escollir aquest tema al principi de curs, conèixer una part de la nostra història. Entendre quina era la funció i l’objectiu principal d’un búnquer. 





Gràcies a aquest treball he pogut conèixer plenament les causes per las quals es va originar aquesta línia tan significativa a Espanya, en aquella època, tenint en compte que la construcció de la línia va afectar a moltes persones sobretot pobles pirinencs situats a la frontera amb França. Això em va portar a pensar la quantitat de persones que es van deixar les forces en la línia i que al final mai es va fer servir, per sort.





Ha estat una experiència diferent a la resta de treballs que havia fet fins al moment, ja que mai m’havia  endinsat tant  com en aquest treball en la recerca de documentació i ho valoro de manera molt enriquidora.










































































