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Cada vegada més, l’Home pren més domini de la tecnologia. Això ens porta a plantejar-nos si arribarà el dia en què l’Home construeixi una màquina o robot que no necessiti d’atencions humanes per funcionar. Si hi ha cap possibilitat de què aquesta anomenada “intel·ligència artificial” pugui existir en un futur. Així doncs, el propòsit d’aquest treball de recerca és investigar alguna manera de poder crear un conjunt de màquines que actuïn de forma independent i sense la necessitat d’una programació. La millor manera d’investigar-ho és dissenyar nosaltres mateixos una cadena de muntatge.








Una maquinària està dividida en dues parts fonamentals (part mecànica i part electrònica). Per poder dominar la part electrònica primer hem de dominar tots els mecanismes i components de la part mecànica. Així doncs, ens limitarem a centrar-nos en la creació d’una cadena de muntatge regida per criteris únicament mecànics, sense entrar en programació.





S’ha determinat que es construirà una cadena de muntatge tipus impremta. L’objectiu de la qual és modificar un producte inicial, que en el nostre cas, d’una cadena tipus impremta, serà paper. La cadena consta bàsicament de dues parts: la cinta transportadora i el conjunt de mecanismes i bases que són els que realment modifiquen el producte inicial. 





El mètode de construcció i funcionament de la cinta transportadora consisteix en dos motors, que units a dos grans engranatges, fan moure la cinta que serà dentada interiorment per a què les dents dels engranatges tinguin un punt de recolzament per poder exercir força sobre aquest i, per tant, moure la cinta. 





L’altra part bàsica de la cadena és el conjunt de bases. La forma d’introduir el paper dins de la cinta transportadora consisteix en un rodet que pressiona els fulls contra una estructura mentre gira. A continuació comença la transformació del producte inicial: passa per una estampadora que consisteix en una màquina independent a la cinta, que gràcies al seu eix central girarà de forma rotacional sobre sí mateixa i a la vegada a munt i a baix per impregnar-se de tinta, girar i estampar. Seguidament el paper serà foradat per una base foradadora formada per dos cilindres l’acer que traspassaran el paper i el foradaran. Un cop ja tenim el producte modificat passarà a ser empaquetat gràcies a una última base. L’ organització temporal de les tasques de les bases respecte a la cinta transportadora es durà a terme a través de temporitzadors, el quals marcaran l’ordre de realització de les accions. 





Com a punt culminant de la cadena tenim la construcció real d’aquesta. Hi ha un llistat dels materials necessaris per construir-la junt amb fotografies de tots els components reals que formarien la cadena.




















 Recordarem primer, quin era el veritable objectiu del treball d’investigació: saber si un conjunt de màquines podien realitzar un treball per elles mateixes sense que l’home les hagués de programar. La resposta és aparentment afirmativa, hem construït una cadena de muntatge sense tenir coneixements de programació. Això és cert. Però la qüestió està en què hem fet ús d’un aparell que sí que hem de programar: el temporitzador. El temporitzador posa ordre i un seguiment de les tasques que transformen el paper progressivament. Si no utilitzéssim el temporitzador, tot el que ens queda és mecànic i no programable. Però el problema està en què en la nostra cadena si no tenim temporitzadors no és possible la producció. Per tant, no hem estat capaços de dissenyar una cadena de muntatge sense programació, el mateix model es podria fer servir en aquesta possible cadena de muntatge no programable. La manera seria regular els motors mitjançant resistències i determinats jocs d’engranatges, de forma que tot quedi quadrat i la cinta transportadora no s’aturés. Però aquesta tasca es correspon a estudis de graus més superiors, els quals acabarien de substituir la programació per precisos càlculs matemàtics i mecànics.


Així doncs, s’ha dissenyat una possible idea per a una cadena de muntatge no programable i independent de l’home. 

























































































































































































