1r PREMI

TINC EL CAP A LA LLUNA DE VALÈNCIA

Sovint em passa que no recordo el que he de fer, tinc descuits, per exemple, em deixo els llibres a l’escola, vull fer una cosa i quan la vaig fer ja no me’n recordo del que volia fer. Per això diuen que tinc el cap a la lluna de València.

Ja n’estic tipa de tan sentir-ho i no se que vol dir. Vull saber on tinc el meu cap quan no el tinc allà on l’he de tenir. Oi que m’enteneu?.

Per què a València? Jo no he estat en aquesta ciutat, així que no puc pensar en algun viatge a València ni imaginar-me què se sent quan algú hi va. I la lluna? Ja em direu que té de diferent la lluna de València de la d’altres llocs, si és la mateixa!.

Li preguntaré a la mare quan me’n vagi al llit.

- Mare, que vol dir que tinc el cap a la lluna de València?

- Doncs, que estàs despistada, filla – em diu la mare tan tranquil·la.

- No, no és això el que vull que em diguis !, això ja ho sé!. Digue’m per què no es diu a la lluna de Paris o a la lluna de Barcelona quan algú està distret, o al Pol Nord, que allà segur que un es pot distreure, tot tan blanc...

La mare em mira amb cara rara, aixeca les celles i tanca els llavis amb una ganyota de les que fa quan no sap que contestar.

I ara que faig?, si la mare no ho sap, potser el meu germà...

- Saps, perquè es diu tens el cap a la lluna de València?

- Ara no, que tinc feina. Quines preguntes!. Ves!...

Sona el telèfon. És l’àvia. L’ha agafat la mare i ara me’l passa a mi perquè diu que l’àvia em vol dir una cosa.

Hola Iaia! què vols?

Comencem a parlar de moltes coses, fins que ens diem adèu. Ostres! és veritat, al principi li volia dir a la Iaia allò de la lluna de València. M’he tornat a descuidar.

Vaig a mirar la televisió a veure si se m’acudeix alguna cosa.

Tornar a sonar el telèfon.

Hola. sóc l’àvia una altra vegada, és que abans, m’oblidat de dir-te una cosa, últimament tinc el cap a la lluna de València.

Ai ! que bé, Iaia, que contenta que estic del lloc on tens el cap, per cert...Què vol dir tenir el cap a la lluna de València?

Ui ! Això em sona d’haver-ho sentit explicar probablement a la meva àvia. Es veu que a València hi havia un lloc, nom recordo que era, anomenat “la Lluna” i que estava situat a fora de les muralles, per la qual cosa quan algú arribava tard, quan ja havien tancat les muralles, a l’època medieval, es quedava a fora de la vila i no li quedava altre remei que quedar-se a la Lluna, per això, a algú molt despistat se li diu que està a la Lluna de València. No sé si aquesta és una explicació real però al menys és la que jo he sentit a casa.

Gràcies, Iaia. Un petó molt fort.

Quina sort tenir la Iaia! Vés per on ella m’ha salvat! ara ja ho entenc.

Que són de àvies les iaies encara que de vegades tinguin el cap a la lluna de València. JA!!
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