2n PREMI
SI JO FOS UN CLON

Sóc un clon.

Torno a mirar-me al mirall. Sóc un clon, no em puc treure aquesta idea de la ment. Fa poc vaig escoltar que dintre d’uns anys serà possible crear altres com jo. Des de llavors, no he pogut treure’m aquest pensament del cap; tinc por  que descobreixin el que sóc.

Sóc un clon.

He escoltat que no volen que existeixi, que no sóc ètic, que sóc asocial, que sóc una vida artificial. Artificial? Em miro al mirall i observo el rostre d’un home, recolzo les meves mans sobre la pica, i en noto el tacte, em pessigo una galta, i sento dolor. Sóc com els altres. M’indigno quan veig gent amb pits de silicona, persones operades, hi ha gent amb un xip al cervell, fins i tot s’està investigant una sang sintètica...però a mi em consideren artificial.

Sóc un clon.

Encara no saben que he nascut, ni tan sols em coneixen, però tots em rebutgen. L’església catòlica no em dona cap opció; no els importa el que puc aportar, els  és indiferent el fet de que pugui ser útil. Sembla que s’hagin oblidat de Copèrnic, de Galileu, i de tants, el record dels quals, es va esfumar amb el fum de les fogueres.

Sóc un clon.

El govern em considera il·legal. No se què em faran si em descobreixen, estic fora de la llei, però no he comès cap delicte; excepte néixer.

Tot i això, el que més em preocupa, el que més em dol, és el rebuig de molts científics. Els hi faig por, alguns ni volen concebre la meva existència. També em consideren amoral.

Molta gent accepta la idea de l’avortament, els hi sembla correcte legalitzar-lo. Poden decidir sobre la mort amb ètica. Però el que és més impressionant és el fet de que tantes persones vegin amb absoluta tranquil·litat la inseminació artificial. Des d’un punt de vista moral, tan diferent sóc jo? No els acabo d’entendre...

Els científics arriben a ferir els meus sentiments. Tot i que pensen que donar-me vida no és moral, volen crear clons per tal d’aprofitar-ne els òrgans, teixits...no vull ni pensar-ho. Em podrien haver transformat en un tros de medul·la espinal. Ho anomenen clonació terapèutica i ho troben ètic. No els acabo d’entendre.
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