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UN AMOR ETERN I IMPOSSIBLE

Una trista mirada perduda... en un banc de la plaça , tot sol...

Al seu voltant, àvies rejovenides  guardant els néts d’uns fills que enyoren, coloms buscant alguna molla de pà, dolços joves petant la xerrada, una boca amb escales mecàniques que no deixa d’empassar i llençar masses de gent que corren estressades per agafar el metro, obrers treballant en un dels edificis del voltant...

Per ell tot és silenci, res existeix... només la plaça, la font, els immensos plataners i aquella que l’acompanya fidel en cada instant de la seva vida, el seu gran amor. Ella el fa riure, excitar-se, cridar, saltar, el fa oblidar les penúries, ella ho és tot, i  sempre ha estat al seu costat des d’aquell dia gris d’octubre, ara farà uns deu anys, el mateix dia que va ser acomiadat de la feina per raons no explícites: va anar a un bar a relaxar-se una mica, i allà  va ser on la va conèixer. Primerament, no li va cridar molt l’atenció, però poc a poc va anar seduint-lo i fent-lo sentir millor, més segur de sí mateix, més relaxat, més viu.

Des de llavors, es reunia amb ella cada dia a  la mateixa hora, després de sopar, en el mateix bar.

La seva dona es preocupà cada vegada més, les discussions a la tornada de les seves cites es van fer rutinàries: “-Josep, que ja no m’estimes? Si us plau, digues què et passa!, si això s’ha de repetir cada dia millor que no tornis”- deia ella. Fins que un bon dia en Josep no va tornar...

Va seure en un  dels bancs de fusta de la plaça Eivissa i s’hi instal·là definitivament. Passaren els anys, i la pobresa es reflectia en ell cada vegada de forma més evident. La seva roba estava bruta i trencada, la seva cara barbuda es tornava cada dia més ossuda... Però tot i això, tot i tenir el cos congelat, la panxa buida i estar en la més pura misèria, la tenia a ella... el seu consol, la seva motivació en la vida, un amor impossible.

Se’l veu nit i dia en aquell paratge, amb la mirada perduda... en un banc de la plaça, tot sol... amb ningú que se li acosti per donar-li una mà, només rep mirades de rebuig i mots i comentaris cruels. Alguns joves inconscients i desconsiderats, fins i tot s’atreveixen a cridar-lo: “-borratxo! Vine cap aquí-“, entre malèfiques rialles. D’altres,  fins i tot el peguen, i alguns simplement li fan una mirada d’aquelles que són com ganivets que es claven en el més profund de l’ànima.

Si aneu algun dia a la plaça Eivissa segur que el veieu... de vegades restant immòbil en la seva solitud, i d’altres balbucejant paraules que es perden en l’aire, però fixeu-vos molt bé que sempre és amb ella, amb qui el va seduir, ser feliç, riure... aquella que el va ficar en aquella pobresa i el va separar de la seva dona i els seus fills. La que el va fer un home de mirada perduda que espera en un banc de la plaça... tot sol. A ella  segur que l’heu vista, és a totes bandes, al supermercat, al bar, als restaurants, i, és curiós, però amaga la seva identitat sota noms diferents com ara J&B, Freixenet, vodka...
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