



3r PREMI

El Bulevard dels somnis robats

No importa si tens èxit o fracasses; no importa si arribes a la meta o simplement et quedes a les portes: l’important no és la meta, és el camí...

Durant tota la seva vida la força motriu havia sigut la voluntat. Però això solament era el combustible, l’aliment que feia que el seu cos i la seva ment no es dobleguessin davant el fracàs, aquella força invisible que li feia llevar-se cada matí i mirar als ulls de la derrota, i apartar-la d’un sol cop.

Cada cop que es quedava cara a cara amb un llenç en blanc l’estudiava, fins i tot li parlava:

· I tu què vols ser?

I abans d’agafar els colors de la seva paleta, sabia perfectament quin pigment havia de submergir el seu pinzell, la seva ànima...:en el de la passió. Facis el que facis a la vida , triomfis o fracassis, sigui per diversió o per ofici: fes-ho amb passió. No importa si és bo o dolent, mediocre o sublim: l’art sense passió és com fer un petó a una pedra que manda de calor, d’ànima...

Però últimament la seva ment, el seu cor, la seva ànima... no sabia què pintar, les seves idees estaven exhaurides, els seus somnis no existien, havien mort. I ara què havia de fer, seguir endavant, lluitar, o parar i fracassar? No. Tots aquests anys de patiment, de lluita contínua no podien donar com a resultat un final nefast. In un altre cop, què havia de fer?

La seva casa no era com abans, estava oblidada, amb manca d'il·lusió, de somnis, d’amor...On era l’esperit d’un pintor complex, però feliç ? Aquell home havia oblidat la seva ment en els quadres i el seu cor, en les pintures,  la seva carn i els seus ossos estaven sempre asseguts en la cadira de sempre, observant el paisatge per la finestra sense veure res. I per últim havia venut la seva ànima al diable, per ser més feliç, per poder veure el món amb uns altres ull. Però com havia pogut arribar fins aquest punt? Com podia ser que un pintor de gran èxit com ell fracassés de la nit al dia? És tan senzill com dir que ell no era feliç sent un home important, un home conegut, famós, ell no volia tenir una vida de grans luxes, sinó una vida senzilla, plena de felicitat on poder pintar tots els seus desitjos i els seus somnis, sense que algú l’obligués a pintar un quadre sense sentiments, sense res a dir: un quadre sense passió.

Ell havia donat la seva ment als quadres, perquè ells eren els representants dels seus somnis; havia donat el seu cor a les pintures , perquè elles eren els seus desitjos; i havia donat la seva ànima al diable per poder morir en pau, per pintar d’una altra forma els quadres, per poder sentir el que sempre havia sentit: felicitat.

I a poc a poc, la part d’ànima que el diable li havia deixat el va anar consumint fins a deixar-lo com una ombra buscant el seu cos, el seu amo. Però abans de morir va deixar unes paraules escrites darrera el seu últim quadre anomenat El Boulevard dels somnis robats, i deia:

Sempre he volgut que l’angoixa fos aigua :que tot el dolor que produeix la falta d’oxigen a l’alegria, en comptes de convertir-se en desesperança, formés petites gotes per així poder donar nom i mesura, a aquest dolor que destrossa les parets de l’estòmac quan sap que ja no hi h Marxa enrere. Sempre he somiat, que la màgia de l’esperança transformés aquesta por en gotes de suor, que al relliscar pel meu front, diluïes aquesta angoixa que ja m’ha executat...

I ara, que sé que el meu final s’apropa, voldria que s’evaporés aquest mal que té la meva llibertat, que s’evaporés amb el calor d’una abraçada o amb l’alé d’un t’estimo. Aquesta llibertat que sempre em va donar “petons de vostè” i que mai em va prometre amor etern.

I amb aquestes paraules vull dir adéu, no fins un altre, sinò

un adéu definitiu que em farà portar al món on sempre he somiat i ara podré estar amb les persones que sempre he estimat i he somiat estar amb elles. Sempre he cregut que hi arribaria, d’una manera o un altre, però que hi arribaria gràcies a ella. Mai els he oblidat.
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