                                                       Inseparables

En aquell moment el rellotge que tots portem dins, el que ens fa viure cada moment amb alegria, tristesa, odi, amor...Va esclatar en un seguit d’emocions.

Estava dreta, quieta davant del mirall, qualsevol que m’hagués vist hagués pensat que alguna cosa molt greu m’havia passat .Però no, tot el que em podia preocupar abans havia desaparegut. El meu cor bategava ràpid.

Tenia ganes d’explicar a les meves companyes la notícia, però com reaccionarien?

Per a mi la notícia era la millor del mon però i per a elles?

Mai pots saber que sent una persona, mai pots endevinar com reaccionarà per molt que la coneguis. Estimava les meves companyes tan com elles m’estimaven a mi. Eren germanes de pares perdut. Companyes en aquell orfenat trist i vell al nord de Rússia. Havíem estat sempre juntes, moltes s’havien anat, ara ens tocava a la meva germana i a mi.

De sobte es va obrir la porta, vaig amagar la intrigant expressió que reflectia la meva cara, però vaig veure que era ella, la meva germana.

Va mira el mirall, semblava molt alegre, un somriure dibuixava a la seva cara comoditat, seguretat... Vaig parar de dubtar sobre les meves companyes, els cabells rossos que ens queien a les dues sobre les espatlles reflectien el sol del migdia que entrava per la finestra entreoberta.

· Els has dit que ens anirem d’aquí poc? – Va preguntar-me, mentre tranquil·lament agafava una pinta i es respatllava els cabells.

· No he tingut temps – Vaig contestar. No era veritat, temps n’havia tingut, però m’havia faltat valor. Sempre em faltava valor per dir les coses.

· Jo sí que he tingut temps, però no he pogut dir-ho. Ho faràs tu per a mi?- Va demanar-me 

· Sí, és clar- 

Em va mirar dubtosa, vaig somriure perquè no es preocupés, i vaig sortir de l’estança. Sentia les veus de les meves companyes a la sala de estar.

Vaig pensar de baixar, explicar que marxaríem, però no ho vaig fer.

Vaig recórrer el passadís que conduïa a la meva habitació. Vaig estirar-me al llit i em vaig quedar dormida. Quan em vaig aixecar ja era fosc. Vaig baixar al pati, eren les vuit de la nit. A aquella hora, el pati semblava un jardí d’una casa abandonada, la que surt a totes les pel·lícules de por, però ja havia perdut la por, sovint baixava i m’asseia a pensar.

Les parets de l’orfenat, em portaven records de tota la meva infància, tot i que en molts moments ho hagués donat tot per tenir un pare i una mare, ara ajaguda a l’herba humida del pati, no m’imaginava una vida fora de Rússia, lluny del orfenat, lluny de les meves companyes.

Va venir una ràfega d’aire que em va deixar gelada, vaig aixecar-me i corrents vaig entrar dins la casa. La calor de la llar del foc a la sala d’estar em va abraçar de sobte, em vaig sentir segura, tranquil·la i de nou, feliç. Ara tothom estava sopant, i a la petita estança, l’únic soroll que el silenci em permetia escoltar era el cruixit de les branques cremant-se al foc, vaig mirar-les, sense saber perquè em van fer somriure.

Vaig anar a buscar la meva germana, sabia que no estaria sopant, ho intuïa.

Vaig obrir la porta de l’habitació, en silenci i somrient vaig veure la meva germana recollint la roba i guardant-la en bosses.

· Els has dit, no? – Va preguntar-me, encara somrient.

· No – Vaig respondre

· No? Però Katia ens anem d’aquí dos dies! M’ha acabava de dir la Dasha.

La Dasha era la professora del orfenat, era una jove de cabells negres foscos i la pell molt blanca, els seus ulls eren d’un blau cel penetrant, enamoradís. Ella era com una amiga més, les estones lliures les passava conversant amb nosaltres.

· A més, ho acabaran sabent, tot i que no els hi diguem nosaltres – Va dir

· Trobo, que els hi hauríem de dir juntes, les dues juntes – Vaig dir-li. Realment, trobava que era el més encertat. S’enfadaria amb mi? La meva germana solia enfadar-se ràpidament.

· Esta bé, tens raó- Va fer un somriure plàcid, que em va alleujar. 

· Creus que els hi hauríem de dir ara?- Vaig preguntar

· Primer faré les maletes, tu pots anar baix, estigues amb elles- Va respondre tot plegant un vestit de color blanc amb bordats daurats.

Vaig obeir i vaig baixar, entrant al menjador, vaig poder observar que encara quedava alguna cosa de menjar, vaig agafar algunes galetes i me les vaig emportar. 

A la sala d’estar, assegudes estaven la Anastasia i la Irina, les dues havien sigut les millors amigues que un es pot arribar a imaginar. Amb elles compartia secrets, i fins i tot somnis. Vaig quedar-me dreta, esperava que baixés la meva germana per les escales. 

Les sentia parlar animadament. Vaig sentir passes vaig mirar qui era, la meva germana baixava corrents. 

- Els hi diem ja?- Em va dir

- Està bé-  Vaig respondre entrant cap a la sala.

Va ser la meva germana qui va dir-ho. La llum de la llar de foc era l’única que il·luminava l’estança, vaig poder veure com les expressions de les seves cares canviaven. 

Les que abans havien estat alegres, ara no mostraven expressió, no vaig poder fer res més que plorar. 

Vaig plorar, i segons després totes quatre estàvem plorant abraçades molt fort les unes a les altres. Quan per fi, les llàgrimes es van acabar, el silenci va envair l’habitació.

Ningú deia res. 

Intentava buscar paraules, dir alguna cosa, però no podia, no em passava res pel cap.

Com vam començar a recordar? No ho sé, però suposo que era el que tocava.

Ara ja cap plorava, totes rèiem, recordant moments juntes, dolents i bons, tots eren bonics ara, tots eren nostres.

Per molt que ens separéssim quilòmetres de distància, els records ens unirien com fins ara.
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