

Al port de Roses hi havia una vella barca de fusta, pintada de blanc, verd i blau. Però feia tan de temps que no tenia mariner per cuidar-la que els colors que temps enrere havien estat tant vistosos i bonics ara gairebé no es veien, i la barca estava molt trista i moixa. Feia tant de temps que no navegava que molts animalons l’havien confós amb una roca, i tenia tot el casc ple d’anemones, musclos i lapes.

Un dia , el seu amic l’eriçó, veient-la tant trista li va demanar què li passava. La barca li explicà que volia navegar, però  que no tenia mariner i no ho podia fer. L’eriçó va intentar moure el timó amb les  seves pues, però no va poder, i va demanar ajuda a l’escamarlà que potser amb les seves pinces podia moure el timó. Però ni les pinces de l’escamarlà foren prou grans per moure el timó. Veient que no podien, la barca entristí altra volta, i de poc serviren les paraules de consol de l’eriçó i l’escamarlà.
Passaren els dies, i la barca hagué de conformar-se veient, engelosida com cada matí la resta de barques sortien amb els seus mariners a pescar.

Un dia, una terrible tempesta va trencar l’amarra que lligava la barca. Per fi ja podré navegar, va pensar ls barca, mentre jugava amb les grans onades de la mar.

Poc va durar tanta il·lusió, ja que al cap de poca  estona va veure que les onades la duien directament als espadats del Cap de Creus. Quan la barca ja es veia esmicolada contra les roques, aparegueren dos dofins que, juntament amb un banc de peixos, la guiaren fins arribar a una platja protegida de la tempesta.

L’endemà al matí es despertà davant d’una bonica casa de fusta construïda sobre la sorra de la platja. Era una casa estranya, ja que estava iaxecada del terra per uns pilars i tenia moltes finestres. El més estrany era el silenci que l’envoltava, com si estigués abandonada. De sobte, el silencia es trencà i de la casa sortiren tot de nens i nenes a jugar a la sorra. Un grupet d’ells, en veure-la, s’hi acostaren a jugar i decidiren demanar-li al seu mestre, Pere, per pintar-la i navegar.
Al cap de pocs dies aparegueren amb tres pots de pintura de color blau, blanc i verd i la deixaren radiant com el primer dia. Mentre la pintaven van escoltar com el mestre Pere explicava als seus alumnes que aquests tres colors eren els símbols de la mar. En acabar-la de pintar li posaren de nom “Nausica”.

Des d’aleshores, cada dia la barca surt a navegar amb el mestre Pere i un grup de nens i nenes.
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