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1- JUSTIFICACIÓ DE LA PROPOSTA  

A l’hora de pensar en aquesta unitat de programació hem tingut en compte el següent:  

· Familiaritzar l’alumnat amb la premsa escrita, amb la finalitat d’iniciar-se en la lectura de notícies.  

· Afavorir que l’alumnat opini sobre el contingut de les notícies.

· Relacionar el contingut de les notícies amb aprenentatges sobre medi natural, medi social, educació en valors...

· Promoure l’escriptura i la lectura de notícies per part de l’alumnat.   

· Augmentar l’interès per les notícies: escoltar-ne i llegir-ne en diferents mitjans d’informació. 

2- CARACTERÍSTIQUES DE LA NOTÍCIA COM A MODEL TEXTUAL

La notícia és el text informatiu per excel·lència que transmeten diferents mitjans de comunicació, escrits i orals. Narra fets d’actualitat. La narració dels fets està condicionada pel qui escriu  la notícia i pel mitjà que la divulga.   En la nostra societat els diaris formen part de la cultura alfabetitzada, si bé no tothom ha adquirit l’hàbit de llegir el diari.  

Hi ha diferents tipus de notícies,  que interessen més o menys, segons els criteris següents:   

Proximitat: una notícia és interessant si ocorre prop de nosaltres (proximitat geogràfica), o bé si tracta temes propers a un col·lectiu determinat (proximitat d’interessos).  

Ressonància pública: quan la notícia es refereix a un personatge públic important.

Dramatisme: totes les notícies que produeixen una forta emoció són acollides pel gran públic. 

Conflictivitat: en general, totes les notícies que reflecteixen conflictivitat, enfrontament i oposició solen interessar.   

La major part dels diaris estructuren les notícies per seccions: Internacionals, Nacionals, Catalunya, Societat, Esports, Economia, Espectacles, Opinió i algunes altres. Les noticies ens arriben a través de diferents mitjans: premsa, TV, ràdio i  internet.

En la notícia, com en tot tipus de text, podem distingir els aspectes formals, l’estructura interna, el contingut i els aspectes lingüístics.  Vegem-los tot seguit:

Aspectes formals

Capçalera.

Titular. En negreta i amb lletra diferent a la resta el text.

Escrit en columnes amb paràgrafs diferenciats. 

Subtitular.

Nom del corresponsal i del lloc on s’ha produït la notícia. 

Suports visuals: fotografies, gràfiques, mapes...

Peu de fotografies.

Estructura interna i contingut

Les notícies se solen organitzar en forma de piràmide invertida. La informació es redacta de major a menor importància. En els primers paràgrafs apareixen les dades més importants i al final les de menys rellevància.  

Les notícies inclouen un  titular, sovint un subtitular, l'entrada i el cos. El titular és el tema de la notícia. Algunes tenen entrada i d’altres no. L'entrada és un resum breu en negreta que hi ha immediatament després del titular. El contingut de la  notícia sol respondre a les sis preguntes bàsiques: 

· QUÈ ha succeït? 

· QUI és l’afectat o l’interessat?

· QUAN ha succeït? 

· ON ha succeït?

· COM ha succeït?

· PER QUÈ  ha succeït? 

Aspectes lingüístics

En relació als aspectes lingüístics és important procurar utilitzar frases simples del tipus: S-V-O o indicador de temps S-V-O, perquè són les més fàcils d’entendre i de fer pels alumnes. 

El títol ha d’ésser concís i clar. Exposa allò essencial de la notícia, generalment  el QUI  i el QUÈ. Sempre que sigui possible és recomanable emprar verbs en present.   A vegades es modifica l’estructura de la frase per donar més relleu a la informació. Ex: MOR EL POETA MÉS POPULAR.

Pel que fa al lèxic, els periodistes intenten intercalar paraules clau que tenen major poder de captació.  Predominen les paraules precises, pròpies del  tema que tracten.  En les notícies cada paraula ha d’aportar el màxim d’informació.  És necessari evitar els termes abstractes, en aquest sentit la notícia s’oposa al text  retòric.

S’utilitzen expressions adverbials de temps i espai per concretar el temps, el lloc, la quantitat...  Hi ha una forta presència d’articles determinats. 

S’utilitzen un seguit de conjuncions que intenten justificar el perquè del fet que s’explica. Exemples de connectors: perquè, quan, per a, per a no, si, sempre, com que, gràcies a ell, només...  

3- OBJECTIUS 

· Familiaritzar-se amb l’escolta i la lectura de notícies.

· Aprendre a donar l’opinió sobre el contingut d’una notícia.  

· Conèixer les característiques bàsiques d’aquesta tipologia, atenent-nos als aspectes formals, l’estructura convencional i els aspectes lingüístics. 

· Escriure textos  d’aquesta tipologia.

· Usar un llenguatge bàsic apropiat.

-    Aprendre a treballar en petit grup de manera àgil i eficaç.  

4- CONTINGUTS

Fets i conceptes

· Les característiques de la notícia: forma, estructura, aspectes lingüístics.

· El treball en gran grup i en petits grups. 

Procediments  

· Comprensió de textos.

· Anàlisi del contingut dels textos. 

· Opinió sobre la informació de les notícies. 

· Escriptura de textos.

· Revisió i correcció de l’escrit. 

· L’eficàcia en el  treball en petits grups. 

Actituds, valors i normes

· Interès per la lectura de notícies.

· Interès en l’escriptura de notícies. 

· Interès pel que passa a l’entorn social. 

5- PROPOSTA METODOLÒGICA   

Podem plantejar el treball de notícies com una unitat de programació per aprofundir en les característiques textuals i aprendre a llegir i escriure notícies. Però, considerem que caldria programar el treball del diari com un eix transversal, que permetés accedir a la lectura, l’opinió i l’escriptura de notícies periòdicament sense  transformar aquest treball en un exercici típicament escolar.  

A l’hora de treballar notícies podem tenir en compte el procés següent: 

5.1-Introducció del tema 

Presentació del treball als alumnes, descobriment del sentit que té treballar aquesta unitat  i esbós del projecte que conformarà la programació. Parlar amb els alumnes i demanar si alguna vegada han fullejat o llegit el diari, si a casa els pares el llegeixen, si els interessen les notícies, quins altres textos apareixen en els diaris, què n’opinen, quins diaris coneixen, si miren el telenotícies, a quina hora el fan...

Interessa conèixer el diari, les parts i els diaris que hi ha. Aprendrem a llegir i a escriure notícies, però sobretot voldríem instal·lar l’hàbit de llegir algunes  notícies a l’aula i comentar-les entre tots.   

Proposar a l’alumnat de portar algun diari a l’aula, veure les parts que té, què els interessa més dels diaris... Demanar-los com es poden assabentar del que passa en el món.  

Dir als alumnes què volem que sàpiguen i que sàpiguen fer. Cal que coneguin els objectius, els continguts, les activitats i la manera d’avaluar-los. Però serà interessant deixar la unitat de programació oberta, per complementar-la amb les  aportacions dels alumnes.  

Es bàsic que es divulguin les notícies que elaboren els alumnes. D’aquesta manera troben més sentit redactant els seus textos.  

5.2-Recerca de fonts d’informació

Interessa que els alumnes coneguin les diferents fonts d’informació: diaris, telenotícies, ràdio o internet.  Proposarem a l’alumnat que escoltin algun telenotícies i si hi ha alguna notícia que els interessa la podrien comentar a classe. 

5.3-Anàlisi del diari i lectura de notícies

La mestra o els alumnes porten diferents diaris del mateix dia a  classe i analitzen la portada i les seccions. Interessa fixar-se en les notícies de la portada, si els diferents diaris donen la mateixa rellevància als temes que presenten o si els tracten de manera similar; les seccions, els models de textos que hi apareixen (notícies, predicció del temps, anuncis, cartes d’opinió, encreuats, programació TV, cartellera...), per a què serveix cadascun d’ells, recollir les aportacions dels alumnes, treure’n conclusions... Aquest treball sobre el diari permet contextualitzar el treball posterior de notícies.  A partir de Cicle Mitjà l’alumnat pot fer una bona anàlisi de les seccions del diari.  

Lectura de notícies: abans de la lectura d’una notícia és poden seleccionar les que més puguin interessar als alumnes: la mestra llegeix els titulars i proposa als alumnes que estiguin atents perquè després els llegirà la notícia que més els interessi; oferir un diari a cada subgrup d’alumnes perquè el fullegin i triïn una notícia per llegir. 

Després de la comprensió de la notícia interessa que els alumnes donin la seva opinió sobre els fets (sensació que els provoca la notícia, l’actitud dels protagonistes, els sentiments que els desperten...), i generar un debat. Argumentar entorn del tema de la notícia. D’aquesta manera els alumnes aprenen a relacionar continguts apresos en diferents àrees curriculars amb coneixements de l’entorn social. La  notícia és un text que permet introduir l’alumnat en la lectura crítica.    

5.4-Anàlisi de la notícia

Per analitzar com són les notícies se n'ha de llegir i analitzar-ne les característiques textuals: forma, contingut, estructura i aspectes lingüístics.  Generalment, va bé dedicar una sessió de classe a fixar-se en els aspectes formals que hem detallat anteriorment. Proposem als alumnes, en petits grups, que es mirin algunes notícies i es fixin en els aspectes formals, aquells que veiem sense necessitat de llegir la notícia. 

En una altra sessió, seleccionem una notícia, la llegim i ens fixem en el contingut que respongui a les sis preguntes bàsiques: QUÈ, QUI, QUAN, ON, COM, PER QUÈ. A partir d’aquesta primera anàlisi ens fixem  també en l’estructura interna i en els aspectes lingüístics, elements, tots ells, que afavoriran la comprensió del text. 

5.5-Escriptura de notícies

Abans de proposar que els alumnes escriguin notícies és important que el mestre o la mestra, amb tota la classe, n’escrigui a la pissarra. Convé que el docent verbalitzi el procés d’escriptura:

 - Primer comencem pel títol, el títol ha d’ésser curt i aportar molta informació, ha de cridar l’atenció, suggerir. A veure, l’escriurem en lletra més gran... Ara escriurem el QUÈ va passar... D’aquesta manera s’ofereix un model perquè posteriorment els mateixos alumnes escriguin notícies.  

Podem donar una notícia sense titular als alumnes i ells, en petits grups o per parelles, han de llegir-la i escriure un titular.  És interessant també que l’alumnat rescrigui notícies que prèviament hagi llegit i comentat. Si els cal, poden consultar la notícia original.

L’alumnat pot inventar-se notícies amb la condició que tractin fets amb possibilitat de que succeeixin. És més interessant, però, aprofitar un fet rellevant i  escriure una notícia seguint el model treballat.  Com hem dit, en la mesura possible proposarem fer pública la notícia, la qual cosa requerirà fer una revisió de l’escrit (estructura de les frases, ortografia, puntuació, compaginació...), les esmenes corresponents i l’escriptura final del text.   

Diem als alumnes que escriguin una notícia com si fossin periodistes. Han de fixar-se en com s’escriuen, els aspectes formals, l’estructura interna i els aspectes lingüístics. A més a mes, han d’adreçar-la a un públic lector.  Escriure notícies ajuda als alumnes a fixar-se en el gènere periodístic com una variant del   narratiu. 

Podem posar-nos en contacte amb professionals periodistes o fer alguna visita a la redacció d’un diari.   

6- CRITERIS D’AVALUACIÓ

En l’avaluació diferenciem tres moments: a l’inici el treball, durant el procés i al final de la programació: 

· Quan iniciem la proposta de treball podem esmerçar uns minuts a parlar entre tots de les notícies per veure què en sap l’alumnat i tot seguit s’expliquen breument els objectius i continguts esmentats.  Opcionalment, el docent demana als alumnes que escriguin una notícia. En aquest cas, les produccions de l’alumnat serviran per orientar la programació en relació al treball escrit.  Cal veure l’evolució que fan els alumnes des de l’inici fins al final del procés de treball.

· Quan els alumnes llegeixin, comentin i escriguin notícies, i en general durant tot el procés de treball, el mestre farà observacions, comentaris, formularà qüestions, propostes... D’aquesta manera recollirà informació sobre els aprenentatges de l’alumnat.    

· Al final del procés de treball es farà una valoració atenent-nos als objectius establerts. Posarem l’èmfasi en:
. L’interès per la lectura i el comentari de notícies.

. La millora en l’escriptura de notícies, respectant les característiques    bàsiques: forma, estructura, contingut i aspectes formals.  

. El funcionament del treball en petits grups. 
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