Repensar i actualitzar la pràctica docent

La Pilar Benejam ens ha fet arribar aquest article que desplega un plantejament similar al de la conferència del dia 6 de setembre a l'IES Antoni Cumella, i alhora ens torna a recomanar el llibre d'Edgar Morin traduït amb el títol La mente bien ordenada (Seix Barral, 2000), en castellà, o Tenir el cap clar, (edicions La Campana, 2001), en català.

LA URGÈNCIA D’UNA NOVA PEDAGOGIA

Pilar Benejam Arguimbau

Per justificar la necessitat d’un canvi en el camp de l’ensenyament em centraré en tres aspectes que em semblen rellevants : primer cal revisar què s’entén avui per coneixement , segon què ens diuen les teories de l’aprenentatge respecte a com posar els alumnes amb contacte amb aquest saber,  i tercer, com l’escola pot donar les respostes adequades a les necessitat socials del moment en que vivim.

1.  El coneixement científic considerat com a construcció social

Durant anys hom ha cregut que les persones, amb la seva raó, podien arribar a un coneixement exacte i objectiu de la realitat, a un coneixement cert, universal i acumulatiu. El model didàctic propi d’aquesta manera d’entendre el saber es concretava en el fet que el mestre o professor ensenyava perquè sabia i sabia fer, l’alumne aprenia, i l’eficàcia del procés es mesurava en un examen.

Avui, la filosofia ha perdut la confiança cega en la raó perquè considera que la ciència no procedeix per suma de descobriments racionalment construïts, experimentats i comprovats, sinó per canvis provocats per les comunitats científiques sobre la base de creences, mètodes, conceptes i valors compartits. Avui sembla acceptat que el món real existeix amb independència del pensador, però que el que les persones en saben d’aquesta realitat es el resultat d’haver pensat i d’haver interpretat el món d’una manera determinada.

D’acord amb els supòsits anteriors, la ciència es defineix com el conjunt de respostes que dóna la comunitat científica als problemes a cada moment. Sembla clar que si les respostes les donen persones, aquestes no es poden alliberar del seu context; es a dir, les seves respostes queden afectades pel coneixement que es té sobre els problemes, per les urgències socials que obliguen a centrar l’atenció en determinades qüestions i pels interessos de les estructures de poder que dominen el món a cada època. Si acceptem que el coneixement és un producte social elaborat per les persones en el transcurs del temps , això implica reconèixer que el coneixement és un producte històric i, per tant, queda subjecte a la interpretació i al canvi.

En síntesi: la interpretació científica del món no sembla independent de la humanitat, perquè és la humanitat qui la transforma i la conforma segons els seus valors i finalitats que són històricament canviants. Serveixin d’exemple els estudis recents sobre el gènere, els quals demostren  la influència dels valors en la construcció del coneixement. Aquests estudis posen en dubte l’objectivitat i la neutralitat d’un coneixement que ha oblidat la dona i acusen la biologia i la psicologia de tenir una notable càrrega sexista.

El reconeixement de la debilitat de la raó no comporta la negació de la seva capacitat reflexiva. En realitat, és tot pensant que hom arriba al reconeixement de la temporalitat del coneixement i al reconeixement de la complexitat de la ciència. Per tant, l’acceptació d’aquesta relativitat no implica l’anarquia ni el “ tot s’hi val”. Les persones busquem el coneixement, i l’acceptació d’una interpretació, d’una teoria o d’una representació del món respon a tota una sèrie de criteris entre els quals cal destacar-ne quatre:

a.  Un coneixement és més científic quan queda avalat per una convergència o coincidència  de raons, de proves, d’evidències i d’opinions; és a dir, quan sembla raonable. Per exemple, la ciència avui ha aportat proves per pensar que no hi ha raons biològiques per creure en l’existència de races superiors.

b.  També ho és quan una teoria o interpretació d’un fet o problema l’explica millor que les interpretacions anteriors perquè es més ajustada, i presenta menys silencis i menys excepcions. Els vents Alisis, posem per cas, s’expliquen millor per la dinàmica dels corrents “jet” que per la teoria de la xemeneia equatorial vigent quan jo era jove.

c.  El mateix podem dir quan les noves teories són capaces de resistir la crítica i el debat de la comunitat científica, com ha estat el cas, per dir un exemple, de la introducció del concepte de “ gestió ambiental” davant del concepte de “ preservació o conservació”.

d.  Una aportació o teoria sembla més científica si, en certa manera, comporta un avenç o un bé per a una determinada societat perquè tracta de millorar el món físic, el món tècnic o el món social com pot ser, per exemple, el canvi en els sistemes de comunicació.

Aquests criteris científics impliquen entendre la ciència com una reflexió, una reconstrucció i una justificació permanents. Això demana saber viure en la inseguretat i el canvi i ser capaç d’adoptar una actitud flexible, atenta, estudiosa i dialogant. Aquesta actitud, tan profundament humana, resulta insuportable per a aquelles persones que necessiten seguretats i que s’aferren a fanatismes o a sectes que ofereixen sistemes de pensament inqüestionables. Potser mai aquestes actituds integristes havien resultat menys justificables que ara, ni menys científiques.

 Aquesta manera d’entendre el coneixement demana canvis profunds en el camp de l’ensenyament. L’escola no participa en el debat epistemològic de la ciència perquè treballa amb coneixements considerats bàsics, rellevants i necessaris per gran part de la comunitat científica. En Didàctica, la preparació científica, es a dir, la capacitat pel dubte, pel debat, pel diàleg i per l’alternativa es presenta en la manera com es construeix el coneixement, en el com s’ensenya i en el com s’aprèn , es a dir, en el procés de convenciment necessari per apropar el pensament de l’alumne a la lògica de la ciència. La manera de construir el coneixement es la que afavoreix el desenvolupament de capacitats científiques . Avui el coneixement escolar es concreta en un discurs que pretén ser informat, rigorós, resistent a la crítica i obert al dubte, al diàleg, al debat i a la formulació de possibles alternatives 

2.  La relació de l’ensenyament amb les teories de l’aprenentatge

Per establir com s’ha d’ensenyar un coneixement cal considerar com aprenen els alumnes i aquesta reflexió remet necessàriament a les teories de l’aprenentatge. En aquest camp les teories cognitivo-constructivistes i socio - culturals de Vygotsky han demostrat tenir un gran poder explicatiu i integrador, de manera que les seves aportacions avui són bàsiques per comprendre com l’alumne construeix el seu coneixement. 

Les teories basades en l’escola de Vigotsky  critiquen per igual el conductisme i la comprensió purament subjectiva dels fenòmens perquè el subjecte no aprèn només per imitació com deia el conductisme, ni tampoc construeix el seu propi coneixement com deia Piaget, sinó que el subjecte reconstrueix les experiències personals que té quan interactua en el seu medi social, En poques paraules: Vigotsky afirma que el coneixement és alhora un producte social i també un producte personal. Aquesta formulació té una importància extraordinària perquè, com diu Novak, “ Al meu entendre, hi ha una commoció en la psicologia, en la epistemologia i en l’ensenyament: es la commoció d’una nova síntesi”. 

Si acceptem que, per una part, el coneixement és un producte construït per la societat, podem afirmar que els alumnes aprenen aquests coneixements pel simple fet de viure en un medi cultural determinat o pel fet de que algun membre d’aquesta societat els hi ensenya de manera intencional. La importància d’aquest context cultural en l’aprenentatge es evident, perquè brinda un conjunt d’estructures de significats a través dels quals les persones donen forma a les seves experiències, ja siguin directes o provocades. 

Tanmateix el coneixement també és un producte personal perquè la percepció que té l’alumne no es limita a filtrar la informació que li arriba de la seva experiència social o de l’ensenyament dels altres, sinó que, quan aprèn, dóna significats propis al coneixement , el reinterpreta i el resitua.. Quan l’alumne aprèn quelcom, la seva ment ja compte amb molts constructes previs que formen una trama o estructura de recepció que influeix decididament amb la manera com l’alumne respon a un nou aprenentatge. El pas del saber de l’exterior a l’interior de les persones transforma el coneixement perquè les interpretacions, connexions i relacions que construeix la ment poden ser d’una diversitat gairebé infinita, cosa que explica l’originalitat del pensament humà. 

Es dóna un consens creixent en admetre la rellevància del llenguatge per codificar, donar forma al coneixement, adquirir significats, per recordar-los i per comunicar el pensament. De manera que , tot i que cada individu és divers i el seu pensament és personal, tanmateix, gràcies al llenguatge, aquest pensament no resulta del tot intransferible . La comunicació és possible perquè molts conceptes són comuns ja que s’han format  per la suma d’experiències personals semblants, de percepcions fetes dins un mateix àmbit cultural i han utilitzat un llenguatge igualment comú. El fet de que part dels significats personals es puguin compartir i també ampliar i canviar fa possible l’ensenyament .

El constructivisme insisteix en que si el coneixement és en part un constructe personal, la tasca essencial de l’escola és que l’alumne sigui conscient del seu propi pensament, que l’ordeni i que el comuniqui. La comunicació implica, necessàriament, un esforç per recordar allò que un sap , ordenar- ho i parlar-ne de manera que els altres ho puguin entendre. El fet de comunicar el propi pensament permet que els altres puguin analitzar-lo, completar-lo, resituar-lo o intentar canviar-lo. Tanmateix cal recordar que  lo que ja sap l’alumne, els seus constructes previs son molt estables. Els alumnes , en general, ofereixen resistència als aprenentatges nous perquè significa abandonar itineraris mentals coneguts i acceptar el risc i la inseguretat que representa pensar.

L’escola pretén posar l’alumne en contacte amb el coneixement i això representa partir de les idees i conceptes previs dels alumnes i crear una situació rica en informació, plena de raons i experiències que reforcin el nou coneixement, amb aplicacions pràctiques que demostrin la seva eficàcia i adequació i això demana un ensenyament basat en la comunicació, en el dubte,  en  el convenciment , en definitiva, en una acció que concorda amb el concepte de ciència que hem exposat en el primer punt d’aquest escrit.

3.Escola i societat

Dir que la societat ha canviat no és dir res de nou però potser si que cal insistir en que l’escola també ha de respondre a aquest canvi. L’enfonsament de les grans ideologies, tant en la seva versió comunista com la del capitalisme clàssic, la globalització de l’economia i les noves exigències del món del treball , el desenvolupament exponencial de la ciència i de la tècnica, la facilitat i rapidesa de les comunicacions que han superat les barreres de l’espai i del temps i la interferència actual del camp de l’economia en el camp de la cultura, fan molt necessari un replantejament de la tasca escolar.

Actualment, el grau de desenvolupament esmentat exigeix pensar en una societat global, a nivell planetari, que cada dia està més connectada, més organitzada. Aquesta societat pot derivar cap a una estructura piramidal , en la que un grup humà o unes estructures econòmiques o una aristocràcia tecnològica domini a la majoria; o bé els mitjans d’ informació i de formació de què disposem permetin construir una societat en que totes les persones hi trobin un lloc i hi tinguin una veu. Un món en el que es respectin les peculiaritats dels grups humans i en el que la prosperitat i la seguretat arribi a tothom..

Si bé ja hem comentat que avui no resulta possible recorre a un sistema de valors universal i etern, sembla necessari definir una postura que es caracteritzi pel seu caràcter sistemàtic i deliberatiu, que permeti que la ment sigui conscient de les seves pròpies representacions i de les seves limitacions i que accepti contrastar els seus judicis amb les valoracions i opinions dels altres.

 En el món d’avui entenem la llibertat com a consciència , es a dir, com autoconeixement i capacitat d’anàlisi crítica. Recordem que la llibertat individual consisteix  en la capacitat d’escollir, de manera individual i també col·lectiva, en quina societat desitgem viure. En nom d’aquesta llibertat i de l’autonomia intel·lectual no es pot acceptar la manipulació, la instrumentalització ideològica, les formes de persuasió basades en la seducció, l’engany o qualsevol tipus d’alienació.

Entenem per igualtat l’acceptació de l’alteritat i de la pluralitat, el reconeixement de la autenticitat de les raons dels altres i la igualtat d’oportunitats. Aquesta acceptació de l’altre és avui, per a molts, la base de la ètica. Entenen per participació la possibilitat d’arribar al consens en la decisió, a la cooperació en l’acció i, en definitiva, a afavorir el pas de la decisió política a mans del conjunt de la societat. La participació demana la comunicació i el diàleg perquè la necessitat de contrastar el propi pensament amb el que saben , pensen i fan els altres és el fonament de la tolerància i de la negociació.

L’aplicació d’aquesta reflexió a l’escola

Si acceptem la concepció del coneixement que hem comentat, si partim de les teories constructivistes esmentades i tenim com a objectiu social la formació de ciutadans democràtics, cal buscar una coherència entre la reflexió i la pràctica a l’aula. En un seminari  patrocinat per l’ICE de la Universitat Autònoma de Barcelona vàrem intentar avançar una proposta en aquest sentit. Partim d’acceptar que el coneixement es construeix mitjançant el llenguatge i que el llenguatge es concreta a l’aula en diferents discursos, segons quina sigui la intencionalitat de la comunicació. En un afany de coherència entre la teoria i la pràctica vàrem arribar a identificar quatre tipus de discurs que, al nostre criteri impliquen quatre capacitats necessàries : 

a.  La capacitat de processar informació. Sense informació l’alumne no pot reconstruir el coneixement generat per la societat al llarg del temps perquè no pot  combinar conceptes ni pensar. El discurs escolar informatiu utilitza bàsicament la descripció i la narració i fa servir definicions, enumeracions , comparacions i classificacions. Aquest discurs no consisteix a fer un inventari ni comporta un coneixement sense interès, ans al contrari, implica buscar i seleccionar la informació, ordenar-la i destriar les dades rellevants de les que no ho són, i utilitzar correctament la nomenclatura adequada. El discurs informatiu ha rebut moltes crítiques , no pel fet que sigui un coneixement banal, sinó per l’ús excessiu i quasi bé exclusiu que se n’ha fet a l’escola.

Exemple: La indústria transforma les primeres matèries en productes manufacturats i la fàbrica és el lloc a on es fa aquest procés. Les indústries es classifiquen segons  l’ús i el destí dels seus productes; les indústries de base  transformen les primeres matèries  en productes semielaborats  i les indústries d’ús i consum  transformen les primeres matèries en productes acabats..

b.  La capacitat de comprendre la realitat. La comprensió de la realitat implica establir relacions entre les informacions per entendre les raons de les coses , les seves causes i les seves conseqüències. La comprensió demana un discurs explicatiu que dóna racionalitat al coneixement, el fonamenta, el resitua , i l’amplia. La intenció del discurs explicatiu és donar una informació  ben fonamentada en raons, proves, experiències i utilitza expressions com “ per què”, “ per això”, “a causa de”, “ en conseqüència”, “així doncs”. El discurs explicatiu és un discurs informatiu que dóna compte de la realitat amb coneixement de causa.

Exemple: la desforestació o tala d’arbres indiscriminada elimina la vegetació i per això comporta una desprotecció dels sols. Les arrels dels arbres i de les plantes  retenen el sol i regulen l’escorrentia de l’aigua de la pluja. En conseqüència, quan  se suprimeix la vegetació, l’aigua de la pluja  escorre amb força per la superfície i erosiona els sols i ....

c.  La capacitat d’interpretar la realitat. Aquesta és una capacitat que comporta trobar les teories o raons últimes dels fets i dels problemes. Qui justifica  intenta  convèncer i validar  una interpretació, una teoria, una manera de veure  les coses, una intenció. Aquesta interpretació o teorització és una construcció  mental que ha de trobar el suport de raons fortes i suficients per poder ser mantinguda, però , al ser una interpretació, sempre resulta discutible.

Un exemple: El manteniment d’una forta natalitat en els països pobres s’atribueix generalment a la imprevisió, al fatalisme o al desinterès per la promoció social. Tanmateix, nosaltres creiem que la justificació de l’elevada taxa de natalitat es deu a que els infants no representen una càrrega econòmica, ans al contrari, són un ajut per a la família.. Cal tenir en compte que els nens treballen ....

d.  La capacitat d’argumentació. La relativitat del coneixement demana la capacitat de comunicar, de compartir i contrastar les pròpies justificacions  amb les interpretacions que fan  els altres companys, el professor o professora, els diversos autors etc. per tal de posar-la a prova. Aquest diàleg  es basa en la capacitat de dubtar i en la possibilitat de convèncer els altres  i de ser convençut. La relació dialèctica s’expressa a través d’un discurs  argumentatiu, el qual requereix una actitud crítica i alternativa, pròpia dels debats. Per donar força en aquest discurs s’acostuma a recorre a les cites , referències, publicacions etc. A la classe, per promoure l’argumentació, es proposen jocs de rol, de simulació o es planteja un problema rellevant que admeti diverses alternatives.

Exemple: A la Conferencia de Río es va tractar del problema de la desforestació de les selves tropicals humides. Caldria considerar les diverses postures sobre aquest problema . 

Uns alumnes assumeixen el rol de la ONU, un altre grup la justificació que fan els agricultors sense terra, un tercer grup la postura dels països pobres i un quart grup exposen la manera de veure el problema per part dels representants dels països rics . Vegem l’exemple dels països pobres .

Els països pobres critiquem la insistència dels països rics en aquest problema. Potser s’hauria de parlar més de la desforestació causada en els països rics per la pluja àcida. En qualsevol cas els països pobres tenim dret a utilitzar els nostres recursos naturals com ens sembli oportú y......

A tall de conclusió

Els canvis que s’han produït en la concepció de la ciència, la nova manera d’entendre l’aprenentatge i les exigències del món d’avui obliguen a buscar nous camins per 

apropar el coneixement als escolars. La proposta que fa el Seminari de l’ICE , aquí únicament enunciada, ens sembla coherent amb la concepció del coneixement que hem exposat, amb les teories de l’aprenentatge que hem considerat i amb els valors socials que defensem . Certament, aquesta és una proposta entre d’altres possibles, però potser és un pas positiu per apropar allò que pensem, a la pràctica diària de l’aula 
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