TEMES D’HISTÒRIA DEL MÓN CONTEMPORANI


TEMA 7 – LA REVOLUCIÓ SOVIÈTICA I L’URSS

5. L’època d’Stalin (I). La lluita pel poder 








Desembre de 1924. Mort de Lenin.





Aquest fet provoca un buit de poder a l’URSS i obre  la lluita per la successió en la cúpula de l’Estat i del Partit.





Fort debat entre les postures més “esquerranes”, representades per Trotski, i el sectors partidaris d’una revolució més “lenta” i de la NEP. 





S’havia creat una concentració de poder entorn de la seva figura i de control social de l’Estat i el Partit.





Entre 1924 i 1928, Iosif Stalin va anar assolint un paper clau dins del Partit Comunista i aconseguí liquidar tots els seus adversaris polítics i dominant tots els ressorts del poder.





1927 – Trotski, Kamenev i altres líders carismàtics de la Revolució són expulsats del Partit.





A partir de finals de 1928, Stalin va concentrar tot el poder de l’Estat i del Partit, i constituí un règim dictatorial, amb un model d’Estat centralista i autoritari, de caràcter fortament personalista.


S’iniciava l’ERA d’STALIN.





Política de “purgues” polítiques, amb l’eliminació de tots els sectors d’oposició al règim i a la persona d’Stalin.


Inici de la política de “culte a la personalitat”,


Final del debat intern en el si del Partit. Autoritat suprema, no discutida i indiscutible del líder. Domini absolut de la “línia oficial” del Partit.





Fort control polític i ideològic sobre tots els àmbits de la societat, per mitjans com la policia política del règim, que perseguia qualsevol dissidència o moviment opositor.


Règim de “terror” polític, que al llarg del període stalinista, va causar gairebé 2.000.000 de víctimes (execucions, deportacions, empresonaments, etc.)











Els Plans Quinquennals i el “Socialisme d’un sol país”. El nou paper internacional de l’URSS.





Les grans línies polítiques de l’era d’Stalin





L’objectiu principal fou convertir l’URSS en una gran potència industrial, i el ple desenvolupament d’una economia planificada i estatalitzada.





Al camp, intensa campanya de col·lectivitzacions i de control sobre la producció. Creació d’unitats de producció col·lectives (sovkhozos i kolkhozos). Política de grans deportacions amb un elevat cost humà. (problemes d’escassetat).





En la indústria, gran impuls a la indústria pesada i de béns de producció, per sobre de la de béns de consum. Prioritat estatal per convertir l’URSS en un país industrial. Control de l’Estat sobre les fàbriques. 





Estatalització dels sistemes de transport, del comerç i de la banca, així com de les propietats immobles. 








Absoluta planificació de l’economia, amb els anomenats Plans Quinquennals (el primer, de 1929, al 1933, el segon, de 1934 al 1938 ...). 





Ús de tot l’aparell de propaganda i de repressió del règim per augmentar la producció, el creixement i la disciplina laboral. L’Estat controlava tots els àmbits de la vida social i econòmica, així com educativa i cultural.





A l’escena internacional, l’URSS va continuar essent un referent per al moviment obrer i revolucionari internacional, malgrat el model imperant de “socialisme d’un sol país”.





Restabliment de relacions internacionals amb Occident i ingrés a la SdN.





Postura bel·ligerant contra l’ascens dels feixismes a Europa (Itàlia, Alemanya) i intervenció a la Guerra Civil Espanyola.








