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PLEC DE PRESCRIPCIONS TÈCNIQUES QUE DEFINEIX LA PRESTACIÓ DE L’ACORD MARC PER A LA REALITZACIÓ DELS TREBALLS D’ANÀLISI DE LABORATORI NECESSARIS PER AL CONTROL DE PRODUCTES INSDUSTRIALS PER PART DE L’AGÈNCIA CATALANA DEL CONSUM

Primera. Objecte de la prestació

L’objecte del contracte és la prestació d’assistència tècnica per a la realització  d’anàlisis i assaigs sobre les mostres programades de productes industrials facilitats  per l’Agència Catalana del Consum. 

L’objectiu és que l’Agència Catalana del Consum pugui disposar d’uns resultats analítics sobre les mostres preses en el decurs de les actuacions inspectores i de control de mercat programades, per tal d’assegurar el compliment de les normes en matèria d’etiquetatge, informació i característiques de composició i seguretat dels productes posats a l’abast del consumidor.

Segona. Tipus d’anàlisi i assaig a efectuar

Les anàlisis i assaigs objecte d’aquest contracte corresponen als grups de productes classificats en els següents lots:

I. Electrodomèstics
II. Material elèctric d’ús domèstic i lluminàries
III. Productes químics,

IV. Tèxtils i EPIS tèxtils

V. Equips de Protecció Individual No Tèxtil

VI. Joguines, material escolar i puericultura

VII. Articles en metalls preciosos

VIII. Calçat i marroquineria

IX. Productes alimentaris per a la determinació d’OMG

Les determinacions sol·licitades per a cada grup de productes es troben especificades a cada un dels annexos corresponents.

Tercera. Anàlisis a aplicar a les mostres

Per cadascuna de les mostres  caldrà realitzar les anàlisis que l’Agència Catalana del Consum sol·liciti en el moment de la tramesa de la mostra d’acord amb la relació de normes aplicables i determinacions per a cada grup de productes que consten en els annexos del I al VII d’aquest plec.  

Quarta. Presentació de resultats

Els resultats de les anàlisis i assaigs hauran de presentar-se en forma d’informe o dictamen tècnic.

L’informe o el dictamen tècnic ha d’estar redactat en català, i datat i signat pel tècnic competent. Ha de contenir, com a mínim, la informació següent:

· Tipus de material  o producte  de la mostra

· Establiment on s’ha adquirit

· Entitat o organisme que ha recollit la mostra

· Característiques del material o producte 

· Norma/es aplicades en l’assaig

· Resultats

El document de l’informe s’ha de trametre a l’organisme d’origen de la mostra i una còpia per mitjans telemàtics (correu electrònic o fax) a la Secció de Prgramació i Coordinació de l’ACC.

Cinquena. Lliurament i custòdia de les mostres

L’Agència Catalana del Consum lliurarà a l’empresa adjudicatària les mostres convenientment identificades.

L’empresa adjudicatària haurà de custodiar les mostres fins a la realització de les anàlisis i assaigs.

Un cop emesos els informes o dictàmens corresponents tots els aparells o productes assajats que hagin estat adquirits per l’Agència Catalana del Consum quedaran dipositats en l’empresa adjudicatària i a disposició de l’Agència Catalana del Consum.

Sisena. Terminis d’execució

L’empresa adjudicatària haurà de realitzar les anàlisis i assaigs i lliurar l’informe o dictamen tècnic corresponent en un termini no superior a 30 dies des de la data recepció de la mostra al laboratori. 

Setena. Requisits d’acreditació i  Formació del personal

L’empresa adjudicatària haurà d’estar acreditada per una entitat oficial independent o en el seu defecte acreditar l’experiència, els recursos humans i tècnics suficients per a la realització dels treballs.

Vuitena. Pressupost global i forma de pagament.

El pressupost màxim global del contracte per l’any 2008 serà de 357.554 €.   

El preu màxim unitari, IVA inclòs, per a cadascun dels grups de productes i lots, en funció de l’anàlisi o assaig a determinar, és el que s’especifica en els Annexos d’aquest plec de prescripcions tècniques.

En l’Annex A, s’adjunta el quadre resum amb el nombre de mostres programades i import global màxim del contracte.  

L’import corresponent als treballs realitzats es facturarà mensualment en funció dels informes o dictàmens analítics lliurats a l’Agència Catalana del Consum.

ANNEXOS
Inclouen la relació de lots de productes, amb el corresponent  número d’unitats previstes per al control programat de l’any 2008, el preu unitari màxim, el preu total desglossat i l’import màxim del lot (sempre IVA inclòs), així com les determinacions sol·licitades.
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