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1.‑ PRESENTACIÓ
La feina del psicopedagog necessita, com qualsevol professional, estar al dia; i, sobretot sentir diferents experiències o punts de vista que et puguin ajudar al treball diari en l’institut; com va dir algu no existeix la recepta màgica, però si que podem adaptar o triar part de les idees proposades.    

2. SITUACIÓ ACTUAL DE L'INSTITUT 

2.1. El poble
El nucli de la població està situat a 4 km de l'estació del ferrocarril d'Arenys de Mar, a 15 km de Mataró, la capital de la comarca i 45 km de Barcelona.  Arenys de Munt consta d'un nucli de població compacte, està envoltat d'urbanitzacions. El nombre d'habitants d'Arenys de Munt passa de poc dels 8000 habitants actualment, és una singularitat que cens s'hagi duplicat en els darrers 20 anys. La indústria tèxtil va estar la principal ocupació juntament amb la pagesia fins els anys 80. Actualment, hi ha instal·lades algunes fàbriques de gènere de punt i de confecció, tanmateix hi ha empreses actives com són les de la construcció i llurs subsidiàries (lampisteria, ferreteria, fusteria, etc.). Degut a la bona comunicació de carreteres, moltes famílies que en principi eren de segona residència acaben per viure en el poble i treballar fora. La capacitat de sociabilitat és manifesta en l'Associació Familiar "El centre moral”, Club de Jubilats i agrupacions esportives (importància del club de hoquei) que comparteixen les poques instal·lacions. Hi ha una Biblioteca Popular  de la Diputació i  un Arxiu local. 
2.2. L'institut
El centre està en funcionament des del 1974. Fins al curs 1984-1985 era una extensió d’Institut de Formació Professional on s'impartien les especialitats d'administració i comerç i electricitat. Amb la introducció de la reforma educativa, els estudis de FP van anar desapareixent progressivament. Així, el curs 1985-86 es van incorporar al centre grups de tercer d'Educació Secundaria Obligatòria. El curs 1991-92 s'inicien els estudis de batxillerat en les modalitats de ciències socials i humanitats, ciències de la salut i tecnologia. Finalment el curs 1994-1995 acaben els primers alumnes amb títol de batxillerat amb els que el centre quedarà definitivament constituït. En els darrers anys ha augmentat la matricula, actualment se està fent una ampliació de l’edifici. El centre és actualment de triple línia amb un total de 18 unitats. Dotze unitats d'ESO i dos unitats de Batxillerat. Quant al professorat, la majoria de professors són propietaris definitius.
Cal assenyalar les incorporacions d’alumnes procedents les rodalies, degut al fort increment en la construcció de nous habitatges, i també immigrants del Magrib. Hi ha un nombre determinat de pares, sobretot nous residents que tenen el seu treball fora de la població.
2.3.
Marc organitzatiu 
Fent un breu resum sobre l’atenció a la diversitat aquestes són algunes actuacions:
a) Classes àrees instrumentals (mates i llengua). Reforç petit grup

· Reforç instrumentals (mates, català i castellà) 1r, 2n, 3r ESO.  Són grups de 12 o 10 alumnes,

· Reforç instrumentals (mates, català i castellà ) i tecnologia 4r ESO dins el  Projecte singular “Riera”, amb pràctiques o experiència laboral en empreses (coordinació Ajuntament).
· Reforç de llengua, bàsicament lectoescriptura, per als alumnes nouvinguts (2).   

b) Crèdits variables

· Tècniques d’estudi, orientació, habilitats socials, mediació, ...
c) Seguiment alumnes. Entrevistes individuals. Reunions.  Preparació materials.

· Coordinació amb l’EAP.

· Reunions del Seminari de Psicopedagogia i orientació.

· Seguiment alumnes. Entrevistes. Realització d’informes
· Informació i orientació a les famílies per qüestions relacionades amb els seus fills o filles i la informació dels recursos existents a prop.
· Col·laboració en el procés de transició de l'alumnat entre les diferents etapes educatives.
· Seguiment d’un alumne a la unitat d’escolarització externa de Mataró.
· Alumnes absentistes i faltes d’assistència.
· Mediació.
· Reunió amb la Comissió d’Atenció a la Diversitat.
· Col·laboració tutories. Etc.
3. ANALISI D’UNA ESTRATÈGIA ESCOLLIDA A FER AL CENTRE 
A partir d’un projecte singular, presentat per l’Inspector d’Educació, Sr. Salvador Grijalvo, hem començat a fer aquest curs escolar en el nostre centre.

El projecte  “Riera” és un programa de diversificació curricular comú entre l’IES Domènec Perramon, l’Ajuntament d’Arenys de Munt, l’Ajuntament de St. Iscle de Vallalta i el Departament d’Educació.

És un programa educatiu de formació integrada per a la millora  de l’atenció a la diversitat i a l’educació personalitzada d’alumnes de risc de fracàs escolar.  En aquesta experiència educativa intervenen diferents agents de l’entorn de l’escola (autoritats educatives, entitats locals, pares, associacions cíviques, serveis públics de l’ajuntament, etc.).

Aquest programa ofereix la possibilitat a un grup de joves en edat escolar obligatòria de segon cicle d’ESO de realitzar unes estades formatives en centres col·laboradors dels municipis.  Aquestes estades representaran 1/3 de les hores lectives setmanals i seran un “tastet d’empreses”, en les quals, els nois i noies, coneixeran de ben a prop la realitat del món del treball. La formació pràctica es completarà amb una altra acadèmica de 2/3 de jornada que es farà a l’institut. 

1. Concreció dels objectius del programa

La finalitat i objectius són: la millora d’aquests alumnes i,  en concret, 

· Augment del rendiment escolar 

· Prevenció de riscos  socials (inadaptació i marginació social)

· Adquisició d’habilitats socials 

· Assoliment de les competències bàsiques

· Millora del desenvolupament personal 

· Integració social.

· Promoció professional

· Complementar la tasca educativa

· Prevenir i solventar casos d’absentisme escolar

· Prevenir casos de conflictes escolars

· Facilitar l’acreditació del Graduat en Educació Secundària Obligatòria .

2. Destinataris

Alumnes de segon cicle d’ESO  que precisen d’una oferta educativa alternativa. L’alumne s’integraria al projecte un cop exhaurides les possibilitats d’acció educativa per a l’atenció a la diversitat que tenim al centre. Els alumnes de 3r  i 4t d’ESO, que tinguin entre 15 i 16 anys, que manifestin unes dificultats pels aprenentatges, que volen deixar els estudis o que presentin una clara desmotivació.

Els alumnes adreçats al projecte hauran de tenir autorització:


- Paterna/materna  i mostrar un interès personal per realitzar-ho


- Del coordinador de l’EAP


- De l’equip de psicopedagogia del centre i la direcció

L’alumne es compromet a:

· Mantenir una bona actitud i clima de respecte vers els companys i professionals que intervinguin tant en les classes teòriques com en les pràctiques.

· Participar en totes les propostes de treball que se li preparin, així com tenir un bon ritme de treball per tal d’aprofundir en les tasques encomanades.

· Assumir el projecte amb responsabilitat i continuïtat.

La família es compromet a:

· Assumir en responsabilitat  i motivació el treball del seu fill/a.

· Assistir a les reunions que siguin necessàries per tal de portar un control i seguiment del seu fill.

· Fer complir tots els acords presos en les reunions amb el tutor.

3. Organització de l’alumnat del projecte Riera

L’alumnat del projecte RIERA, serà a tots els efectes considerat com la resta de  l’alumnat del Centre, integrat en el seu grup classe de 4t d’ESO)

L’atenció específica que rebran aquests alumnes en Formació Educativa en l’àmbit d’una entitat col·laboradora s’executarà durant 1/3 de les hores lectives setmanals. Les 2/3 parts restants de la jornada lectiva a nivell setmanal rebran la seva formació acadèmica a l’institut. Tindran una atenció especialitzada durant 1/3 de les hores (matèries instrumentals ) i la resta  treballaran amb el grup classe.

4. Metodologia

Es proposa aplicar una metodologia de treball manipulativa i pràctica en base als criteris de significativitat i funcionalitat. Els alumnes realitzaran els estudis a base de projectes. Aquests projectes o treballs abarcaran tots els temes necessaris per tal d’assolir les competències bàsiques. Per tant l’alumne segueix un ritme propi de treball, dirigit i assessorat pel professor. Al seu abast tindrà les eines necessàries, destacant la utilització de les TIC com a més representatives.

En referència a l’estada a l’empresa, es confeccionarà un quadern d’estada formativa que es configurarà com a vincle entre el tutor del centre extern i el referent del projecte de l’escola.
5. Avaluació de l’alumnat

L’avaluació de l’estada a les empreses la farà l’educador/a  social o el tècnic de l’ajuntament, l’avaluació de la resta de matèries cursades al Centre les realitzaran els professors responsables de la matèria. L’avaluació global la farà la junta d’avaluació formada pels professors implicats, l’educador/a social i el coordinador del projecte.

El projecte estarà associat a un curs de quart de l’ESO. S’emetrà un informe d’avaluació que es durà a terme trimestralment i un informe a final de curs indicarà la superació de curs i/o d’etapa. Si l’alumne supera el curs de 4t, obtindrà el graduat en ESO.
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