1. CREDIT

1- Objectius del crèdit 
L’objectiu principal del crèdit Sistemes informàtics monousuari i multiusuari és el de proporcionar als alumnes els coneixements i les habilitats que els permetin iniciar-se en l’administració de sistemes en entorns multiusuari i en xarxa. Per tal d’aconseguir aquest objectiu, el crèdit s’ha programat en tres grans blocs:

· Primerament es fa una introducció als sistemes informàtics, aprofundint en l’anàlisi dels components físics i el sistema operatiu. Com a final d’aquesta fase, l’alumne ha de ser capaç d’instal·lar i configurar el maquinari i el sistema operatiu per un entorn monousuari.

· Després s’introdueix un sistema operatiu multiusuari actual, el Linux, des del  punt de vista de la seva utilització com a usuari. En aquesta part l’alumne s’ha de familiaritzar amb l’ús compartit del sistema amb altres usuaris i amb les formes d’operació que això suposa.

· Finalment, es treballen les tasques d’instal·lació, configuració, posta en marxa i manteniment del sistema informàtic, en aquest cas en entorns multiusuari i en xarxa, en concret, en entorns Linux i entorns Windows 2000. Aquesta part és la culminació del crèdit. En acabar-la l’alumne ha de ser capaç de desenvolupar les tasques bàsiques d’un administrador de sistemes.
