La placa mare, placa base o targeta mare (en anglès motherboard) és la targeta de circuits impresos central a l'ordinador a la que es connecten els components que constitueixen l’ordenador. És també la part fonamental a la hora de muntar un PC o un portàtil.

La placa mare que conté diferents circuits integrats, entre els que hi ha el xipset, que serveix com a centre de connexió entre el microprocesador, la memòria de accés aleatori (RAM), les ranures d’expansió, els circuits electrònics de suport, la ROM i ranures especials (slots) que permeten la connexió de targetes adaptadores addicionals. Aquestes targetes solen realitzar funcions de control de perifèrics, com monitors, impressores, unitats de disc, etc.

Va instal·lada dins d’una caixa o gabinet fet de xapa i té un pannell  per a connectar dispositius externs i molts connectors interns i sòcols per instal·lar components dins de la caixa.

La placa base, a més a més inclou un firmware anomenat BIOS, que li  permet realitzar les funcionalitats bàsiques, com ara proves dels dispositius, vídeo i maneig del teclat, reconeixement de dispositius i càrrega del sistema operatiu.

Les plaques base inclouen, com a mínim:

Sòcol per instal·lar-hi un o més microprocessadors

Sòcols per instal·lar-hi la memòria principal del sistema (típicament en forma de mòduls DIMM que contenen xips DRAM)

Xips de memòria no volàtil (normalment Flash ROM en les plaques base modernes) que contenen el firmware del sistema o BIOS

Un generador de rellotge que produeix el senyal de rellotge del sistema per sincronitzar els diferents components

Sòcols per a targetes d'expansió (que interactuen amb el sistema a través dels busos suportats pel xipset)

Connectors d'alimentació, que reben l'electricitat de la font d'alimentació i la distribueixen a la CPU, el xipset, la memòria principal, i les targetes d'expansió.

La majoria de plaques mare que es produeixen avui dia estan dissenyades per a ordinadors basats en el disseny d'IBM (IBM-Compatibles), els quals són el 90% de les vendes d'ordinadors. La placa mare és el component que agrupa tots els altres, permetent que la resta de components puguin comunicar-se entre sí.

Les plaques mare també s'utilitzen en molts altres dispositius electrònics com telèfons mòbils, cronòmetres, rellotges, etc.

Components de la placa base

Una placa base típica conté el microprocessador, la memòria principal i altres components essencials. 
Com a components d’una placa mare tipus també tenim:

Un o varis connectors d’alimentació. Per aquests connectors, una alimentació elèctrica proporciona a la placa base els diferents voltatges i intensitats necessaris per al seu funcionament.

El sòcol de CPU que consisteix en un receptacle que rep el microprocessador i el connecta amb la resta de components a través de la placa base.

Las ranures de memòria RAM, en número de 2 a 6 en les plaques base comunes.

Un component important en les plaques base és el xipset de suport al microprocessador, un conjunt de circuits integrats que proporcionen interfícies per a la comunicació de la CPU amb varis busos i components externs gestionant les transferències de dades entre els diferents components de la computadora (processador, memòria, targeta gràfica, unitat d’emmagatzematge secundari, etc.). El xipset es divideix en dos seccions, el pont nord (NorthBridge) i el pont sud (SouthBridge). 

El NorthBridge controla les funcions d'accés cap a i entre el microprocessador, la memòria RAM, el port gràfic o unitat de processament gràfic AGP, i les comunicacions amb el SouthBrigde.

El SouthBridge controla les funcions d'accés entre els perifèrics i els dispositius de emmagatzematge, com ara els discs durs o les unitats de disc òptic, controlant els dispositius associats de la controladora de discs IDE, els ports USB, FireWire, SATA, RAID, ranures PCI, ranura AMR, ranura CNR, ports d'infrarojos, disquetera, Ethernet i una llarga llista amb tots els elements que podem imaginar integrats en la placa mare.

La BIOS (sigla en anglès de basic input/output system) és un programari molt bàsic instal·lat en la placa base que permet que aquesta compleixi la seva comesa i que normalment passa inadvertit per a l'usuari final dels ordinadors.

Proporciona una comunicació de baix nivell, el funcionament i configuració del maquinari del sistema que, com a mínim, maneja el teclat i proporciona una sortida bàsica (emetent sons normalitzades per l'altaveu de l’ordinador si es produeixen fallades) durant l'arrencada. La BIOS usualment està escrita en llenguatge ensamblador. 


La BIOS s'encarrega de trobar el sistema operatiu i carregar-lo en la memòria RAM. Posseeix un component de maquinari i un altre de programari; aquest últim ofereix una interfície generalment de text que permet configurar diverses opcions del maquinari instal·lat en el PC, com per exemple el rellotge, o des de quins dispositius d'emmagatzematge iniciarà el sistema operatiu (Microsoft Windows, GNU/Linux, Mac US X, etc.).
Un rellotge que regula la velocitat d’execució de les instruccions del microprocessador i dels perifèrics interns.

La CMOS és una petita memòria que preserva certa informació important (com la configuració de l’equip, data i hora), mentre l’equip no està alimentat per l’electricitat.

La pila de la CMOS proporciona l’electricitat necessària per operar el circuit constantment i que no s’apagui perdent les configuracions guardades.

La BIOS consisteix en un programa enregistrat en una memòria no volàtil (antigament en memòries ROM, però des de fa un temps s’utilitzen memòries flash). Aquest programa és específic de la placa base i s’encarrega de la interfície de baix nivell entre el microprocessador i alguns perifèrics. Recupera, i després executa, les instruccions del MBR (Master Boot Record), o les enregistrades en un disc dur o SSD, quan arrenca el sistema operatiu. Actualment els ordinadors moderns substitueixen el MBR per el GPT i la BIOS per Extensible Firmware Interface.

El bus (també anomenat bus interno o en inglés front-side bus) connecta el microprocessador al xipset. Cada cop s’utilitza menys en front el HyperTransport i el Quickpath.

El bus de memòria connecta el xipset a la memòria temporal.

El bus de expansió (també anomenat bus I/O) uneix el microprocessador als connectors d’entrada/sortida i a les ranures d’expansió.

Els connectors d’entrada/sortida que compleixen amb la norma PC 99. Aquests connectors inclouen: 

Els ports PS2 per connectar el teclat o el ratolí, aquestes interfícies tendeixen a desaparèixer en favor de les connexions USB

Els ports sèrie per a connectar dispositius antics.

Els ports paral·lels per connectar les antigues impressores.

Els ports USB (en anglès Universal Serial Bus) per a connectar tots els perifèrics actuals i més moderns.

Els connectors RJ45, per connectar-se a una xarxa informàtica.

Els connectors VGA, DVI, HDMI o Displayport per a la connexió del monitor.
Els connectors IDE o Serial ATA, per connectar dispositius d’emmagatzematge tals com discs durs , unitats d’estat sòlid i unitats de disc òptic.

Els connectors d’àudio, per connectar dispositius d’àudio, com ara altaveus o micròfons.

Las ranures d’expansió són receptacles que poden acollir targetes d’expansió (aquestes targetes s’utilitzen per agregar característiques o augmentar el rendiment d’un ordinador; por exemple, una targeta gràfica es pot afegir a un ordinador per millorar el rendiment 3D). Aquests ports poden ser ports ISA (interfície antiga), PCI (en angles Peripheral Component Interconnect) i, els més recents, els PCI Express.

Amb l’evolució dels ordinadors, cada cop més i més característiques s’han anat integrant a la placa mare, tals com circuits electrònics per a la gestió del vídeo IGP (en anglès Integrated Graphic Processor), de so o de xarxes (10/100 Mbps/1 Gbps), evitant així l’addició de targetes d’expansió.

Tipus de bus

Els busos són espais físics que permeten el transport d’informació i energia entre dos punts de la computadora.

Los busos generals són els següents:

Bus de dades: són les línies de comunicació por on circulen les dades externes i internes del microprocessador.

Bus de direcció: línia de comunicació por on viatja la informació específica sobre la localització de la direcció de memòria de les dades o dispositiu al qual es fa referència.

Bus de control: línia de comunicació por on es controla l’intercanvi d’informació amb un mòdul de la unitat central i els perifèrics.

Bus de expansió: conjunt de línies de comunicació encarregat de portar el bus de dades, el bus de direcció i el de control a la targeta de interfície (entrada, sortida) que s’agrega a la targeta principal.

Bus del sistema: tots els components de la CPU es vinculen a través del bus de sistema, mitjançant diferents tipus de dades el microprocessador i la memòria principal, que també involucra a la memòria caxé de nivell 2. La velocitat de transferència del bus de sistema està determinada por la freqüència del bus i l’ample del mínim.

Placa multiprocessador

És una placa amb dos processadors.

Aquest tipus de placa base pot acollir diferents processadors (generalment de 2, 4, 8 o més). Aquestes plaques base multiprocessador tenen varis sòcols de microprocessador, la qual cosa permet connectar varis microprocessadors físicament distints (a diferència dels de processador de doble nucli).

Quan hi ha dos processadors en una placa base, tenim dos formes de fer-los funcionar:

El mode asimètric, on a cada processador se li assigna una tasca diferent. Aquest mètode no accelera el tractament, però pot assignar una tasca a una unitat central de processament, mentre que l’altra fa una tasca diferent.

El mode simètric, anomenat multiprocessament simètric, on cada tasca es distribueix de forma simètrica entre els dos processadors.

Linux va ser el primer sistema operatiu en gestionar l’arquitectura de doble processador en x86. Malgrat tot, la gestió de varis processadors existia ja abans en altres plataformes i altres sistemes operatius. Linux 2.6.x maneja multiprocessadors simètrics, i les arquitectures de memòria no uniformement distribuïda
Alguns fabricants proveeixen plaques base que poden acollir fins a 8 processadors (en el caso de socket 939 per a processadors AMD Opteron i sobre socket 604 per a processadors Intel Xeon).

