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Text 1

Desarrollo sostenible

De Wikipedia, la enciclopedia libre

El desarrollo sostenible o desarrollo sustentable hace referencia a la utilización de forma racional (con lógica social en beneficio de las grandes mayorías) de los recursos naturales de un lugar, cuidando que no sean esquilmados (sobretodo con la lógica de la maximización de las ganancias a corto plazo) y las generaciones futuras puedan hacer uso de ellos igual que hemos hecho nosotros, es decir, sin que nuestras prácticas, fundamentalmente económicas, imposibiliten el futuro de la vida humana en la Tierra.

El término desarrollo sostenible o -peor aún, desarrollo sustentable- es una desafortunada traducción del inglés. Más correctamente debería llamarse desarrollo continuable o desarrollo perdurable, ya que el desarrollo no se sostiene en el tiempo ni se sustenta en el tiempo; más bien, continúa o puede continuar en el tiempo o perdura o puede perdurar en el tiempo.

La primera definición internacionalmente reconocida de desarrollo sostenible o desarrollo continuable se encuentra en el documento conocido como Informe Brundtland
 (1987), fruto de los trabajos de la Comisión de Medio Ambiente y Desarrollo de Naciones Unidas, creada en Asamblea de las Naciones Unidas en 1983. Dicha definición se asumiría en el Principio 3 de la Declaración de Río (1992): "aquel desarrollo que satisface las necesidades de las generaciones presentes sin comprometer las posibilidades de las generaciones futuras para atender sus propias necesidades". De esta manera se oficializa un enfoque en el que se compatibilicen los aspectos ambientales, con los económicos y los sociales, desde una perspectiva solidaria tanto intergeneracional como intrageneracionalmente.

Por tanto, el concepto de desarrollo sostenible o desarrollo continuable, si bien procede de la preocupación por el medio ambiente, no responde a temas fundamentalmente ambientalistas, sino que trata de superar la visión del medio ambiente como un aspecto aparte de la actividad humana que hay que preservar. El medio ambiente está implicado con la actividad humana y la mejor manera de protegerlo es tenerlo en cuenta en todas las decisiones que se adopten. El concepto de desarrollo sostenible tiene un vector ambiental, uno económico y uno social. El aspecto social no se introduce como una concesión o por mera justicia humana, sino por la evidencia de que el deterioro ambiental está tan asociado con la opulencia y los estilos de vida de los países desarrollados y las élites de los países en desarrollo como con la pobreza y la lucha por la supervivencia de humanidad marginada.

Definición del concepto

«en pleno proceso de definición. Se encuentra en todos los discursos políticos, pero sus opciones de aplicación práctica pueden ser muy diversas y, eventualmente, perversas. Desde ideologías de tipo liberal se hace énfasis en la posibilidad de compatibilizar el crecimiento económico con la preservación ambiental vía aumento de la productividad (producir más, consumiendo menos recursos y generando menos residuos) y con la equidad social vía mejora general de las condiciones de vida (lo que no siempre es automático). Desde ideologías ecologistas más radicales se hace énfasis en las opciones de crecimiento cero y aplicación estricta del principio de precaución (en lugar de realizar las actividades productivas mientras no se demuestre que son dañinas, dejar de realizarlas en tanto en cuanto no se demuestre que no son dañinas).»

«Como esbozo de respuesta a estos dos extremos del espectro no hay que olvidar, por un lado, que desarrollo económico no siempre es sinónimo de crecimiento económico (y menos aún desarrollo humano) y, por otro, que cualquier medida de dimensión relativa a las actividades productivas no sólo tiene efectos sobre los beneficios económicos de las empresas, sino también sobre el empleo y el tejido social en que se incardinan dichas actividades.»

«Es un desarrollo mutuo en el medio ambiente»

Justificación del desarrollo sostenible o desarrollo continuable

La justificación del desarrollo sostenible o desarrollo continuable proviene tanto del hecho de tener unos recursos naturales limitados (nutrientes en el suelo, agua potable, etc.), susceptibles de agotarse, como por el hecho de que una creciente actividad económica sin más criterio que el económico produce, como ya se ha constatado, problemas medioambientales tanto a escala local como planetaria graves, que pueden en el futuro tornarse irreversibles.

Por ejemplo, si queremos aumentar la producción en agricultura, se puede hacer mediante puesta en regadío, uso de fertilizantes, agricultura intensiva, etc. Pero cada una de esas posibles acciones tiene un coste:

· Puesta en regadío: el agua es un recurso limitado; si por ejemplo estamos obteniendo el agua de acuíferos (pozos), tenemos que tener cuidado de tratar al agua subterrránea también con el critero de sustentabilidad. O sea tener el conocimiento suficiente de la misma que indique las reservas, cantidad y calidad susceptible de explotar en el espacio y en el tiempo, tasa de recarga, lugares hidrogeológicamente más convenientes de explotación, construcción de perforaciones eficientes, etc. y que se asegure una correcta Gestión y Protección del acuífero a nivel legal e institucional. Con los ríos hay que cuidar además dejar suficiente agua para no afectar la fauna y flora ribereña (el llamado caudal ecológico), amén de entrar en competencia directa con otros usos entre los que se encuentra el consumo humano. 

· Fertilizantes (estiércol, abonos químicos, etc): aumentan la producción, pero el agua de lluvia arrastra disuelto parte de lo que estamos dando al suelo (lixiviados), pudiendo acumularse en acuíferos y resultar por tanto contaminados (p. ej. por altas concentraciones de nitrógeno). En idéntico caso nos encontramos con los plaguicidas con el agravante de haberse demostrado algunos de uso intensivo en épocas pasadas bioacumulables, con el consiguiente problema de salud pública. 

· Agricultura intensiva: aumenta la producción al introducir mayor número de plantas por metro cuadrado de una especie especialmente adaptada, posibilidad que ofrecen las máquinas empleadas, pero también consume mayor cantidad de nutrientes del suelo (y eso va a parar a la cosecha que recogemos; no vuelve al suelo), con lo que hay que proyectar rotaciones de cultivos (diferentes cultivos consumen en diferentes proporciones los nutrientes del suelo y pueden complementarse) y barbechos (dejar un tiempo una parcela de tierra sin cultivar) para limitar la proliferación de parásitos de nuestras plantas. También entran en juego otros factores, como preservar la variedad genética de las especies ya que no se sabe qué especies serán mejor para afrontar los problemas que surjan en el futuro. 

El tema de la Alimentación humana no es catastrofista en sí mismo, tal como predecía Maltus. Desarrollada la tecnología de la alimentación no depende la penuria de la Población de la escasez de recursos sino de la Organización de estos recursos.

En términos generales hay dos metodologías de investigación del desarrollo sostenible o sustentable o continuable o perdurable: construcción de indicadores que midan el impacto del desarrollo en el medio ambiente (medición física) y actitudes y opiniones de las personas sobre el deterioro del medio ambiente (medición sociológica).

Habría que determinar si el programa es realmente aplicable al contexto internacional, como quien diría, si es aplicable a cada pais en donde se ha propuesto, ya que la contribución de la agenda 21 propone, pero sin conciderar si en dicho lugar es viable no tanto por la posibilidad economica sino por la cultural.

Text extret de l’enciclopèdia Online Wikipedia: http://es.wikipedia.org/wiki/Desarrollo_sostenible
Activitats text 1

Contesta en un full a part a les següents preguntes relacionades amb el text que acabes de llegir:

1.Quines raons dóna l’autor per dir que no està d’acord amb la definició del concepte “desenvolupament sostenible”?

2. Segons l’autor el concepte de “desenvolupament sostenible té un vector ambiental, un altre econòmic i d’altre social”. En altres paraules, argumenta aquest raonament.

3. Fes un esquema de l’apartat sobre les justificacions del “desenvolupament sostenible”.

Text 2

Consideracions generals

L’entorn natural i cultural en el qual es sustenta la vida no pot analitzar-se separat de les activitats humanes que s'hi desenvolupen, dels òrgans de decisió dels col•lectius organitzats ni de les accions d'altres agents naturals. Està demostrat que el medi ambient està totalment interrelacionat amb les polítiques econòmiques i socials que es realitzen des de les societats i amb les decisions adoptades pels col•lectius polítics, econòmics i socials.

Els grans desastres van fer pensar en els anys cinquanta i seixanta del segle passat que per preservar el medi ambient agredit n'hi havia prou a aprovar lleis per tal de protegir de manera aïllada els entorns naturals, i a prohibir la contaminació per decret. Els grans desastres, com ara el forat de la capa d'ozó, l'efecte hivernacle o els més recents de l'accident de Txernóbil o del Prestige, s'han encarregat de posar de manifest que tot està íntimament relacionat.

En les diferents reunions i els debats produïts en el si de les Nacions Unides, iniciats l'any 1972 amb un debat sobre la necessitat de protegir el planeta de les polítiques liberals d'agressió massiva que es realitzaven contra els recursos naturals, fins a l'última Cimera Mundial sobre Desenvolupament Sostenible (Johannesburg), que va tenir lloc el 2002, queda patent la necessitat urgent que tots els països del món frenin aquest model de desenvolupament insostenible.

Tanmateix, els governs no en són els únics responsables. Les diferents institucions, les organitzacions i els propis ciutadans hem de prendre consciència i assumir el compromís de construir un món respectuós amb el medi i amb nosaltres mateixos.

· Creixement econòmic

En el passat, el creixement econòmic es va plantejar com la solució als problemes bàsics de la població humana. Això va generar un desenvolupisme incontrolat que ha tingut un impacte ambiental tan greu que ha posat en perill la vida en el planeta. S'hi han destruït ecosistemes de gran valor ecològic, el clima està canviant a causa de l'emissió de gasos d'efecte hivernacle i s'ha provocat el forat de la capa d'ozó, així com el desglaç dels casquets polars.

Hem d'aconseguir un creixement econòmic racional i equilibrat, dins el marc d'un desenvolupament que sigui sostenible. El medi ambient no pot desvincular-se de la vida social, la vida econòmica, etc. No és possible que es produeixi un creixement econòmic si abans no s'han tingut en compte les possibles conseqüències ambientals, socials, etc. La clau consisteix a trobar l'equilibri entre la necessitat de creixement econòmic i la protecció del medi ambient.

Així, doncs, els models de producció i consum, l'eradicació de la pobresa, el desenvolupament d'energies renovables i eficients, l'ús racional del transport, la pesca responsable, i l'agricultura i la ramaderia sostenibles són els eixos sobre els quals s'haurien de desenvolupar les principals polítiques i accions.

· Protecció del medi ambient

L'entorn, agredit pel creixement incontrolat, necessita polítiques de protecció decidides, tant des de les administracions com des de tots els sectors que hi estan relacionats. Polítiques que tinguin en compte, entre d'altres, la protecció de l' aigua, la gestió racional de residus, la protecció de l'atmosfera i del bosc, la lluita contra la desertització, la conservació de la diversitat biològica, la protecció dels recursos naturals, la protecció dels oceans, els mars i les costes, les ciutats i l'ecologia urbana, així com l'avaluació de l'impacte ambiental, els principis de prevenció i el canvi climàtic.

· Desenvolupament social

Per tal que existeixi un desenvolupament sostenible és imprescindible que els resultats del creixement econòmic reverteixin a la societat i a l'entorn en els quals habita. Perquè això succeeixi han d'existir unes institucions democràtiques i ha de produir-se la participació lliure dels ciutadans en la gestió de les seves organitzacions.

S'han de traçar polítiques que permetin tots els ciutadans i ciutadanes i tots els sectors de la societat gaudir d'igualtat d'oportunitats per desenvolupar totes les seves potencialitats. Cal garantir els drets a una educació, a la protecció, a la salut, a l'habitatge, a les prestacions socials, etc., així com els drets de tots els sectors de la població, i en especial dels més vulnerables, com ara joves, dones, gent gran i persones amb discapacitats.

· Protecció de la salut

Les formes de producció irresponsable han provocat que no s'hagin tingut en compte les repercussions que tenen sobre totes les formes de vida la contaminació dels recursos bàsics de terra, aigua i aire, ni les alteracions d'ecosistemes a gran escala —el canvi climàtic, el forat de la capa ozó, l'efecte hivernacle, el desglaç dels casquets polars, etc.—, com tampoc l'amuntegament en els habitatges, el soroll o la contaminació de l'aire de les ciutats.

És alarmant comprovar la desprotecció de la salut que es produeix arreu del món, on es calcula que almenys 1.100 milions de persones continuen encara sense tenir accés a aigua potable i uns 2.400 milions de persones no disposen de serveis de sanejament adequats.

· Bona governabilitat

La participació dels ciutadans i les ciutadanes en la bona governabilitat és essencial per tal que pugui donar-se un desenvolupament sostenible. Involucrar tots els sectors socials, polítics i econòmics en les polítiques de cooperació i de col•laboració és imprescindible per portar a la pràctica aquestes polítiques, tant en l'àmbit local, com en l'estatal o des d'una regió.

La bona governabilitat dels assumptes públics a cada país i en el pla internacional és fonamental per al desenvolupament sostenible. A l'esfera estatal, unes polítiques ambientals, econòmiques i socials racionals, institucions democràtiques que tinguin en compte les necessitats de la població, mesures de lluita contra la corrupció, la igualtat entre gèneres i un entorn propici a les inversions constitueixen la base del desenvolupament sostenible.

Com a conseqüència de la globalització, els factors externs crítics permeten determinar l'èxit o el fracàs de l'esforç realitzat pels països en desenvolupament en l'àmbit estatal. La bretxa entre els països desenvolupats i els països en vies de desenvolupament indica que encara es requereix un entorn econòmic internacional dinàmic que afavoreixi la cooperació internacional, en particular en les àrees de les finances, la transferència de tecnologia, el deute i el comerç, i la participació plena i efectiva dels països en vies de desenvolupament en el procés de presa de decisions en l'àmbit internacional, si és que es pretén mantenir i intensificar el progrés mundial cap al desenvolupament sostenible.

· Educació ambiental

L'educació ambiental ha demostrat ser un dels instruments més vàlids per involucrar els ciutadans i les ciutadanes en l'acció de la defensa del medi ambient mitjançant el coneixement. Aquesta educació no ha d'anar dirigida només a la població infantil i juvenil, sinó que ha d'arribar a tota la ciutadania.

L'educació ambiental és un instrument vàlid per avançar cap a una societat més sostenible, perquè incideix en els comportaments, en l'adopció de nous hàbits, i també potencia nous valors. Hem d'educar per a la participació i per impulsar els canvis necessaris.

L'educació ambiental es pot desenvolupar des de diferents àmbits i amb estratègies diverses d'una àmplia gamma de possibilitats que oscil•la entre l'educació formal i la no formal. Aquestes diferents formes educatives no són excloents, sinó complementàries. Allà on una no pot arribar, l'altra sí, de manera que, en conjunt, configuren una oferta de formació ambiental que fins ara mai no havia estat tan extensa i, a la vegada, tan profunda.

Totes les persones són susceptibles de tenir limitacions o condicionants en determinats moments, per això la idea del Disseny per a Tothom és pensar per a aquells amb més necessitat i, d'aquesta forma, beneficiar tothom.

Una societat que advoca per la inclusió i el respecte dels drets humans ha de ser una societat que assumeixi les necessitats de totes les persones de manera igualitària, i realitzi dissenys en funció de la seva diversitat i no d'una normalitat establerta per la persona mitjana.

Font: http://www.cje.org/C0/Com%20està%20el%20tema0/default.aspx?lang=ca-ES
Activitats text 2

1. Fes un esquema del text que acabes de llegir.

2. Després d’haver llegit tots dos textos, explica breument, que és el “desenvolupament sostenible”.

� Informe Brundtland: L'informe Brundtland és un informe soci-econòmic sobre una gran quantitat de nacions encarregat per l'ONU després de la resolució de l'Assemblea General A/38/161 al 1983 i per la qual es formà la Comissió mundial sobre Medi Ambient i Desenvolupament (WCED, en les seves sigles anglès).


En 1987, la Comissió (encapçalada per l'ex-primera ministra noruega Gro Harlem Brundtland), va publicar el seu informe sota el títol "El nostre futur comú" (Our Common Future, en anglès). Tot i això, l'informe passaria a ser conegut amb el cognom de la presidenta de la comissió que l'elaborà.


L'informe proposà els principis per al desenvolupament sostenible com s’entén generalment avui, i utilitzà per primera vegada el terme Desenvolupament sostenible (o Desenvolupament Sustentable) com "aquell que satisfà les necessitats del present sense comprometre les necessitats de les futures generacions".


En 1989, l'informe va ser discutit en l'Assemblea General, que decidí organitzar una Conferència de les Nacions Unides sobre Medi Ambient i Desenvolupament.
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